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{ ISTRUZIONI ORIGINALI

A Leggere e tener presente quanto riportato nel
ATTENZIONE MANUALE D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA.

CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

HDR-H 60-14

COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete dialimentazione 400V

3~ 50Hz
Potenza assorhita (kW -HP) 50-6,8
Fusibile 16A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione ~ (°C-°F) 60-140
Minima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 5-41
Minima portata acqua dialimentazione ~ (I/min - USgpm) 14-37
Massima pressione acqua di alimentazione (bar - psi) 8-116
Massima profondita di adescamento (m-ft) 15-49
PRESTAZIONI
Portata massima (I/min - USgpm) 12-32
Portata nominale (I/min - USgpm) 105-28
Pressione massima (bar - psi) 180-2610
Pressione nominale (bar- psi) 170- 2465
Massima temperatura uscita acqua (C-°F) 110-230
Massima forza di reazione sullidropistola (N) 30
Livello di pressione sonora - Incertezza (dB(A)) 787-07 1
Livello di potenza sonora (dB(A)) 93 (1)
Vibrazione mano-braccio operatore - Incertezza ~ (m/s?) 09-024
OLIO POMPA ENIMULTITECHTHT (2
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza (mm-in) 950x620x850-37,4%24,4x33,5
Massa (kg-Ib) 100-220
Serbatoio gasolio (I-USgal) 15-40
Serhatoio detergente (I-USgal) 35-09

(1) Misure esequite in accordo ad EN 60335-2-79.
Siveda anche la tabella degli olii corrispondenti.
(aratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva il diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.
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Olii corrispondenti ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI

Fare riferimento alle figureda 1a 7.
1. Interruttore generale

2. Manubrio ripiegabile
3. Supporto appoggialancia
4

. Targhette di avvertenza. Informano sui rischi

residui e sui DPI da utilizzare

w

principali caratteristiche tecniche
6. Cavo elettrico di alimentazione
7. Tappo serbatoio gasolio
8. Paraurti anteriore
9. Paraurti posteriore
10. Sostegno cavo elettrico
11. Tappo serbatoio detergente
12. Avvolgitubo
13. Indicatore di pressione
14. Pomello avvolgitubo
15. Manopola bloccaggio avvolgitubo
16. Raccordo uscita acqua
17. Raccordo ingresso acqua
18. Filtro ingresso acqua
19. Vite bloccaggio/sbloccaggio manubrio
20. Camino
21. Tubo lancia
22. Leva idropistola
23. Fermo di sicurezza leva idropistola

24, |dropistola con regolatore di pressione

25. Portagomma ingresso acqua

. Targhetta diidentificazione. Riporta il numero
di serie, il valore di potenza sonora garantita
(in accordo alla Direttiva 2000/14/CE) e le

45

47.
48.
49.
50.

. Guarnizione portagomma ingresso acqua
. Testina portaugello

. Spillo pulizia ugello

. Manopola regolazione detergente

. Tubo alta pressione

. Attacco rapido tubo alta pressione

. Punto di fissaggio avvolgitubo opzionale
. Ruota girevole

. Freno ruota girevole

. Manopola regolazione temperatura

. Spia controllo fase

. Raccordo tubo alta pressione

. Spia livello gasolio basso

. Fascetta serraggio tubo aspirazione

. Idropistola

. Tubo aspirazione detergente

. Attacco aspirazione detergente da serbatoio

esterno

. Tappo aspirazione detergente da serbatoio esterno
. Raccordo tubo aspirazione detergente da serbatoio

esterno

. Tubo aspirazione detergente da serbatoio esterno
46.

Filtro tubo aspirazione detergente da serbatoio
esterno esterno

Filtro riempimento gasolio

Regolatore di pressione

Quadro di comando

Quadro di comando

SIGNIFICATO DEI SIMBOLI GRAFICI UTILIZZATI

O Posizione di “0” (spento) dell'interruttore generale (1).

I Posizione di “I” (acceso) dell'interruttore generale (1).

occorre rivolgersi ad un Tecnico Specializzato per far invertire il collegamento di

2 E Q Segnalazione di errato collegamento delle fasi. Se la spia (36) lampeggia, significa che
duefasinella spina dell'idropulitrice o nella presa a cui € collegata

Segnalazione di livello gasolio basso. Se la spia (38) & accesa, significa che occorre
rifornire di gasolio l'idropulitrice.




DISPOSITIVI DI SICUREZZA

« Protettore termico o amperometrico (in funzione del modello).
Dispositivo che arresta il funzionamento dellidropulitrice in caso di surriscaldamento e/o sovrassorbimento
di corrente elettrica.
In caso di intervento occorre procedere come segue:
- portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;
- premere la leva (22) dell'idropistola, in modo da scaricare la eventuale pressione residua;
- attendere 1015 minuti, in modo da far raffreddare l'idropulitrice;
- verificare che siano rispettate le prescrizioni di allacciamento alla linea elettrica (si veda il MANUALE

D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA), con particolare riferimento alla prolunga impiegata;
- ricollegare la spina e ripetere la procedura di avviamento descritta in uno dei paragrafi
“FUNZIONAMENTO"

« Valvola di sicurezza.
Valvola di massima pressione, opportunamente tarata, che scarica la sovrappressione in eccesso qualora
dovesse verificarsi una anomalia nel sistema di regolazione della pressione.

« Dispositivo sicurezza caldaia.
Dispositivo che arresta il funzionamento del bruciatore qualora nel circuito idraulico si formi un
surriscaldamento a seguito di una anomalia nel sistema di regolazione della temperatura.

« Controllo bruciatore (optional).
Dispositivo che interrompe il funzionamento del bruciatore in caso di spegnimento della fiamma di
combustione.

« Valvola di limitazione/regolazione della pressione.
Valvola, opportunamente tarata dal Fabbricante, che permette di regolare la pressione di lavoro (attivita
riservata al Tecnico Specializzato) e che consente al fluido pompato di ritornare all'aspirazione della
pompa, impedendo l'insorgere di pressioni pericolose, quando si chiude l'idropistola o si cerca diimpostare
valori di pressione al di sopra di quelli massimi consentiti.

« Sicurezza mancanza acqua.
Dispositivo che impedisce il funzionamento del bruciatore in caso di assenza di acqua.

« Dispositivo di bloccaggio della leva dell'idropistola.
Fermo di sicurezza (23) che consente di bloccare la leva (22) dellidropistola (24) o (40) in posizione di
chiusura, prevenendone funzionamenti accidentali (Fig. 5, posizione S).

DOTAZIONE STANDARD
Accertarsi che nella confezione del prodotto acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
« idropistola
« tubo lancia;

« kit raccordo di aspirazione;

« tubo aspirazione detergente da serbatoio esterno;

- manuale d'istruzione - avvertenze di sicurezza;

- manuale d'istruzione - uso e manutenzione;

- dichiarazione di conformita;

- certificato di garanzia;

« libretto centri assistenza;

« spillo pulizia ugello.

In caso di problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.



ACCESSORI OPZIONALI

E possibile integrare la dotazione standard dell'idropulitrice con la seguente gamma di accessori:

« avvolgitubo;

- idropistola con regolatore di pressione;

- dispositivo anticalcare ad accelerazione ionica;

« lancia sabbiante: ideata per levigare superfici, eliminando ruggine, vernice, incrostazioni, ecc.;

« sonda spurgatubi: ideata per disotturare tubazioni e condutture;

- lancia ugello rotante: ideata per la rimozione di sporco ostinato;

« lancia schiumogena: ideata per una piu efficace distribuzione del detergente;

« lance ed ugelli di vari tipi;

- disconnettore idrico: progettato per il rispetto delle norme vigenti in materia di allacciamento alla rete
idrica dell'acqua potabile;

« idrospazzola rotante: ideata per una pulizia delicata, ma al tempo stesso efficace, di grandi superfici,
come, ad esempio, le carrozzerie dei veicoli;

« convogliatore di fumi esausti dal camino.

INSTALLAZIONE - MONTAGGIO ACCESSORI

Collegareil raccordo ad attacco rapido (31) del tubo (30) al raccordo di uscita acqua (16) e serrare la ghiera
afondo a mano. Operazione B di Fig. 8.

Avvitare il raccordo (37) del tubo alta pressione al filetto dell'idropistola (24) o (40) e serrare a fondo con
due chiavi fisse da 22 mm (non in dotazione). Operazione A di Fig. 8.

« Inserireil filtro (18) nel raccordo (17) e la guarnizione (26) nel portagomma (25); avvitare il portagomma (25)
alraccordo (17). Operazione C di Fig. 8.

FUNZIONAMENTO - ATTIVITA PRELIMINARI

« Svitare la vite (19) sfruttando una chiave a brugola da 6 mm / 0,23 in (non in dotazione), muovere il
manubrio come da Operazione F diFig. 1, quindi riavvitare la vite per mantenere in posizione il manubrio.
Portare l'idropulitrice nella postazione di lavoro, movimentandola sfruttando il manubrio (2).
« Azionare il freno (34) della ruota girevole (33).
Srotolare completamente il tubo alta pressione (30).
Sfruttando la fascetta a collare (39), fissare al portagomma ingresso acqua (25) un tubo di alimentazione
avente diametro interno di 19 mm/0,75 in. Operazione C di Fig. 8.
Collegare il tubo di alimentazione acqua ad un rubinetto.
Aprire il rubinetto di alimentazione acqua (in caso di collegamento alla rete idrica dell'acqua potabile &
obbligatorio utilizzare un disconnettore idrico: per il suo utilizzo riferirsi al relativo manuale d'istruzione),
verificando che non vi siano gocciolamenti (oppure introdurre il tubo di aspirazione in un serbatoio di
pescaggio).
« Verificare che la manopola regolazione detergente (29) sia completamente chiusa.
« Verificare che l'interruttore generale (1) sia in posizione “0” e collegare la spina. Operazione D di Fig. 8.
- Portare l'interruttore generale (1), in posizione “I”.
« Premere la leva (22) dell'idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d'acqua continuo.
« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e collegare all'idropistola (24) o (40) il tubo

lancia (21), serrando a fondo. Operazione E di Fig. 8.



FUNZIONAMENTO STANDARD AD ACQUA FREDDA (AD ALTA PRESSIONE)

« Verificare che la manopola regolazione temperatura (35) sia in posizione “0”.

« Verificare che la testina portaugello (27) non sia in posizione erogazione detergente (si veda anche il
paragrafo “FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE”).

« Riavviare l'idropulitrice portando in posizione “I” I'interruttore generale (1).

« Premerelaleva (22) dell'idropistola, verificando che lo spruzzo dell’'ugello sia uniforme e che non vi siano
gocciolamenti. IT.
- Lidropulitrice € impostata per operare al massimo della pressione consentita, qualora fosse necessario
utilizzare valori di pressione inferiori, occorre rivolgersi ad un Tecnico Specializzato, che provvedera a
reimpostare la taratura della valvola di limitazione/regolazione della pressione

Il valore della pressione puo essere modificato agendo sul regolatore (48) dell'idropistola (24), come da
Operazione HdiFig. 5 per aumentare la pressione, ovvero come da Operazione L diFig. 5 per diminuire
la pressione

« Il valore della pressione ¢ visibile sull'indicatore di pressione (13).

NOTA: se il livello di gasolio nel serbatoio ¢ al di sotto del minimo, la spia (38) rimane accesa anche nel
funzionamento ad acqua fredda.

FUNZIONAMENTO STANDARD AD ACQUA CALDA (AD ALTA PRESSIONE)

« Verificare che la manopola regolazione temperatura (35) sia in posizione “0”.

- Verificare che la testina portaugello (27) non sia in posizione erogazione detergente (si veda anche il
paragrafo “FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE").

- Svitareil tappo (7) e facendo attenzione a non fare tracimare il liquido (si consiglia di utilizzare un imbuto

destinato solo a questo scopo), riempire il serbatoio (capacita massima 15 1/4,0 USgal) con gasolio per

autotrazione; riavvitare il tappo.

Riavviare l'idropulitrice portando in posizione “I” I'interruttore generale (1).

Ruotare la manopola di regolazione temperatura (35) in modo da selezionare la temperatura desiderata.

Premere laleva (22) dell'idropistola, verificando che lo spruzzo dell’'ugello sia uniforme e che non vi siano

gocciolamenti.

Lidropulitrice € impostata per operare al massimo della pressione consentita, qualora fosse necessario

utilizzare valori di pressione inferiori, occorre rivolgersi ad un Tecnico Specializzato, che provvedera a

reimpostare la taratura della valvola di limitazione/regolazione della pressione

Il valore della pressione puo essere modificando agendo sul regolatore (48) dell'idropistola (24), come da

Operazione HdiFig. 5 per aumentare la pressione, ovvero come da Operazione L di Fig. 5 per

diminuire la pressione

Il valore della pressione e visibile sull'indicatore di pressione (13).

In caso di insufficienza di gasolio il bruciatore si arresta e si accende la spia (38).

« Il bruciatore entra in funzione dopo che sono trascorsi circa tre secondi dall'apertura dell'idropistola ed

interrompe il suo funzionamento quando si chiude I'idropistola o quando e stata raggiunta la temperatura

impostata.

Se si vuole passare dal funzionamento ad acqua calda a quello ad acqua fredda, portare la manopola

regolazione temperatura (35) in posizione “0”.

FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE

| detergenti raccomandati dal Fabbricante, sono biodegradabili oltre il 90 %.
Per le modalita di impiego, riferirsi a quanto riportato sull'etichetta della confezione di detergente.

- Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0”.

« Verificare che il regolatore di pressione (48) sia impostato per la pressione massima. Operazione H di
Fig.5

« Aspirazione dal serbatoio dell'idropulitrice: estrarre il tappo (11) e facendo attenzione a non fare
tracimare il liquido (si consiglia di utilizzare unimbuto destinato solo a questo scopo), riempire il serbatoio

13
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(capacita massima 3,5 1/0,9 USgal), seguendo le raccomandazioni relative al dosaggio riportate sulla
confezione di detergente; riposizionare il tappo.

Aspirazione da serbatoio esterno: sfilare il tappo (43) ed introdurre nell’attacco (42) il raccordo (44) del
tubo aspirazione detergente da serbatoio esterno (45) (si veda anche la Fig. 3); introdurre il tubo (45) nel
serbatoio esterno contenente il detergente nella diluizione desiderata.

Ruotare la manopola regolazione detergente (29) in senso orario.

« Agire sulla testina portaugello (27) come in Fig. 7-a e riavviare l'idropulitrice, portando l'interruttore

generale (1) in posizione “I”, quindi azionare la leva (22): I'aspirazione e la miscelazione avvengono
automaticamente al passaggio dell'acqua. Per ripristinare il funzionamento ad alta pressione, arrestare
I'idropulitrice, portando l'interruttore generale (1) in posizione “0” ed agire sulla testina (27) come
in Fig. 7-b.

NOTA. Se la manopola regolazione temperatura (35) & in posizione “0”, 'erogazione del detergente
avverra ad acqua fredda; se € in posizione “1”, l'erogazione del detergente avverra ad acqua calda.

« Ruotare la manopola (29) fino ad ottenere I'erogazione del quantitativo di prodotto voluto. A fine utilizzo,

ruotare completamente in senso antiorario la manopola (29) e nel caso di aspirazione da serbatoio esterno,
estrarre il raccordo (44) dall'attacco (42) e riposizionare il tappo (43).

INTERRUZIONE DEL FUNZIONAMENTO - TOTAL STOP

Lidropulitrice riprende a funzionare regolarmente alla successiva pressione della leva dell'idropistola.

AATTENZIONE

« Qualora si debba interrompere l'erogazione del getto ad alta pressione ed appoggiare l'idropistola, occorre
inserire il fermo di sicurezza (23). Operazione S di Fig. 5.

ARRESTO

Far funzionare l'idropulitrice per un paio di minuti ad acqua fredda.

Chiudere completamente il rubinetto di alimentazione dell’acqua (oppure estrarre il tubo di aspirazione
dal serbatoio di pescaggio).

Svuotare dall'acqua l'idropulitrice facendola funzionare per alcuni secondi con la leva (22) dell'idropistola
premuta.

Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0”.

« Togliere la spina dalla presa di corrente.

Eliminare l'eventuale pressione residua rimasta nel tubo alta pressione (30), tenendo premuta per alcuni
secondi la leva (22) dellidropistola.
Attendere che lidropulitrice si sia raffreddata.

MESSA A RIPOSO

Riavvolgere il tubo alta pressione (30) con cura, evitando piegature; nella versione senza avvolgitubo,
riporlo con attenzione, evitando di danneggiarlo.
Avvolgere con cura il cavo di alimentazione (6) ed appenderlo al sostegno (10).

« Riporre con cura l'idropulitrice in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il

cavo di alimentazione ed il tubo alta pressione.

Qualora necessario per motivi diingombro, € anche possibile ripiegare il manubrio (2): svitare la vite (19)
sfruttando una chiave a brugola da 6 mm /0,23 in (non in dotazione), muovere il manubrio come da
Operazione G di Fig. 1, quindi riavvitare la vite per mantenere in posizione il manubrio.



MANUTENZIONE ORDINARIA

Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “ARRESTO”, attenendosi alla tabella seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE

Ad ogni uso

INTERVENTO

« Controllo cavo di alimentazione, tubo alta pressione, raccordi, idropistola,
tubo lancia.
Qualora uno o pil particolari risultassero danneggiati, non utilizzare assolutamente
I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

Settimanalmente

« Verifica ed eventuale pulizia filtro ingresso acqua (18).
Svitare il portagomma (25) ed estrarre il filtro (18) dal raccordo (17).
Per la pulizia, in genere € sufficiente passare il filtro sotto un getto d'acqua corrente,
o soffiarlo con aria compressa. Nei casi pit difficili, usare un prodotto anticalcare o
sostituirlo, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un Tecnico Specializzato.
Rimontare il filtro, operando inversamente a quanto sopra esposto.

Mensilmente

« Pulizia ugello.
Per la pulizia, in genere é sufficiente passare dentro il foro dell'ugello lo spillo (28) in
dotazione. Qualora non si ottengano risultati apprezzabili, sostituirlo, rivolgendosi
per l'acquisto del ricambio ad un Tecnico Specializzato. L'ugello & sostituibile
sfruttando una chiave da 14 mm/0,55 in (non in dotazione).

« Pulizia filtro aspirazione detergente (46).
Per la pulizia, in genere € sufficiente passare il filtro sotto un getto d'acqua corrente,
o soffiarlo con aria compressa. Nei casi pit difficili, usare un prodotto anticalcare o
sostituirlo, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un Tecnico Specializzato.

« Pulizia filtro riempimento gasolio (47).
Svitare il tappo serbatoio gasolio (7) per accedere al filtro di riempimento. Estrarre
il filtro e rimuovere eventuali impurita. Nei casi pit difficili sostituirlo, rivolgendosi
per I'acquisto del ricambio ad un Tecnico Specializzato.

La manutenzione straordinaria deve essere effettuata esclusivamente da un Tecnico Specializzato,

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

attenendosi alla tabella sequente (dati indicativi):

INTERVALLO DI

MANUTENZIONE [RIERVERD

Ogni 200 ore « Controllo circuito idraulico (acqua) pompa. | « Pulizia ugello gasolio.
- Controllo fissaggio pompa. « Controllo/sostituzione filtro gasolio.
+ Regolazione elettrodi. « Controllo/sostituzione filtro acqua.
« Controllo/rabbocco livello olio pompa.

Ogni 500 ore « Sostituzione olio pompa. « Controllo valvola di regolazione
- Sostituzione elettrodi. pompa.
« Sostituzione ugello gasolio. « Pulizia caldaia.
- Controllo valvole aspirazione/mandata | » Disincrostazione serpentina.

pompa. « Verifica dei dispositivi di sicurezza.

« Controllo serraggio viti pompa.
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INCONVENIENTI
Portando l'interruttore (1)
in posizione “l1”,
l'idropulitrice non si avvia.

INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

CAUSE

Intervento dispositivo di
protezione dellimpianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

RIMEDI

Ripristinare il dispositivo di protezione.
IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

Spina noninserita correttamente.

Scollegare la spina e ricollegarla
correttamente.

Lidropulitrice vibra molto
ed é rumorosa.

Filtro ingresso acqua (18) sporco.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE ORDINARIA".

Aspirazione daria.
p

Controllare l'integrita del circuito
d‘aspirazione.

Alimentazione idrica insufficiente
o eccessiva profondita di
adescamento.

Verificarecheilrubinettosiacompletamente
aperto e che la portata della rete idrica o
la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“CARATTERISTICHE E DATI TECNICI".

L'idropulitrice non
raggiunge la massima
pressione.

Regolatore pressione (48)
dell'idropistola (24) impostato per
un valore inferiore di pressione.

Ruotare completamente il regolatore
come da Operazione H di Fig. 5.

Testina portaugello (27) in bassa
pressione (Fig. 7 - Posizione a).

Operare come in Fig. 7 - Posizione b.

Ugello usurato.

Sostituire I'ugello secondo quanto
riportato nel paragrafo”“MANUTENZIONE
ORDINARIA".

Alimentazione idrica insufficiente
o eccessiva profondita di
adescamento.

Verificare cheilrubinettosiacompletamente
aperto e che la portata della rete idrica o
la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“CARATTERISTICHE E DATITECNICI".

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

Scarsa aspirazione
detergente.

Testina portaugello (27) in alta
pressione (Fig. 7 - Posizione b).

Operare come in Fig. 7 - Posizione a.

Regolatore di pressione (48)
impostato per un valore di
pressione inferiore a
quello massimo

Ripristinare il valore di pressione
massimo. Operazione H di Fig. 5

Manopola regolazione
detergente (29) aperta in modo
insufficiente.

Ruotare la manopola in senso orario.

Dopo l'utilizzo con un serbatoio
esterno, il tappo (43) e stato mal
riposizionato.

Reinserire correttamente il tappo.

Filtro aspirazione detergente (46)
otturato.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE ORDINARIA".

Detergente troppo viscoso.

Utilizzare un detergente raccomandato
dal Fabbricante, attenendosi alle diluizioni
riportate sulla targhetta.

(continua a pagina sequente)




INCONVENIENTI

Dall'ugellononesceacqua
o la portata é scarsa.

CAUSE

Manca I'acqua.

RIMEDI

Verificare che il rubinetto della rete idrica
sia completamente aperto o che il tubo di
aspirazione possa adescare.

Eccessiva
d‘aspirazione.

profondita

Verificare che la profondita diadescamento
sia conforme a quanto riportato nel
paragrafo “CARATTERISTICHE E DATI
TECNICI".

Ugello acqua otturato.

Pulire e/o sostituire I'ugello secondo
quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE ORDINARIA".

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

Trafilamenti d’acqua sotto
l'idropulitrice.

Intervento valvola di sicurezza.

IN CASO DI PERSISTENZA
DELL'INTERVENTO NON UTILIZZARE
L'IDROPULITRICE E RIVOLGERSI AD UN
TECNICO SPECIALIZZATO.

Lidropulitrice si arresta
durante il funzionamento.

Intervento dispositivo di
protezione dellimpianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.
IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

Intervento dispositivo di
protezione termico od
amperometrico.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“DISPOSITIVI DI SICUREZZA".

Lidropulitrice si riavvia
spontaneamente dalla
condizione di Total Stop.

Perdite e/o gocciolamenti nel
circuito di mandata.

Controllare I'integrita del circuito di
mandata.

Ruotando l'interruttore
generale (1) il motore
ronza, ma non parte.

Impianto elettrico e/o prolunga
non adeguati.

Verificare il rispetto delle prescrizioni di
allacciamento alla linea elettrica (si vedaiil
MANUALED'ISTRUZIONE - AVVERTENZE
DISICUREZZA), con particolare riferimento
alla prolunga impiegata.

Lidropulitrice non eroga
acqua calda.

Gasolio insufficiente nel serbatoio
(spia (38) accesa).

Aggiungere gasolio.

Filtro gasolio intasato.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE STRAORDINARIA".

Intervento termostato sicurezza
caldaia.

Far raffreddare l'idropulitrice per alcuni
minuti, in modo da consentire il ripristino
del dispositivo.

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

Spia (36) lampeggiante
(solo modelli trifase).

Inversione di unafase nella spinao
nella presa dell'idropulitrice.

Attenersi a quanto riportato nel
paragrafo “FUNZIONAMENTO - ATTIVITA
PRELIMINARI".




TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS
A i Read and keep in mind that indicated in the INSTRUCTION
WARNING

MANUAL - SAFETY WARNINGS.

TECHNICAL CHARACTERISTICS AND SPECIFICATIONS

HDR-H 60-14
ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply 400V

3~ 50Hz

Input (kW-HP) 50-68
Fuse 16A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature (°C-°F) 60-140
Minimum supply water temperature (°C-°F) 5-41
Minimum supply water flow rate (I/min - USgpm) 14-37
Maximum supply water pressure (bar - psi) 8-116
Maximum priming depth (m-ft) 15-49
PERFORMANCE
Maximum flow rate (I/min - USgpm) 12-32
Nominal flow rate (I/min - USgpm) 105-28
Maximum pressure (bar - psi) 180-2610
Nominal pressure (bar - psi) 170- 2465
Maximum water outlet temperature (°C-°F) 110-230
Maximum reaction force on the spray gun (N) 30
Sound pressure level - Uncertainty (dB(A)) 787-0,7 ()
Sound power level (dB(A) 93
Operator hand-arm vibration - Uncertainty (m/s) 09-04 M
PUMP OIL ENIMULTITECHTHT (2
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm-in) 950x620x850-37,4%24,4x33,5
Weight (kg-Ib) 100-220
Diesel tank (I-USgal) 15-40
Detergent tank (I-USgal) 35-09

(1) Measurements in agreement with 60335-2-79.
Also see the corresponding oils table.
18 The characteristics and specifications are guidelines only. The manufacturer reserves the right to make all modifications to the equipment deemed necessary.



ENI MULTITECH THT corresponding oils:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

PARTS IDENTIFICATION

Refer to figures 1to 7.

1.
2. Foldable handle

3.

4. Warning plates. Inform on residual risks and PPE

w

Main switch

Lance rest

to be used

. Identification plate. Indicates the serial number,

guaranteed sound power value (in compliance
with Directive 2000/14/EC) and main technical
characteristics

. Electric power cable

. Fuel tank cap

. Front bumper

. Rear bumper

. Support for the power cord

. Detergent tank cap

. Hose reel

. Pressure gauge

. Knob for rewinding the hose reel

. Hose reel locking handle

. Water outlet connector

. Water inlet connector

. Water inlet filter

. Screw for locking/releasing the handle
. Exhaust

. Lance pipe

. Cleaner gun lever

. Safety catch on cleaner gun lever

. Cleaner gun with pressure regulator
. Water inlet hose support

. Seal for water inlet hose suppor

. Nozzle support head

. Nozzle cleaning pin

. Knob for adjusting detergent

. High pressure hose

. High pressure hose quick fit connector

. Optional hose reel fixing point

. Swivel wheel

. Swivel wheel brake

. Knob for temperature adjustment

. Phase control warning light

. High pressure hose connector

. Low fuel warning light

. Suction hose grip

. Spray gun

. Detergent suction hose

. External detergent tank suction coupling
. External detergent tank suction cap

. External detergent tank suction hose fitting
. External detergent tank suction hose

. External detergent tank suction hose filter
. Fuelfill up filter

. Pressure regulator

. Control panel for single-phase models

. Control panel for three-phase models

MEANING OF GRAPHIC SYMBOLS USED

O]

“0" position (off) of main switch (1).

()

“I" position (on) of main switch (1).

/N

models only).

Wrong connection between the phases. If the warning light (36) is flashing, you
need to contact a Specialized Technician to reverse the connection of two phases
in the high pressure cleaner plug or in the socket it is connected to (three-phase

)

cleaner with fuel.

Low fuel level. If the warning light (38) is on, you need to supply the high pressure
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SAFETY DEVICES

« Thermal or amperometric protector (depending on model).

This safety device stops the high pressure cleaner in the event of overheating and/or electrical over-

current.

If it trips, follow the instructions below:

- turn the main switch (1) to “0” and take the plug out of the mains socket;

- press the cleaner gun lever (22) to discharge any remaining pressure;

- wait 10 to 15 minutes for the high pressure cleaner to cool down;

- check that the requirements for the mains power connections have been followed correctly (see the
INSTRUCTIONS MANUAL - SAFETY INSTRUCTIONS), paying particular attention to the extension lead
used;

- reconnect the plug and repeat the start-up procedure described in “OPERATION".

« Safety valve.
This duly calibrated maximum pressure valve discharges any excess pressure should an anomaly develop
in the pressure adjustment system.

« Boiler safety device.
This stops the burner working should the hydraulic circuit overheat as a result of an anomaly in the
temperature adjustment system.

« Burner Control (optional).
This stops the burner working should the combustion flame go out.

« Pressure control/ adjustment valve

This valve, calibrated by the Manufacturer, permits to adjust the operating pressure (job pertaining to the

Specialized Technician) and the pumped fluid to return to the pump's suction unit, avoiding dangerous

pressure levels, when the gun is closed or when a pressure value is set over the maximum level allowed.

* Dry-running control.
This prevents the possibility of the burner running without water.

« Gun Lever Blocking Device.
This safety device (23) allows to lock the lever (22) on the cleaner gun (24) or (40) in the closed position,
preventing accidental activation (Fig. 5, position S).

STANDARD EQUIPMENT

Check the following parts are included in the packaging of the purchased product:
« high pressure delivery hose with the quick fit connector

« cleaner gun

« cleaner gun with pressure regulator

« lance pipe

« suction unit connections kit;

« hose for detergent suction from an external tank;

« Instructions manual - safety notifications;

« instructions manual - operation and maintenance

« the declaration of conformity

« the warranty certificate;

« booklet with details of service centers;

+ nozzle cleaning pin

If you encounter any difficulties, please get in touch with your dealer or an authorized customer service
centre.



OPTIONAL ACCESSORIES

The following range of accessories can be added to the standard equipment supplied with the high

pressure cleaner:

+ hose reel;

« cleaner gun with pressure regulator;

« ion acceleration limescale remover;

- sandblasting lance: designed for sanding surfaces, removing rust, paint and lime scale deposits, etc;

- pipe flushing probe: designed for unblocking pipes and ducts;

- rotating nozzle lance: designed for the removal of stubborn dirt; rﬂ.

- foaming lance: designed for a more efficient distribution of detergent;

« various types of lances and nozzles;

« back-flow preventer: designed to comply with the standards relative to connecting to the drinking water
mains;

« rotating brush: conceived for delicately and effectively cleaning large surfaces such as the bodywork of
vehicles;

« exhausted fumes conveyor.

INSTALLATION - FITTING THE ACCESSORIES

« Connect the quick fit connector (31) on the hose (30) to the water outlet connector (16) and secure the
ring nut tightly by hand. Step B in Fig. 8.

« Screw the connector (37) on the high pressure hose onto the thread of the cleaner gun (24) or (40) and
tighten it using two 22 mm spanners (not supplied). Step A in Fig. 8.

« Insert the filter (18) in the connector (17) and the seal (26) in the hose support (25); screw the hose
support (25) onto the connector (17). Step Ciin Fig. 8.

PRELIMINARY OPERATIONS

+ Unscrew the screw (19) using an allen wrench (6 mm / 0,23") not supplied, move the handle as in Step
Fin Fig. 1, then tighten the screw again to keep the handle in place.

« Use the handles (2) to move the high pressure cleaner to the area where it is to be used.

« Engage the brake (34) on the swivel wheel (33).

+ Unwind the high pressure hose completely (30).

+ Using the collar clamp (39), secure a supply pipe to the water inlet hose support (25) that has an inside
diameter of 19 mm/0.75 in. Step Cin Fig. 8.

« Connect the water supply hose to a tap.

« Open the water tap (if connecting to the mains water supply, you must use a backflow hydraulic device:
please refer to the relative instruction manual), making sure that there is no dripping (or place the suction
pipe in a draft tank).

+ Check the detergent adjustment knob (29) is closed properly.

« Check the master switch (1) is set at “0” and connect the plug. Step D in Fig. 8.

« Turn the master switch (1) to “1”.

NOTE (three-phase models only): if the warning light (36) is flashing it means you need to contact a
Specialized Technician to reverse the connection of two phases of the high pressure water cleaner plug
or of the socket it is connected to.

« Press the cleaner gun lever (22) and wait for an even stream of water to be produced.

« Turn the master switch (1) to “0” and connect the lance pipe (21) to the cleaner gun (24) or (40), securing
it firmly. Step E in Fig. 8.

21
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STANDARD OPERATION WITH COLD WATER (AT HIGH PRESSURE)

« Check if the knob for temperature adjustment (35) is in “0” position.

« Checkthe nozzle support head (27) is not set for the distribution of detergent. Also refer to “OPERATING
THE CLEANER WITH DETERGENT".

« Turn the high pressure cleaner on again by turning the master switch (1) to “I”.

« Press the cleaner gun lever (22) and check the nozzle spray is even without dripping.

« The high pressure cleaner is set to operate at the maximum permissible pressure, if lower pressure values
are to be used, contact a Specialized Technician, who will reset the pressure control/adjustment valve

+ You can check the pressure level on the pressure gauge (13).

NOTE: If the level of fuel in the tank is below the minimum mark, the warning light (38) will remain lit, even
if you are operating the cleaner with cold water.

STANDARD OPERATION WITH HOT WATER (AT HIGH PRESSURE)

« Check if the knob for temperature adjustment (35) is in “0” position.

+ Check the nozzle support head (27) is not set for the distribution of detergent. Also refer to “OPERATING
THE CLEANER WITH DETERGENT".

« Unscrew the cap (7) and fill the tank with automotive gas oil, making sure the fuel does not spill over.We
recommend using a funnel reserved exclusively for this purpose (maximum tank capacity
151/4,0 US gal). Replace the cap.

« Turn the high pressure cleaner on again by turning the master switch (1) to “I”.

« Select the temperature required using the temperature adjustment knob (35).

« Press the cleaner gun lever (22) and check the nozzle spray is even without dripping.

« The high pressure cleaner is set to operate at the maximum permissible pressure, if lower pressure values
are to be used, contact a Specialized Technician, who will reset the pressure control/adjustment valve
The pressure value can be modified by acting on the pressure regulator (48) of the cleaner gun (24), asin
Step Hin Fig. 5 to increase the pressure, or as in Step L in Fig. 5 to decrease the pressure

« You can check the pressure level on the pressure gauge (13).

« When the fuel is low, the burner will stop working and the warning light (38) will light up.

« The burner will only start working approximately 3 seconds after the cleaner gun has been opened and
will stop working when the cleaner gun is closed or after it has reached the set temperature.

« If you want to switch from hot water operation to cold water operation, turn the knob for temperature
adjustment (35) to “0” position.

OPERATION WITH DETERGENT

The Manufacturer recommends the use of detergents which are at least 90% biodegradable.
Refer to the label on the detergent for instructions on how to use it.

« Turn the master switch (1) to “0”.

« Check if the pressure regulator (48) is set for maximum pressure. Step H in Fig. 5

« Suction from the high pressure water cleaner tank: take the cap off (11) and, being careful not to spill
any of the liquid (we suggest using a funnel and keeping it for this purpose), fill the tank (maximum capacity
is 3.51/0.9 US gal), following the dosage directions given on the detergent pack; put the cap back on.

« Suction from an external tank: remove the cap (43) and put the fitting (44) of the external detergent
tank suctioning hose (45) in the coupling (42) (also see Fig. 3); put the hose (45) in the external tank
containing the detergent at the strength wanted.

« Turn the detergent regulating knob (29) clockwise.

« Operate the nozzle support head (27) as shown in Fig. 7-a and start up the cleaner again by turning the
master switch (1) to “I”. Now operate the lever (22): When the water is fed through, suction and mixing



take place automatically. To resume work at high pressure, stop the cleaner by turning the master switch (1)
to“0” and adjust the head (27) as shown in Fig. 7-b (these versions deliver the detergent at low pressure).
NOTE. If the knob for temperature adjustment (35) is in “0” position, the detergent distribution will be
in cold water; if it is in position “1”, the detergent distribution will be in hot water.

« Turn the knob (29) until the amount of product required is delivered. AftWhen you have finished using
it, turn the knob (29) completely anticlockwise and, if you were using an external tank for suctioning the
detergent, take the fitting (44) out of the coupling (42) and put the cap (43) back on.

STOPPING THE CLEANER - TOTAL STOP MODE

« Release the cleaner gun lever (22) to stop the high pressure jet; the high pressure cleaner moves to the
by-pass operating mode and stops immediately , or after approximately 13 seconds it remains in this
state (Timed Total Stop).

« The cleaner will resume normal operation the as soon as the lever on the gun is pressed.

AWARNING

« Ifyou stop the high pressure jet and put the gun down, enable the locking handle (23). Step S in Fig. 5.

STOPPING

+ Run the cleaner for a few minutes with cold water.

« Close the tap on the water supply off completely (or remove the suction pipe from the draft tank).

- Drain the water out of the cleaner by running it for a few seconds with the cleaner gun lever (22) pressed.

« Turn the master switch (1) to “0".

« Take the plug out of the power socket.

« Eliminate any remaining pressure in the high pressure hose (30) by keeping the cleaner gun lever (22)
pressed down for a few seconds.

« Wait for the cleaner to cool down.

STORAGE

+ Wind up the high pressure hose (30) with due care, making sure it is not bent; for versions without hose
reel, store it carefully, without damaging it.

+ Wind up the power cord (6) carefully and hang it up on its support (10).

« Store the high pressure cleaner in a clean, dry place. Make sure the power cord and the high pressure
hose are not damaged.

- If necessary for space reasons, it is also possible to bend the handle (2): unscrew the screw (19) using an
allen wrench (6 mm/0,23") not supplied, move the handle as in Step G in Fig. 1, then tighten the screw
again to keep the handle in place.
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ROUTINE MAINTENANCE

Follow the instructions for “STOPPING WORK” and those provided in the table below.

MAINTENANCE
SCHEDULE

Every time the cleaner
is used

ACTION

« Check the power cord, the high pressure hose, the connectors, the
cleaner gun and the lance pipe.
Should any of these look damaged, do not use the cleaner for any reason
and contact a Qualified Technician.

Once a Week

Check the water inlet filter (18) and clean it if necessary.

Unscrew the hose support (25) and take the filter (18) out of the
connector (17).

Running water or compressed air is generally all that is needed to clean
the filter. In the most difficult cases, use a limescale remover or replace it,
contacting a Specialized Technician to buy the spare part.

Mount the filter again, following the above steps in reverse order.

Once a Month

Clean the nozzle.

To clean the nozzle, it is generally sufficient to insert the pin (28) supplied
into the nozzle's hole. If no appreciable results are obtained, contact a
Qualified Technician to buy the spare part. The nozzle can be replaced
using a 14 mm/0.55" spanner (not supplied).

Clean the detergent suction filter (46).

It is normally enough to put the filter under running water or blow it with
compressed air to clean it. In the more difficult cases use a water softener
or replace it, contacting a Specialized Technician to buy a new one.
Cleaning the fuel fill up filter (47).

Unscrew the fuel tank cap (7) to reach the fill up filter. Take the filter out and
remove any impurities. In the more difficult cases replace it, contacting a
Specialized Technician to buy a new one.

SUPPLEMENTARY MAINTENANCE

Supplementary maintenance should only be carried out by a Qualified Technician, following the table

below (guideline only).

MAINTENANCE

SCHEDULE aeron
Every 200 hours + Check the pump’s hydraulic circuit | « Clean the fuel nozzle.
(water). « Check/replace the fuel filter.
+ Check the pumpis firmly secured | « Check/replace the water filter
+ Adjust the electrodes
« Check/top up the pump’s oil level.
Every 500 hours « Change the pump oil « Check the pump's adjustment valve

+ Replace the electrodes

« Replace the fuel nozzle.

+ Check the pump delivery/suction
valves.

« Checkthe tightness of pump screws.

+ Clean the boiler.

« Remove any lime scale on the
heating element.

« Check the safety devices




PROBLEM

The cleaner does not start
when the master switch (1)
is turned to “1”.

TROUBLESHOOTING

CAUSE

A safety device has been
tripped on the system where
the cleaner is connected (a
fuse, circuit breaker, etc.).

SOLUTION

Reset the safety device.

SHOULD IT TRIP AGAIN, DO NOT USE THE
CLEANER AND CONTACT A QUALIFIED
TECHNICIAN.

The plug has not been inserted
properly in the power outlet

Disconnect the plug and reconnect it
correctly.

The cleaner vibratesalotand
is noisy.

The water inlet filter (18) is
dirty

Follow the instructions in “ROUTINE
MAINTENANCE"

The cleaner is taking in air.

Check there are no leaks in the suction
circuit.

Not enough water supply or
priming too deep

Check that the tap is fully open and the
mains water flow rate and priming depth
comply with the data givenin the paragraph
“TECHNICAL CHARACTERISTICS AND
SPECIFICATIONS”.

The cleaner fails to reach
maximum pressure

The pressure regulator (48) of
the cleaner gun (24) is set for
a lower pressure value.

Turn the regulator completely as in Step
Hin Fig. 5.

The nozzle support head (27)
is set at low pressure (Fig. 7 -
Position a).

Follow the indications in Fig. 7 - Position b.

The nozzle is worn.

Replace the nozzle as instructed in
“ROUTINE MAINTENANCE".

Not enough water supply or
priming too deep

Check the tap is fully open and that the
mains water pressure or the priming depth
comply with the data in “TECHNICAL
CHARACTERISTICSAND SPECIFICATIONS”.

Backflow hydraulic device
fault.

Refer to the relative manual.

Poor intake of detergent.

Nozzle-holder head (27)
in high pressure (Fig. 7 -
Position b).

Follow the indications in Fig. 7 - Position a.

The pressure regulator (48) is
set for a pressure value
below the maximum one

Restore the maximum pressure
value. Step Hin Fig. 5.

The detergent adjustment
knob (29) is not open enough.

Turn the knob clockwise.

After use with an external tank
the cap (43) was not put back

properly.

Put the cap back on properly.

Detergent suction filter (46)
clogged.

Follow the instructions given in the
“ROUTINE MAINTENANCE” paragraph.

The detergent is too viscose.

Use one of the detergents recommended
by the Manufacturer and dilute it as
instructed on the label.

(continues on the next page)
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PROBLEM

No water comes out of the
nozzle or flow rate is poor.

CAUSE

No water.

SOLUTION

Check that the mains water tap is fully open
or the suction pipe can prime.

Priming too deep.

Check that the priming depth complies
with the data given in the paragraph
“TECHNICAL CHARACTERISTICS AND
SPECIFICATIONS".

Clogged water nozzle.

Clean and/or replace the nozzle as
instructed in “ROUTINE MAINTENANCE”.

Backflow hydraulic device
fault.

Refer to the relative manual.

Water leaking from underthe
high pressure cleaner.

Safety valve triggered.

IF THIS HAPPENS PERSISTENTLY DO NOT
USE THE HIGH PRESSURE CLEANER BUT
CONTACT A QUALIFIED TECHNICIAN.

The high pressure water
cleaner stops during
operation

A safety device has been
tripped in the system where
the cleaner is connected (a
fuse, differential switch, etc.).

Reset the safety device. SHOULD IT TRIP
AGAIN, DO NOT USE THE CLEANER AND
CONTACT A QUALIFIED TECHNICIAN.

The thermal or amperometric
protector has tripped.

Follow the instructions given in the
“SAFETY DEVICES” paragraph.

The cleaner resumes
operation spontaneously
when it is in Total Stop
mode.

Leaks and/or drips in the
delivery circuit.

Inspect the delivery circuit for leaks.

When the master switch (1) is
turned on, the engine hums
but does not start up.

Unsuitable electrical system
and/or extension lead

Check the instructions for connecting
up to the mains power supply have
been followed correctly (refer to the
INSTRUCTIONS MANUAL - SAFETY
INSTRUCTIONS), especially as regards the
use of an extension lead.

The cleaner does not deliver
hot water

Thereis notenough fuelin the
tank (warning light 38 is lit).

Top up with fuel.

The fuel filter is dirty.

Follow the instructions in
“SUPPLEMENTARY MAINTENANCE".

The boiler’s safety thermostat
has tripped.

Leave the cleaner to cool down for a few
minutes so the safety device can reset.
SHOULD IT TRIP AGAIN, DO NOT USE THE
CLEANER AND CONTACT A QUALIFIED
TECHNICIAN.

Warning light (36) flashing
(three-phase models only).

Phase reversal in the plug or
socket of the high pressure
cleaner.

Follow the instructions given in the
“PRELIMINARY OPERATIONS" paragraph.




 TRADUCTION DU MODE D’EMPLOI ORIGINAL

A Lire et respecter le contenu du MODE D’EMPLOI -
ATTENTION AVERTISSEMENTS DE SECURITE.

CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

HDR-H 60-14

BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 400V

3~ 50Hz
Puissance ahsorbée (KW -HP) 50-6,8
Fusible 16A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d‘alimentation (°C-°F) 60-140
Température minimum eau d'alimentation (°C-°F) 5-4
Débit minimum eau d'alimentation (I/min - USgpm) 14-37
Pression maximum eau d‘alimentation (bar - psi) 8-116
Profondeur maximum d‘amorcage (m-ft) 15-49
PERFORMANCES
Débit maximum (I/min - USgpm) 12-32
Débit nominal (I/min - USgpm) 105-28
Pression maximum (bar - psi) 180-2610
Pression nominale (bar - psi) 170- 2465
Température maximale sortie eau (°C-°F) 110-230
Force maximum de réaction sur le pistolet (N) 30
Niveau de pression acoustique - Incertitude (dB(A)) 787-07
Niveau de puissance acoustique (dB(A) 3
Vibration du systéme main-bras
opérateur - Incertitude (m/s) 09-024 (M
HUILE POMPE ENI MULTITECH THT (2
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur (mm-in) 950x620%850-37,4%24,4x33,5
Poids (kg-1b) 100-220
Réservoir gasoil (I-USgal) 15-40
Réservoir détergent (I-USgal) 35-09

(1) Mestres effectuées conformément a la norme EN 60335-2-79

(2) Voir aussi e tableau des huiles équivalentes

Les caractéristiques et les données techniques sont données a titre indicatif, Le fabricant se réserve le droit d‘apporter toutes les modifications jugées opportunes a
[appareil.
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Huiles équivalentes ENI MULTITECH THT :

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

1.
2.
3.
4.

5.

IDENTIFICATION DES ELEMENTS

Faire référence aux figuresde 1a 7.

Interrupteur général

Poignée pliable

Support pose-lance

Plagues de mise en garde.Fournitdesinformations
sur les risques résiduels et sur les EPI a utiliser
Plaque signalétique. Donne le numéro de
série, la valeur de puissance sonore garantie
(conformément a la Directive 2000/14/CE) et les
principales caractéristiques techniques.

. Cable électrique

. Bouchon réservoir gasoil

. Pare-chocs avant

. Pare-chocs arriere

. Support pour cable électrique

. Bouchon réservoir détergent

. Dévidoir

. Jauge de pression

. Molette dévidoir

. Bouton de blocage dévidoir

. Raccord sortie eau

. Raccord entrée eau

. Filtre entrée eau

. Vis de blocage/déblocage poignée

. Evacuation de l'air

. Tube lance

. Poignée pistolet haute pression

. Streté poignée pistolet haute pression
. Pistolet haute pression avec régulateur de

pression

. Embout entrée eau
. Joint embout entrée eau
. Téte porte-buse

44,
45,
46.
47.
8.

. Tableau de commande modéles monophasés
50.

4
4

. Aiguille débouche-buse

. Bouton de réglage détergent

. Tuyau haute pression

. Raccord rapide tuyau haute pression

. Point de fixation dévidoir en option

. Roue pivotante

. Frein roue pivotante

. Bouton de réglage température

. Voyant controle phase (modeles triphasés

seulement)

. Raccord tuyau haute pression

. Voyant niveau gasoil bas

. Collier de serrage tuyau d'aspiration

. Pistolet haute pression

. Tuyau d’aspiration du détergent

. Orifice d'aspiration du détergent dans un réservoir

externe

. Bouchon d’aspiration du détergent dans un

réservoir externe

Raccord tuyau d'aspiration du détergent dans un
réservoir externe

Tuyau d'aspiration du détergent dans un réservoir
externe

Filtre tuyau d’aspiration du détergent dans un
réservoir externe

Filtre remplissage gasoil

Régulateur de pression

Tableau de commande modéles triphasés

SIGNIFICATION DES SYMBOLES UTILISES

Position « 0 » (éteint) de l'interrupteur général (1).

©
()

Position « I » (allumé) de l'interrupteur général (1).

/N

Indication de mauvaise connexion des phases. Sile voyant (36) clignote, cela signifie
qu'il faut s'adresser a un Technicien Spécialisé pour faire inverser la connexion de
deux phases dans la fiche du nettoyeur haute pression ou dans la prise a laquelle il
est branché (modeles triphasés seulement).

W

Indication de niveau de gasoil bas. Si le voyant (38) est allumé, cela signifie qu'il faut
remplir de gasoil le nettoyeur haute pression.




DISPOSITIFS DE SECURITE

« Relais de protection thermique ou ampéremétrique (selon le modele).
Dispositif qui arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression en cas de surchauffe et/ou
d'absorption excessive de courant électrique.
En cas de déclenchement, il faut procéder comme suit :
- mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 » et débrancher la fiche électrique de la prise de courant;
- appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression pour décharger éventuelle pression résiduelle ;
- laisser refroidir le nettoyeur haute pression 10-15 minutes ;
- s'assurer du respect des prescriptions de branchement sur secteur (consulter la NOTICE TECHNIQUE -
AVERTISSEMENTS DE SECURITE) et contréler notamment la rallonge utilisée ;
- rebrancher la fiche électrique et refaire la procédure de démarrage décrite a I'un des paragraphes H,I
« FONCTIONNEMENT ». '
« Clapet de sécurité.
Clapet de pression maximale correctement réglé qui décharge I'excés de pression en cas d'anomalie du
systéme de régulation de la pression.
« Dispositif de sécurité chaudiére.
Dispositif qui arréte le fonctionnement du brialeur en cas de surchauffe dans le circuit hydraulique suite
a une anomalie du systéme de régulation de la température.
« Controle briileur (en option).
Dispositif qui arréte le fonctionnement du brleur si la flamme de combustion séteint.
« Clapet de limitation/réglage de la pression.
Clapet réglé par le Fabricant pour pouvoir réguler la pression de service (opération réservée au Technicien
Specialise) et permettre au fluide pompé de retourner a 'aspiration de la pompe. Il empéche la création
de pressions dangereuses lorsque l'opérateur ferme le pistolet haute pression ou essaie de paramétrer
des valeurs de pression supérieures aux valeurs maximales autorisées.
» Sécurité manque d’eau.
Dispositif qui empéche le fonctionnement du brileur en cas d'absence d'eau.
« Dispositif de blocage de la poignée du pistolet haute pression.
Mécanisme de slreté (23) qui permet de bloquer la poignée (22) du pistolet haute pression (24) ou (40)
en position de fermeture et d'empécher ainsi tout fonctionnement accidentel (fig. 5, position S).

EQUIPEMENT DE SERIE

Vérifier que les éléments suivants se trouvent dans I'emballage de I'appareil acheté :
« nettoyeur haute pression

« nettoyeur haute pression complet avec dévidoir et tuyau haute pression

- tuyau de refoulement haute pression avec raccord rapide

- pistolet haute pression

« pistolet haute pression avec régulateur de pression;

« tube lance;

« jeuraccord d'aspiration ;

« tuyau d'aspiration du détergent dans un réservoir externe ;

« notice technique - avertissements de sécurité ;

« notice technique - utilisation et entretien ;

« déclaration de conformité ;

- certificat de garantie;

« livret centres d'assistance ;

« aiguille débouche-buse.

En cas de problemes, s'adresser au revendeur ou a un centre d’assistance agréé.
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ACCESSOIRES EN OPTION

Ilest possible de compléter I'équipement de série du nettoyeur haute pression avec les accessoires suivants :

. dévidoir;

- pistolet haute pression avec régulateur de pression ;

- dispositif anticalcaire a accélération ionique ;

« lance de sablage : congue pour polir les surfaces, enlever la rouille, la peinture, le calcaire, etc. ;

« sonde débouche-canalisation : congue pour déboucher les tuyaux et les canalisations ;

« lance a buse rotative : congue pour éliminer la saleté tenace ;

« lance a mousse : congue pour une distribution plus efficace du détergent ;

« lances et buses de divers types ;

- disconnecteur hydrique : congu pour respecter les réglementations en vigueur en matiére de raccordement
au réseau d’eau potable ;

« brosse rotative : congue pour un nettoyage délicat mais, en méme temps, efficace, de grandes surfaces

comme, par exemple les carrosseries des véhicules ;

convoyeur de fumées par I'évacuation de I'air.

INSTALLATION - MONTAGE DES ACCESSOIRES

Insérer le raccord rapide (31) du tuyau (30) dans le raccord de sortie eau (16) et serrer a fond I'écrou a la
main. Opération B Fig. 8.

« Visser le raccord (37) du tuyau haute pression sur le filetage du pistolet haute pression (24) ou (40) et
serrer a fond avec deux clés a ouverture fixe de 22 mm (non fournies). Opération A Fig. 8.

Insérer le filtre (18) dans le raccord (17) et le joint (26) dans 'embout (25) ; visser 'embout (25) au
raccord (17). Opération C Fig. 8.

FONCTIONNEMENT - OPERATIONS PRELIMINAIRES

Dévisser la vis (19) et, utiliser une clé allen 6 mm /0,23 pouce (non fournie), déplacer la poignée comme
sur I'Operation F Fig. 1, puis revisser la vis pour maintenir la poignée en position.
Déplacer le nettoyeur haute pression jusqua sa position de travail a I'aide de la poignée (2).
« Enclencher le frein (34) de la roue pivotante (33).
Dérouler totalement le tuyau haute pression (30).
En utilisant un collier (39), fixer a 'embout d’entrée de l'eau (25) un tuyau d'alimentation d’'un diamétre
intérieur de 19 mm/0,75 in. Opération C Fig. 8.
Raccorder le tuyau d'alimentation eau a un robinet.
Ouuvrir le robinet d'alimentation en eau (en cas de raccord au réseau d'eau potable il faut obligatoirement
utiliser un disconnecteur de réseau d'eau : faire référence au manuel d'instructions relatif pour I'utilisation
de celui-ci), en vérifiant qu'il n'y a pas de suintements (ou introduire le tuyau d'aspiration dans un réservoir
d‘aspiration).
« Vérifier que le bouton de réglage du détergent (29) est totalement fermé.
« Vérifier que l'interrupteur général (1) est en position « 0 » et brancher la fiche électrique. Opération D Fig. 8.
« Mettre l'interrupteur général (1) en position « I ».
NOTE (modéles triphasés seulement) : si le voyant (36) clignote, cela signifie qu'il faut s'adresser a un
Technicien Spécialisé pour faire inverser la connexion de deux phases dans la fiche du nettoyeur haute
pression ou dans la prise a laquelle il est branché.
« Appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression et attendre la formation d’un jet d'eau continu.
« Mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 » et raccorder le pistolet haute pression (24) ou (40) au
tube lance (21) en serrant a fond. Opération E Fig. 8.



FONCTIONNEMENT STANDARD A L'EAU FROIDE (HAUTE PRESSION)

« Vérifier que le bouton de réglage température (35) est sur « 0 ».

- Vérifier que la téte porte-buse (27) n'est pas en position distribution détergent (voir également le
paragraphe « FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT »).

« Mettre l'interrupteur général (1) en position « I» pour redémarrer le nettoyeur haute pression.

« Appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression et vérifier que la buse délivre un jet uniforme sans
perte d'eau.

« Le nettoyeur haute pression a été paramétré pour travailler au maximum de la pression autorisée, au cas
ou il faudrait utiliser des valeurs de pression inférieures, il faut s'adresser a un Technicien Spécialisé, qui
se chargera de paramétrer le calibrage du clapet de limitation/réglage de la pression. La valeur dela
pression peut étre modifiée en agissant sur le régulateur (48) du pistolet haute pression (24), en suivant
I'Opération H Fig. 5 pour augmenter la pression ou en suivant I'Opération L Fig. 5 pour diminuer la
pression.

. Lajauge de pression (13) indique la valeur de la pression.

REMARQUE :si le niveau de gasoil dans le réservoir est au-dessous du minimum, le voyant (38) reste aussi
allumé pendant le fonctionnement a I'eau froide.

FONCTIONNEMENT STANDARD A L'EAU CHAUDE (HAUTE PRESSION)

« Vérifier que le bouton de réglage température (35) est sur « 0 ».

« Vérifier que la téte porte-buse (27) n'est pas en position distribution détergent (voir également le
paragraphe « FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT »).

« Dévisser le bouchon (7), remplir le réservoir (capacité maximale 15 1/4,0 USgal) avec du gasoil routier en

veillant a ne pas faire déborder le liquide (il est recommandé d'utiliser un entonnoir réservé spécialement

a cette opération), puis revisser le bouchon.

Mettre l'interrupteur général (1) en position « I » pour redémarrer le nettoyeur haute pression.

« Sélectionner la température souhaitée a I'aide du bouton de réglage de la température (35).

« Appuyer sur la poignée (22) du pistolet haute pression et vérifier que la buse délivre un jet uniforme sans

perte d’eau.

Le nettoyeur haute pression a été paramétré pour travailler au maximum de la pression autorisée, au cas

ou il faudrait utiliser des valeurs de pression inférieures, il faut s'adresser a un Technicien Spécialisé, qui

se chargera de paramétrer le calibrage du clapet de limitation/réglage de la pression. Lavaleurdela

pression peut étre modifiée en agissant sur le régulateur (48) du pistolet haute pression (24), en suivant

I'Opération H Fig. 5 pour augmenter la pression ou en suivant 'Opération L Fig. 5 pour diminuer la

pression

« Lajauge de pression (13) indique la valeur de la pression.

En cas de manque ou d'insuffisance de gasoil, le brlleur s'arréte et le voyant (38) s'allume.

Le braleur se met a fonctionner environ trois secondes aprés I'ouverture du pistolet haute pression. Il

s'arréte lorsque le pistolet haute pression est fermé ou la température programmée atteinte.

« Pour passer l'appareil du fonctionnement a I'eau chaude au fonctionnement a I'eau froide, mettre
le bouton de réglage température (35) sur « 0 ».

FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT

Les détergents recommandés par le fabricant sont biodégradables a plus de 90%.
Pour I'utilisation du détergent, consulter I'étiquette apposée sur I'emballage du produit.

« Mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 ».

- Vérifier que le régulateur de pression (48) est paramétré pour la pression maximale. Opération H Fig. 5

« Aspiration dans le réservoir du nettoyeur haute pression : sortir le bouchon (11) en veillant a ne pas
faire déborder le liquide (nous conseillons d'utiliser un entonnoir réservé uniqguement a ce but), remplir
le réservoir (capacité maximum 3,5 1/0,9 USgal), en suivant les recommandations relatives au dosage
figurant sur I'emballage du détergent puis remettre le bouchon en place.
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« Aspiration dans un réservoir extérieur : retirer le bouchon (43) et introduire dans l'orifice (42) le
raccord (44) du tuyau d'aspiration du détergent dans le réservoir externe (45) (voir aussi la Fig. 3) ;
introduire le tuyau (45) dans le réservoir externe contenant le détergent a la dilution désirée.

Tourner le bouton de réglage du détergent (29) dans le sens des aiguilles d'une montre.

Tourner la téte porte-buse (27) comme montré sur la Fig. 7-a, mettre l'interrupteur général (1) en
position « I » pour redémarrer le nettoyeur haute pression, puis appuyer sur la poignée (22) : I'aspiration
et le mélange se font automatiquement au passage de I'eau. Pour repasser au fonctionnement a haute
pression, mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 » pour arréter le nettoyeur haute pression et
tourner la téte (27) comme montré sur la Fig. 7-b.

NOTE. Si le bouton de réglage température (35) est sur « 0 », la distribution du détergent s'effectuera a
I'eau froide ; s'il est sur « I », la distribution du détergent s'effectuera a I'eau chaude.

Tourner le bouton (29) jusqu’a obtenir la quantité souhaitée de détergent. A la fin de I'utilisation, tourner
completement, en sens inverse des aiguilles d'une montre, le bouton (29) et, en cas d'aspiration dans un
réservoir externe, sortir le raccord (44) de l'orifice (42) et remettre le bouchon (43) en place.

INTERRUPTION DU FONCTIONNEMENT - TOTAL STOP

Enrelachant la poignée (22) du pistolet haute pression, on arréte le jet haute pression et le nettoyeur haute
pression passe en fonctionnement de by-pass et s'arréte automatiquement ou bien au bout de 13
secondes pendant lesquelles il se trouve dans cet état (Total Stop Temporisé).

Le nettoyeur haute pression se remet a fonctionner normalement dés que I'opérateur appuie a nouveau
sur la poignée du pistolet haute pression.

A ATTENTION

« Sil'on doit stopper le fonctionnement du jet haute pression et poser le pistolet haute pression, il faut insérer
le bouton de blocage (23) de la poignée de celui-ci. Opération S Fig. 5.

ARRET

Faire fonctionner le nettoyeur haute pression pendant quelques minutes a l'eau froide.

Former totalement le robinet de I'eau (ou sortir le tuyau d'aspiration du réservoir d'aspiration).

Faire fonctionner le nettoyeur haute pression en gardant enfoncée la poignée (22) du pistolet haute
pression pendant quelques secondes pour le vidanger.

« Mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 ».

Débrancher la fiche électrique de la prise de courant.

Garder enfoncée la poignée (22) du pistolet haute pression pendant quelques secondes pour éliminer
I'éventuelle pression résiduelle dans le tuyau haute pression (30).

Attendre que le nettoyeur haute pression se refroidisse.

MISE AU REPOS

« Enrouler le tuyau haute pression (30) avec soin en évitant de le plier ; si le modéle n'a pas de dévidoir,
pendre le tuyau a son support sans 'endommager.

« Enrouler le cable électrique (6) avec soin et le pendre a son support (10).

Mettre le nettoyeur haute pression dans un endroit sec et propre en veillant a n'endommager ni le cable

électrique ni le tuyau haute pression.

Si nécessaire, pour des raisons d'encombrement, il est possible de replier la poignée (2) : dévisser la vis

(19) et, utiliser une clé allen 6 mm /0,23 pouce (non fournie), déplacer la poignée comme sur I'Operation

G Fig. 1, puis revisser la vis pour maintenir la poignée en position.



ENTRETIEN ORDINAIRE

Exécuter les opérations décrites au paragraphe « ARRET » et suivre les indications du tableau suivant.

INTERVALLE
D’ENTRETIEN

A chaque utilisation « Controdle du cable électrique, du tuyau haute pression, des raccords, du
pistolet haute pression et du tube lance.

Si une ou plusieurs pieces sont endommagées, ne pas utiliser le nettoyeur
haute pression et s'adresser a un Technicien Spécialisé.

INTERVENTION

Controéle et nettoyage éventuel du filtre entrée eau (18). H;I
Dévisser 'embout (25) et enlever le filtre (18) du raccord (17).

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer le filtre sous un jet d'eau
courante ou de la souffler a l'air comprimé. Dans les cas les plus difficiles,
utiliser un produit anticalcaire ou remplacer le composant, en s'adressant a
un Technicien Spécialisé pour I'achat de la piéce détachée.

Refaire les opérations ci-dessus dans le sens inverse pour remonter le filtre.

Une fois par semaine

Une fois par mois Nettoyage de la buse.

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer l'aiguille (28) fournie dans
I'orifice de la buse. Si l'on n'obtient pas de résultats appréciables, remplacer le
composant, en s'adressant a un Technicien Spécialisé pour I'achat de la piéce
détachée. Pour remplacer la buse, utiliser une clé de 14 mm/0,55 pouce (non
fournie).

Nettoyage du filtre d'aspiration du détergent (46).

Pour le nettoyage, en général il suffit de passer le filtre sous un jet d'eau
courante ou de le souffler avec de I'air comprimé. Dans les cas les plus difficiles,
utiliser un produit anticalcaire ou remplacer le filtre, en s'adressant a un
Technicien Spécialisé pour I'achat de la piece détachée.

Nettoyage du filtre de remplissage du gasoil (47).

Dévisser le bouchon du réservoir de gasoil (7) pour accéder au filtre de
remplissage. Retirer le filtre et éliminer les éventuelles impuretés. Dans les cas
les plus difficiles, remplacer le filtre, en s'adressant a un Technicien Spécialisé
pour l'achat de la piéce détachée.

ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

Lentretien extraordinaire ne doit étre réalisé que par un Technicien Spécialisé. Pour ces interventions,
suivre le tableau suivant (données indicatives).

INTERVALLE
D’ENTRETIEN INTERVENTION
Toutes les 200 heures « Controle du circuit hydraulique (eau) | « Nettoyage de la buse gasoil.
de la pompe. « Contréle/remplacement du filtre
« Controle fixation de la pompe. gasoil.
« Réglage des électrodes. - Controle/remplacement du filtre
« Vérifier le niveau d’huile de lapompe | eau.
et rajouter, si nécessaire.
Toutes les 500 heures « Vidange huile de la pompe. « Controle clapet de régulation de la
« Remplacement des électrodes. pompe.
« Remplacement de la buse gasoil. « Nettoyage de la chaudiére.
« Controle des clapets d'aspiration/de | « Détartrage du serpentin.
refoulement de la pompe. « Contrdle des dispositifs de sécurité.

« Controle serrage des vis de la pompe.
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PROBLEMES

Lorsque l'interrupteur (1)
est en position «I», le
nettoyeur haute pression
ne fonctionne pas.

SECTION DEPANNAGE

CAUSES

Déclenchement du dispositif de
protection de l'installationalaquelle
estrelié le nettoyeur haute pression
(fusible, interrupteur différentiel,
etc.).

SOLUTIONS

Réarmer le dispositif de protection.
SILEDISPOSITIFDECLENCHEANOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S'ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Fiche électrique pas correctement
branchée.

Débrancher la fiche électrique et la
brancher correctement.

Le nettoyeur vibre
beaucoup et est trés
bruyant.

Filtre entrée eau (18) sale.

Suivre les instructions données au
paragraphe « ENTRETIEN ORDINAIRE ».

Aspiration d'air.

Controler les conditions du circuit
d'aspiration.

Alimentation en eau insuffisante ou
profondeur d'amorcage excessive.

Vérifier que le robinet est complétement
ouvert et que le débit du réseau d'eau ou
la profondeur d'amorcage sont conformes
auxindications figurant dans le paragraphe
« CARACTERISTIQUES ET DONNEES
TECHNIQUES ».

Le nettoyeur haute
pression n‘atteint pas la
pression maximale.

Le régulateur de pression (48)
du pistolet haute pression (24)
est paramétré pour une valeur
inférieure de pression.

Tourner complétement le régulateur en
suivant I'Opération H Fig. 5.

Téte porte-buse (27) en basse
pression (Fig. 7 - Position a).

Tourner la téte comme montré sur la
Fig. 7 - Position b.

Buse usée.

Remplacer la buse selon les instructions
données au paragraphe « ENTRETIEN
ORDINAIRE ».

Alimentation en eau insuffisante ou
profondeur d'amorcage excessive.

Vérifier que le robinet est totalement ouvert
et que le débit du réseau de distribution
d’eau ou la profondeur d’amorcage sont
conformes aux indications données au
paragraphe « CARACTERISTIQUES ET
DONNEES TECHNIQUES ».

Fonctionnement anormal du
disconnecteur d'eau.

Faire référence au manuel relatif.

Faible aspiration du
détergent.

Téte porte-buse (27) sous haute
pression (Fig. 7 - Position b).

Tourner la téte comme montré sur la
Fig. 7 - Position a.

Le régulateur de pression (48)
est paramétré pour une valeur
de pression inférieure a la
valeur maximale

Rétablir la valeur de pression
maximale. Opération H Fig. 5

Bouton deréglage du détergent (29)
pas suffisamment ouvert.

Tourner le bouton dans le sens des aiguilles
d’'une montre

Apres l'utilisation avec un réservoir
externe, le bouchon (43) n'a pas été
repositionné correctement.

Repositionner correctement le bouchon.

Filtre d’aspiration du détergent (46)
colmaté.

Suivre les indications du paragraphe
« ENTRETIEN ORDINAIRE ».

Détergent trop visqueux.

Utiliser un détergent recommandé par
le fabricant en veillant a respecter les
dilutions mentionnées sur la plaquette.

(suite a la page suivante)




PROBLEMES

L'eau ne sort pas de la
buse ou le débit est faible.

CAUSES

Manque d'eau.

SOLUTIONS

Vérifier que le robinet du réseau d'eau est
complétement ouvert ou que le tuyau
d‘aspiration peut s'amorcer.

Profondeur d'aspiration excessive.

Vérifier que la profondeur d’amorcage
est conforme aux indications du
paragraphe« CARACTERISTIQUES ET
DONNEES TECHNIQUES ».

Buse eau obturée.

Nettoyer et/ou remplacer la buse selon
les instructions données au paragraphe
« ENTRETIEN ORDINAIRE ».

Fonctionnement anormal du
disconnecteur d'eau.

Faire référence au manuel relatif.

Suintements d'eau sousle
nettoyeur haute pression.

Déclenchement du clapet de
sécurité

EN CAS DE PERSISTANCE DU
DECLENCHEMENT, NE PAS UTILISER
LE NETTOYEUR HAUTE PRESSION
ET S'ADRESSER A UN TECHNICIEN
SPECIALISE.

Le nettoyeur haute
pression s'arréte pendant
le fonctionnement.

Déclenchement du dispositif
de protection de l'installation
a laquelle est relié le nettoyeur
haute pression (fusible, interrupteur
différentiel, etc.).

Réarmer le dispositif de protection.
SILEDISPOSITIF DECLENCHEANOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S'ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Déclenchement du relais
de protection thermique ou
ampeéremétrique.

Suivre les instructions du paragraphe
«DISPOSITIFS DE SECURITE ».

Le nettoyeur haute
pression redémarre
de lui-méme depuis la
condition de Total Stop.

Fuites et/ou pertes d'eau dans le
circuit de refoulement.

Controler les conditions du circuit de
refoulement.

Le moteur vrombit mais
ne démarre pas quand
I'interrupteur général (1)
est tourné.

Installation électrique et/ou
rallonge inappropriées.

S'assurer du respect des prescriptions de
branchement sur secteur (consulter la
NOTICE TECHNIQUE - AVERTISSEMENTS
DE SECURITE) et controler notamment la
rallonge utilisée.

Le nettoyeur haute
pression ne débite pas
d’eau chaude.

Niveau de gasoil insuffisant dans le
réservoir (voyant (38) allumé).

Ajouter du gasoil.

Filtre gasoil encrassé.

Suivre les instructions données
au paragraphe « ENTRETIEN
EXTRAORDINAIRE ».

Déclenchement du thermostat de
sécurité de la chaudiére.

Laisser refroidir le nettoyeur haute pression
pendant quelques minutes pour réarmer
le dispositif. 3 X
SILEDISPOSITIFDECLENCHE ANOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S’ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Voyant (36) clignotant
(modeles triphasés
seulement).

Inversion d'une phase dans la fiche
ou dans la prise du nettoyeur haute
pression.

Suivre les instructions du paragraphe
« FONCTIONNEMENT - OPERATIONS
PRELIMINAIRES ».
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES
A i leay tenga en cuenta el contenido del MANUAL DE
ATENCION INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.

CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

HDR-H 60-14

CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacidn 400V

3~ 50Hz
Potencia absorbida (kW -HP) 50-6,8
Fusible 16A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura maxima agua de alimentacion (°C-°F) 60-140
Temperatura minima agua de alimentacion (°C-F) 5-41
(audal minimo agua de alimentacion ~ (I/min - USgpm) 14-37
Presion méxima agua de alimentacion (bar- psi) 8-116
Profundidad mdxima de cebado (m-ft) 15-49
PRESTACIONES
Caudal méximo (I/min - USgpm) 12-32
Caudal nominal (I/min - USgpm) 105-28
Presion méxima (bar- psi) 180-2610
Presion nominal (bar - psi) 170- 2465
Temperatura maxima salida agua (°C-°F) 110-230
Maxima fuerza de reaccion sobre la hidropistola (N) 30
Nivel de presion sonora - Incertidumbre (dB(A) 787-07
Nivel de potendia sonora (dB(A) 3
Vibracion mano-brazo operador  Incertidumbre ~ (m/s?) 09-024 M
ACEITE BOMBA ENIMULTITECHTHT @
PESOY DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura (mm-in) 950%620x850- 37, 4x 24433 5
Peso (kg-1b) 100-220
Depdsito gasdleo (I-USgal) 15-40
Depdsito detergente (I-USgal) 35-09

(1) Medidas realizadas de acuerdo conla norma EN 60335-2-79.
(2) Ver tambien [a tabla de aceites correspondientes.
Las caracteristicas y los datos son indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar al aparato todas las modificaciones que considere oportunas.



Aceites correspondientes ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

1.

. Empuiadura plegable
. Soporte apoyo lanza
4.

2
3

IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES

Hacer referencia a las figuras de 1a 7.

Interruptor general

Placas de advertencia. Informan sobre los riesgos
residuales y sobre los dispositivos de proteccién
individual (DPI) a utilizar

. Placa de identificacion. Indica el nimero de serie, el

valor de potencia sonora garantizada (segun la Directiva
2000/14/CE) y las principales caracteristicas técnicas

. Cable eléctrico de alimentacion

. Tapon deposito gasoleo

. Paragolpes delantero

. Paragolpes trasero

. Elemento de apoyo cable eléctrico

. Tapon deposito detergente

. Carrete de manguera

. Indicador de presién

. Pomo carrete de manguera

. Palanca bloqueo carrete de manguera
. Racor salida agua

. Racor entrada agua

. Filtro entrada agua

. Tornillo de bloqueo/desbloqueo empufadura
. Conducto de humos

. Tubo lanza

. Palanca hidropistola

. Seguro palanca hidropistola

. Hidropistola con regulador de presion
. Conector manguera entrada agua

. Junta conector manguera entrada agua
. Cabeza portaboquillas

. Aguja limpieza boquilla

. Manecilla regulacién detergente

. Tubo alta presién

. Conexion rapida tubo alta presion

. Punto de fijacién enrollador de tubo

opcional

. Rueda giratoria

. Freno rueda giratoria

. Palanca regulacion temperatura

. Luz testigo control fase (s6lo modelos

trifasicos)

. Racor tubo alta presion

. Luz testigo nivel gaséleo bajo

. Abrazadera sujecién tubo aspiracién

. Hidropistola

. Tubo aspiracion detergente

. Empalme aspiracion detergente desde

depdsito externo

.Tapoén aspiracion detergente desde

depdsito externo

. Racor tubo aspiracion detergente desde

deposito externo

. Tubo aspiracion detergente desde depésito

externo

. Filtro tubo aspiracion detergente desde

depdsito externo

. Filtro llenado gasoil

. Regulador de presion

. Panel de control modelos monofasicos
. Panel de control modelos trifasicos

SIGNIFICADO DE LOS SiMBOLOS GRAFICOS UTILIZADOS

O Posicion de “0” (apagado) del interruptor general (1).

@ Posicion de “1” (encendido) del interruptor general (1).

/N

modelos trifasicos).

Indicacion de conexién incorrecta de las fases. Si el testigo (36) parpadea, significa
que habré que dirigirse a un Teécnico Especializado para hacer invertir la conexiéon de
dos fases en la clavija de la hidrolavadora o en la toma a la cual estd conectada (s6lo

Indicacién de nivel bajo de gaséleo. Si el testigo (38) estd encendido, significa que se
necesita repostar la hidrolavadora con gasoéleo.
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DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

« Protector térmico o amperométrico (dependiendo del modelo).

Dispositivo que detiene el funcionamiento de la hidrolavadora en caso de calentamiento excesivo y/o

sobreabsorcion de corriente eléctrica.

En caso de activacion, deberd actuarse del siguiente modo:

- colocar el interruptor general (1) en posicién “0” y desenchufar la clavija de la toma de corriente;

- presionar la palanca (22) de la hidropistola, para descargar asi la posible presion residual;

- esperar 1015 minutos para permitir que la hidrolavadora se enfrie;

- comprobar que se estén respetando las prescripciones de conexién a la linea eléctrica (véase MANUAL
DE INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD), especialmente por lo que respecta al cable de
prolongacién empleado;

- volver a enchufar la clavija y repetir el procedimiento de puesta en marcha descrito en uno de los
parrafos “FUNCIONAMIENTO".

« Valvula de seguridad.
Vélvula, convenientemente calibrada, que descarga la sobrepresion en exceso en caso de que se produzca
una anomalia en el sistema de regulacion de la presion.

« Dispositivo seguridad caldera.

Dispositivo que detiene el funcionamiento del quemador en caso de que en el circuito hidraulico se

produzca un sobrecalentamiento como consecuencia de una anomalia en el sistema de regulacién de

la temperatura.
« Control quemador (opcional).

Dispositivo que interrumpe el funcionamiento del quemador en caso de que se apague la llama de

combustion.

« Vélvula de limitacion/regulaciéon de la presién.

Valvula, convenientemente calibrada por el Fabricante, que permite regular la presion de trabajo (actividad

reservada al Técnico Especializado) y que consiente que el fluido bombeado vuelva al circuito de

aspiraciéon de la bomba, impidiendo que se produzcan presiones peligrosas al cerrar la hidropistola o al
intentar programar valores de presién que se encuentran por encima de los valores maximos consentidos.
« Seguridad por falta de agua.
Dispositivo que impide el funcionamiento del quemador en caso de que no haya agua.
« Dispositivo de bloqueo de la palanca de la hidropistola.
Seguro (23) que permite bloquear la palanca (22) de la hidropistola (24) 6 (40) en posicion de cierre,
previniendo un funcionamiento accidental de la misma (Fig. 5, posicion S).

EQUIPAMIENTO ESTANDAR

Cerciorarse de que el embalaje del producto adquirido contenga los siguientes elementos:
« hidrolavadora de alta presion

« hidrolavadora de alta presion con carrete de manguera y tubo de alta presién

« tubo de impulsién de alta presion con conexion rapida

« hidropistola

« hidropistola con regulador de presion

« tubo lanza;

« kit racor de aspiracion;

« tubo aspiracion detergente desde depdsito externo;;

« manual de instrucciones — advertencias de seguridad;

« manual de instrucciones — uso y mantenimiento;

« declaracién de conformidad;

- certificado de garantia;

« libro centros de asistencia;

« aguja limpieza boquilla.

En caso de problemas, dirfjase al revendedor o a un centro de asistencia autorizado.



ACCESORIOS OPCIONALES

El equipamiento estandar de la hidrolavadora podré ser integrado con la siguiente gama de accesorios:

- carrete de manguera;

- hidropistola con regulador de presién;

« dispositivo antical de aceleracion idnica;

« lanza de chorreo: ideada para pulir superficies, eliminando herrumbre, pintura, incrustaciones, etc.;

« sonda para purga de tubos: ideada para desobstruir tuberias y conductos;

« lanza con boquilla giratoria: ideada para eliminar la suciedad persistente;

« lanza de espuma: ideada para una distribucion mas eficaz del detergente;

« lanzas y boquillas de varios tipos.

« desconector hidrico: diseflado para cumplir con las normas vigentes en materia de conexién a la red
hidrica de agua potable;

« hidrocepillo rotativo: concebido para una limpieza delicada pero eficaz de grandes superficies, como por
ejempilo, las carrocerias de los vehiculos;

» conducto para la expulsion de los humos exhaustos a través de la chimenea.

INSTALACION - MONTAJE DE ACCESORIOS

Conectar el racor de conexién rapida (31) del tubo (30) al racor de salida agua (16) y apretar a fondo la
abrazadera manualmente. Operacion B de Fig. 8.

Enroscar el racor (37) del tubo de alta presion a la rosca de la hidropistola (24) 6 (40) y apretar a fondo
con dos llaves fijas de 22 mm (no suministradas). Operacion A de Fig. 8.

« Insertar el filtro (18) en el racor (17) y la junta (26) en el conector de manguera de entrada agua (25) y
enroscarlo al racor (17). Operacion C de Fig. 8.

FUNCIONAMIENTO - OPERACIONES PRELIMINARES

« Desenroscar el tornillo de bloqueo/desbloqueo empunadura (19) con la ayuda de una llave allen de 6

mm /0,23 in (no suministrada), mover laempufadura como se indica en la Operacion F de Fig. 1, luego

volver a enroscar el tornillo para fijar la posicion de la empufiadura.

Colocar la hidrolavadora en el lugar de trabajo, agarrdndola por la empuiadura (2).

Accionar el freno (34) de la rueda giratoria (33).

Desenrollar completamente el tubo de alta presion (30).

Con la ayuda de la abrazadera-collar (39), fijar al portagoma entrada agua (25) un tubo de alimentacion

con un didmetro interior de 19 mm/0,75 in. Operacién C de Fig. 8.

Conectar el tubo de alimentacién de agua a un grifo.

Abrir el grifo de alimentacion de agua (en caso de conexién a la red hidrica de agua potable, es obligatorio

utilizar un desconector hidrico: para utilizarlo hacer referencia al manual de instrucciones correspondiente),

comprobando que no hay goteos (o bien introducir el tubo de aspiracién en un depésito de toma).

« Comprobar que la manecilla de regulacion del detergente (29) esté completamente cerrada.

Comprobar que el interruptor (1) esté en posicion “0” y desenchufar la clavija. Operacion D de Fig. 8.

« Colocar el interruptor general (1) en posicion “I”.
NOTA (s6lo modelos trifasicos): si el testigo (36) parpadea, significa que habra que dirigirse a un Técnico
Especializado para hacer invertir la conexién de dos fases en la clavija de la hidrolavadora o en la toma
a la cual esté conectada.

« Presionar la palanca (22) de la hidropistola y esperar a que salga un chorro de agua continuo.

« Colocar el interruptor general (1) en posicion “0” y conectar a la hidropistola (24) 6 (40) el tubo lanza (21)
apretando a fondo. Operacion E de Fig. 8.

FUNCIONAMIENTO ESTANDAR CON AGUA FRIA (DE ALTA PRESION)

« Comprobar que la perilla de regulacién temperatura (35) esté en posicién “0”.
« Comprobar que la cabeza portaboquillas (27) no esté en posicion de suministro de detergente (véase
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también el parrafo “FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE").
« Volver a poner en marcha la hidrolavadora colocando el interruptor general (1) en posicion “I1”.
« Presionar la palanca (22) de la hidropistola, comprobando que el chorro de la boquilla sea uniforme y no
existan goteos.
« La hidrolavadora esta configurada para trabajar a la maxima presion permitida, por tanto, en caso de
tener que utilizar valores de presidn inferiores, habra que dirigirse a un Técnico Especializado, el cual
configurara de nuevo la calibracién de la valvula de limitacién/regulacion de la presion
Elvalor de la presién se puede modificar interviniendo en el regulador (48) de la hidropistola (24), tal como
seindica en la Operacién H de Fig. 5 para aumentar la presion, o bien como indicado en la Operacion L
de Fig. 5 para disminuir la presié
- El valor de la presién podra ser visualizado en el indicador de presién (13).
NOTA: si el nivel de gaséleo en el depésito se encuentra por debajo del nivel minimo, la luz testigo (38)
permanecera encendida también en el funcionamiento con agua fria.

FUNCIONAMIENTO ESTANDAR CON AGUA CALIENTE (DE ALTA PRESION)

« Comprobar que la perilla de regulacion temperatura (35) esté en posicion “0”.

« Comprobar que la cabeza portaboquillas (27) no esté en posicién de suministro de detergente (véase
también el parrafo “FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE”).

« Desenroscar el tapédn (7) y, con cuidado de que no rebose el liquido (se aconseja utilizar un embudo
destinado sélo a esta finalidad), llenar el depésito (capacidad méxima 15 1/4,0 US gal) con gaséleo para
autotraccion; enroscar nuevamente el tapon.

« Volver a poner en marcha la hidrolavadora colocando el interruptor general (1) en posicion “I1”.

« Girar la manecilla de regulacién de la temperatura (35) seleccionando la temperatura deseada.

« Presionar la palanca (22) de la hidropistola, comprobando que el chorro de la boquilla sea uniforme y no
existan goteos.

« La hidrolavadora esta configurada para trabajar a la maxima presion permitida, por tanto, en caso de
tener que utilizar valores de presion inferiores, habra que dirigirse a un Técnico Especializado, el cual
configurara de nuevo la calibracion de la valvula de limitacion/regulacion de la presion
Elvalor de la presion se puede modificar interviniendo en el regulador (48) de la hidropistola (24), tal como
seindica en la Operacién H de Fig. 5 para aumentar la presion, o bien como indicado en la Operacién L
de Fig. 5 para disminuir la presion

« El valor de la presién podra ser visualizado en el indicador de presion (13).

« En caso de que el gasdleo sea insuficiente, el quemador se detendrd y se encenderd la luz testigo (38).

« El quemador entrara en funcionamiento después de que hayan transcurrido unos tres segundos desde
la apertura de la hidropistola e interrumpira su funcionamiento al cerrarse la hidropistola o al alcanzarse
la temperatura programada.

« Sise desea pasar del funcionamiento con agua caliente al funcionamiento con agua fria, colocar la perilla
de regulacion temperatura (35) en posicién “0”.

FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE

Los detergentes recomendados por el Fabricante son biodegradables en mas del 90 %.

Por lo que respecta a las modalidades de empleo, consultese lo indicado en la etiqueta del envase del

detergente.

« Colocar el interruptor general (1) en posicién “0”.

« Comprobar que el regulador de presion (48) esta configurado para la presion méxima. Operacion H de
Fig.5

« Aspiracion del depésito de la hidrolavadora: extraer el tapdn (11) y teniendo cuidado de que el liquido
no desborde (se aconseja utilizar un embudo destinado solamente para dicho fin), llenar el depésito
(capacidad maxima 3,5 1/0,9 USgal), siguiendo las recomendaciones relativas a la dosificacién que se
indica en el envase de detergente; colocar de nuevo el tapén.

- Aspiracion desde depdsito externo: extraer el tapdn (43) e introducir en el empalme (42) el racor (44)
del tubo de aspiracion detergente desde depdsito externo (45) (véase también la Fig. 3); introducir el
tubo (45) en el depésito externo que contiene el detergente en la dilucién deseada.



« Girar la manecilla regulacién detergente (29) en sentido horario.

« Actuar sobre la cabeza portaboquillas (27) como en Fig. 7-a, volver a poner en marcha la hidrolavadora,
colocando el interruptor general (1) en posicion “I”, y accionar luego la palanca (22): la aspiracién y la
mezcla se producen automéaticamente al pasar el agua. Para restablecer el funcionamiento a alta presion,
parar la hidrolavadora, colocando el interruptor general (1) en posicién “0”, y actuar sobre la cabeza (27)
come en Fig. 7-b.

NOTA. Si la perilla de regulaciéon temperatura (35) se encuentra en posicion “0”, el suministro del
detergente se realizard con agua fria; en cambio si esta en posicion “1”, el suministro del detergente se
realizard con agua caliente.

Girar la manecilla (29) hasta que se logre suministrar la cantidad de producto deseada. Una vez
finalizado el uso, girar completamente en sentido antihorario la manecilla (29) y en caso de aspiraciéon
desde deposito externo, extraer el racor (44) del empalme (42) y colocar de nuevo el tapén (43).

INTERRUPCION DEL FUNCIONAMIENTO - TOTAL STOP

Soltando la palanca (22) de la hidropistola, se interrumpe el suministro del chorro de alta presién
y la hidrolavadora pasa al funcionamiento en by-pass y se para automaticamente , o pasados
unos 13 segundos de permanencia en dicho estado (Total Stop Temporizado).

« La hidrolavadora retoma su funcionamiento normal al volver a presionar la palanca de la hidropistola.

&ATENCI(’)N

« En caso de tener que interrumpir el suministro del chorro de alta presion y apoyar la hidropistola, habrd que
introducir la palanca de bloqueo (23). Operacién S de Fig. 5.

PARADA

Hacer funcionar la hidrolavadora durante un par de minutos con agua fria.

Cerrar completamente el grifo de alimentacién del agua (o bien extraer el tubo de aspiracién del depésito
de toma).

Vaciar la hidrolavadora del agua dejandola funcionar durante unos segundos con la palanca (22) de la
hidropistola presionada.

Colocar el interruptor general (1) en posicién “0”.

Desenchufar la clavija de alimentacion de la toma de corriente.

Eliminar la posible presion residual que hubiera quedado en el tubo de alta presion (30) manteniendo
presionada la palanca (22) de la hidropistola durante unos segundos.

« Esperar a que se enfrie la hidrolavadora.

PUESTA EN REPOSO

Enrollar el tubo de alta presion (30) con cuidado, evitando que se pliegue; en la version sin carrete de
manguera, colgarlo con cuidado de no dafarlo.

Enrollar con cuidado el cable de alimentacion (6) y colgarlo en el elemento de apoyo (10).

Guardar la hidrolavadora en un lugar seco y limpio, con cuidado de no dafar el cable de alimentacién ni
el tubo de alta presion.

En caso de ser necesario, debido al espacio ocupado, la empufiadura (2) también se puede doblar:
desenroscar el tornillo de bloqueo/desbloqueo empufadura (19) con la ayuda de una llave allen de 6
mm /0,23 in (no suministrada), mover laempurfiadura como se indica en la Operacion G de Fig. 1, luego
volver a enroscar el tornillo para fijar la posicién de la empunadura.
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MANTENIMIENTO ORDINARIO

Efectuar las operaciones descritas en el parrafo “PARADA” ateniéndose a lo indicado en la tabla presentada
a continuacion.

FRECUENCIA DE

MANTENIMIENTO OPERACION

Cadavezquese utilice
la hidrolavadora

« Control de cable de alimentacion, tubo de alta presion, racores, hidropistola
y tubo lanza.
En caso de que uno o varios componentes estuvieran dafados, no utilizar
absolutamente la hidrolavadora y dirigirse a un Técnico Especializado.

Semanalmente Control y limpieza, si es necesario, del filtro de entrada del agua (18).
Desenroscar el conector de manguera de entrada agua (25) y extraer el filtro (18)
del racor (17).

Para su limpieza, suele bastar con pasar el filtro debajo de un chorro de agua
corriente o soplarlo con aire comprimido. En los casos mas dificiles, utilizar un
producto antical o bien sustituir, dirigiéndose para comprar el repuesto a un
Técnico Especializado.

Volver a montar el filtro, actuando de forma inversa a lo expuesto en lineas
anteriores.

Mensualmente

Limpieza de la boquilla.

Para su limpieza, suele bastar con pasar la aguja (28) suministrada por el orificio
de la boquilla. En caso de que no se obtengan resultados apreciables, sustituir,
dirigiéndose para comprar el repuesto a un Técnico Especializado. La boquilla
podra sustituirse con la ayuda de una llave de 14 mm/0,55 in (no suministrada).
Limpieza filtro aspiracion detergente (46).

Para la limpieza, en general es suficiente pasar el filtro bajo un chorro de agua
corriente, o soplarlo con aire comprimido. En los casos mas dificiles, utilizar un
producto antical o sustituirlo, dirigiéndose para la compra del recambio a un
Técnico Especializado.

Limpieza filtro llenado gasoil (47).

Desenroscar el tapon del depdsito gasoil (7) para acceder al filtro de llenado.
Extraer el filtro y quitar las impurezas. En los casos mas dificiles, sustituirlo,
dirigiéndose a un Técnico Especializado para comprar el recambio.

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

El mantenimiento extraordinario debera ser efectuado exclusivamente por un Técnico Especializado,
ateniéndose a lo indicado en la tabla presentada a continuacién (datos indicativos).
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FRECUENCIA DE
MANTENIMIENTO OPERACION
Cada 200 horas « Control del circuito hidrdulico (agua) | « Control/relleno del nivel de aceite de la
de la bomba. bomba.
« Control de la fijacion de labomba. | « Limpieza de la boquilla del gaséleo.
« Regulacién de los electrodos. « Control/sustitucion delfiltro del gaséleo.
« Control/sustitucion del filtro del agua.
Cada 500 horas « Sustitucion del aceite de labomba. |« Control de la vélvula de regulacion de la

« Sustitucién de los electrodos.

« Sustitucién de laboquilla del gaséleo.

« Control delas valvulas de aspiracion/
impulsién de la bomba.

« Control del apriete de los tornillos de
la bomba.

bomba.
« Limpieza de la caldera.
« Desincrustacion del serpentin.
« Control de los dispositivos de seguridad.




INCONVENIENTES, CAUSAS Y SOLUCIONES

INCONVENIENTES

Al poner el interruptor
general (1) en
posicién “1”, la
hidrolavadora no se
pone en marcha.

CAUSAS

Se ha activado el dispositivo
de proteccion de la instalacion
a la que se halla conectada la
hidrolavadora (fusible, interruptor
diferencial, etc.).

SOLUCIONES

Restablecer el dispositivo de proteccién.

EN CASO DE QUE VUELVA A ACTIVARSE,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSE A UNTECNICO ESPECIALIZADO.

La clavija no ha sido introducida
correctamente.

Desconectar la clavija y volver a conectarla
correctamente.

La hidrolavadora vibra
mucho 'y es ruidosa.

Filtro de entrada del agua (18)
sucio.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“MANTENIMIENTO ORDINARIO”.

Aspiracion de aire.

Controlar la integridad del circuito de
aspiracion.

Alimentacién hidrica insuficiente
o profundidad de cebado excesiva

Comprobar que el grifo estd completamente
abierto y que el caudal de la red hidrica
o la profundidad de cebado sean
conformes a cuanto se indica en el parrafo
“CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS”.

La hidrolavadora no
alcanza la presién
maéxima.

Regulador de presion (48) de la
hidropistola (24) programado para
un valor inferior de presion.

Girar completamente el regulador como se
indica en la Operacion H de Fig. 5.

Cabeza portaboquillas (27) en baja
presion (Fig. 7 - posicion “a”).

Actuar como en Fig. 7 - posicion “b".

Boquilla desgastada.

Sustituir la boquilla segun lo indicado en el
pérrafo “MANTENIMIENTO ORDINARIO”.

Alimentacién hidrica insuficiente
o profundidad de cebado excesiva

Comprobar que el grifo esté completamente
abierto y que la capacidad de la red de
agua o la profundidad de cebado sean
conformes a lo indicado en el parrafo
“CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS".

Funcionamiento anémalo del
desconector hidrico.

Hacer referencia al manual correspondiente.

Escasa aspiracion de
detergente

Cabeza portaboquilla (27) en alta
presion (Fig. 7 - posicion “b”).

Actuar como en Fig. 7 - posicion “a".

Regulador de presién (48)
programado para un valor
de presion inferior al maximo.

Restablecer el valor de presién
maximo. Operacion H de Fig. 5

Manecilla de regulacién
del detergente (29) abierta
insuficientemente.

Girar la manecilla en sentido horario.

Después del uso con un deposito
externo, el tapdén (43) se ha
colocado incorrectamente.

Introducir correctamente el tapon.

Filtro de aspiracion detergente (46)
obstruido.

Seguir las indicaciones del parrafo
“MANTENIMIENTO ORDINARIO".

Detergente demasiado viscoso.

Utilizar un detergente recomendado por
el Fabricante, ateniéndose a las diluciones
indicadas en la placa.

(sigue en la pdgina siguiente)
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INCONVENIENTES

No sale agua de la
boquilla o el caudal es
escaso.

CAUSAS

Falta el agua.

SOLUCIONES

Comprobar que el grifo de lared hidrica esta
completamente abierto o que el tubo de
aspiracion pueda cebar.

Profundidad de aspiraciéon
excesiva

Comprobar que la profundidad de cebado
sea conforme a cuanto se indica en el parrafo
“CARACTERISTICAS TECNICAS".

Boquilla del agua obstruida.

Limpiar y/o sustituir la boquilla segun lo
indicado en el parrafo “MANTENIMIENTO
ORDINARIO".

Funcionamiento anémalo del
desconector hidrico.

Hacer referencia al manual correspondiente.

Pérdidas de agua debajo
de la hidrolavadora.

Activacion vélvula de seguridad.

ENCASODE QUEPERSISTALA ACTIVACION,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSE AUNTECNICO ESPECIALIZADO.

La hidrolavadora se
detiene durante el
funcionamiento

Activacion del dispositivo de
proteccion de la instalacién a
la que se halla conectada
la hidrolavadora (fusible,
interruptor diferencial, etc.).

Restablecer el dispositivo de proteccién.

EN CASO DE QUE VUELVA A ACTIVARSE,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSE A UNTECNICO ESPECIALIZADO.

Activacion del dispositivo
de proteccién térmico o
amperomeétrico.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD".

La hidrolavadora vuelve
a ponerse en marcha
espontdaneamente
desde la condicion de
Total Stop.

Pérdidas y/o goteos en el circuito
de impulsion.

Controlar la integridad del circuito de
impulsion.

Al girar el interruptor
general (1), el motor
zumba pero no se pone
en marcha.

Instalacion eléctrica y/o cable de
prolongacién inadecuados.

Comprobar que se respeten las
prescripcionesde conexiénalalinea eléctrica
(véase MANUAL DE INSTRUCCIONES -
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD),
especialmente por lo que respecta al cable
de prolongacién utilizado.

La hidrolavadora no
suministra agua caliente.

Gasoleoinsuficiente en el depdsito
(luz testigo (38) encendida).

Anadir gaséleo.

Filtro del gaséleo obstruido.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO".

Activacion del termostato de
seguridad de la caldera.

Dejar que la hidrolavadora se enfrie
durante unos minutos para consentir que
el dispositivo se restablezca.

EN CASO DE QUE VUELVA A ACTIVARSE,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSE AUNTECNICO ESPECIALIZADO.

Luz testigo (36)
parpadeante (sélo
modelos trifasicos).

Inversion de una fase en la clavija
o en la toma de la hidrolavadora.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“FUNCIONAMIENTO - OPERACIONES
PRELIMINARES".
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i PREKLAD PUVODNIHO NAVODU

A i Prectéte si a dodrzujte pokyny uvedené v NAVODU
POZOR K POUZIVANI - BEZPECNOSTNI NARIZENI.

CHARAKTERISTIKA A TECHNICKE UDAJE

HDR-H 60-14

ELEKTRICKE ZAPOJENI
Napdjedi it 400V

3~ 50Hz
Piikon (kW-Cv) 50-68
Pojistka 16A
HYDRAULICKE ZAPOJENI
Maximdlni teplota pripojené vody (°C-°p 60-140
Minimaini teplota pfipojené vody (C-°F) 5-41
Minimain pritok pfipojené vody (I/min - USgpm) 14-37
Maximdlni tlak pfipojené vody (bar - psi) 8-116
Maximalni saci vyska (m-ft) 15-49
FUNKCNI CHARAKTERISTIKA
Maximalni priitok (I/min - USgpm) 12-32
Jmenovity pritok (I/min - USgpm) 105-28
Maximalni tlak (bar - psi) 180-2610
Jmenovity tlak (bar- psi) 170- 2465
Maximalni teplota vody na vystupu (°C-°F) 110-230
Maximalni zpétnd sfla na hydropistoli (N) 30
Hladina akustického tlaku - Pochybnost (dB(A) 787-07
Hladina akustického vikonu (dB(A) 93
Vibrace na ruku-rameno obsluhy - Pochybnost ~~~ (m/s? 09-024
OLEJ CERPADLA ENI MULTITECH THT (2
HMOTNOST A ROZMERY
Délka x Sifka x vyska (mm-in) 950x 620 850-37,4x 24,4x33,5
Hmotnost (kg-1Ib) 100-220
Naftovd nddrz (I-USgal) 15-40
NadrZ s disticim prostiedkem (I-USgal) 35-09

(1) Mefeni provedeno v souladu s normou EN 60335-2-79.
2) Odkazujeme take na tabulku olej.
Udaje a parametry jsou indikativni. Virobce si vyhrazuje prévo provést na zaffzeni viechny zmény a dpravy, které uznd za vhodné.
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Oleje ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFIKACE KOMPONENTU

Viz obrazky 1-7.

1.

(%,

Hlavni vypinac

2. Sklopna rukojet
3.
4. Vystrazny stitek. Informuje o zbytkovych

Podpéra trysky

rizicich a OOP, které je nutné pouzivat

. Identifikacni stitek. Obsahuje vyrobni ¢islo,
hodnotu garantované hladiny akustického
vykonu (v souladu se smérnici 2000/14/ES) a

hlavni technické parametry.

. Napdjeci kabel

. Zatka naftové nadrze

. Pfedni naraznik

. Zadni naraznik

. Drzak napajeciho kabelu

. Zatka nadrze na distici prostredek

. Navije¢ hadice

. Indikator tlaku

. Kole¢ko navijece hadice

. Kole¢ko pro zablokovani navijece hadice
. Pfipojka pro odvod vody

. Pfipojka pro pfivod vody

. Filtr vstupni vody

. Sroub na zajisténi/odjisténi Fiditek

. Ventila¢ni otvor

. Nastavec

. Pécka hydropistole

. Pojistka packy hydropistole

. Hydropistole s reguldtorem tlaku
. Drzak hadice pfivodu vody

. Tésnéni drzéku hadice pfivodu vody

. Hlavice trysky

. Jehla pro cisténi trysky

. Regula¢ni kolecko ¢isticiho prostredku

. Vysokotlakd hadice

. Rychlospojka pro vysokotlakou hadici

. Misto pro upevnéni navijece hadice (opce)

. Otacivé kolecko

. Brzda otécivého kolecka

. Regulacni kolecko teploty

. Svételnd kontrolka faze (pouze pro trifazové

modely)

. Pipojka pro vysokotlakou hadici

. Kontrolka nizké hladiny nafty

. Sponka pro saci hadicku

. Hydropistole

. Hadi¢ka nasavani isticiho prostredku

. Koncovka nasavani cisticiho prostiedku z externi

nadrze

. Zatka nasdvani cisticiho prostredku z externi

nadrze

. Pfipojka hadicky pro nasavani Cisticiho prostredku

z externi nadrze

. Hadi¢ka pro nasavani Cisticiho prostredku z externi

nadrze

. Filtr hadicky pro naséavani cisticiho prostfedku z

externi nadrze

. Naftovy filtr

. Regulator tlaku

. Ovladaci panel jednofézovych modelQ
. Ovladaci panel tfifdzzovych modell

VYZNAM POUZITYCH GRAFICKYCH SYMBOLU

Poloha “0” (vypnuto) hlavniho vypinace (1).

Poloha “I” (zapnuto) hlavniho vypinace (1).

AV

modely).

Signalizace nespravného zapojenifazi. Jestlize blika svételna kontrolka (36), znamena
to, Ze se musite obratit na Specializovaného Technika, ktery prepoji dvé faze v
zéstréce vysokotlakého cistice nebo v zasuvce, ke které je pfipojen (pouze t¥ifazové

musite doplnit naftu.

Signalizace nizké hladiny nafty. Jestlize sviti svételna kontrolka (38), znamend to, ze




BEZPECNOSTNI ZARIZENI

« Tepelna nebo ampérmetricka ochrana (v zavislosti na modelu).
Zafizeni, ktery vypne Cisti¢ v pfipadé prehfati / pfilisného odbéru elektrického proudu.
V pfipadé zasahu postupujte nasledovné:
- uvedte hlavni vypinac (1) do polohy “0” a vytahnéte elektrickou zastrcku ze zasuvky;
- stisknéte packu (22) hydropistole pro pfipadné odstranéni zbylého tlaku;
- vyckejte 10+15 minut, aby mohlo dojit k vychlazeni istice;
- zkontroluijte, jestli byla dodrzena natizeni pro pfipojeni zafizeni k napajecimu vedeni (viz NAVOD K

POUZIVANI - BEZPECNOSTNI NARIZENI), se zvlastnim ohledem na pouZity prodluzovaci kabel;

- zasunite zastrc¢ku do zasuvky a zopakujte spoustéci postup popsany v odstavci “PROVOZ”.

« Pojistny ventil.
Pretlakovy pojistny ventil, vhodné nakalibrovany, ktery uvoliiuje pretlak v pripadé, Ze je zjisténa zavada
v systému regulace tlaku.

» Bezpecnostni zafizeni kotle.
Zafizeni, které zastavi provoz hoféku v pfipadé, ze v hydraulickém okruhu dojde k prehféti v dasledku
abnormality v systému regulace teploty.

« Ovladani hotaku (volitelné).
Zarizeni, které vypina provoz hotaku v pfipadé uhaseni plamene pfi hofeni.

« Regula¢ni/omezuijici ventil tlaku.
Ventil, vhodné nastaveny vyrobcem, ktery umoznuje regulovat pracovni tlak (¢innost vyhrazend
Specializovanému Technikovi) a zajistuje ndvrat cerpané kapaliny zpét do cerpadla, diky ¢emuz nem(ize
dojit ke vzniku nebezpecného tlaku pfi zavieni hydropistole nebo pfi pokusu o nastaveni tlaku, ktery
prekracuje maximalni pfipustnou hodnotu.

« Zabezpeceni proti nedostatku vody.
Zarizeni, které zabranuje funkci hoféku v pfipadé nepfitomnosti vody.

« Blokovaci zafizeni packy hydropistole.
Pojistka (23), kterd umoznuje zablokovat packu (22) hydropistole (24) nebo (40) v zaviené poloze, coz
znemoznuje jeji ndhodné spusténi (Obr. 5, poloha S).

STANDARDNI VYBAVENI

Ujistéte se, Ze baleni zakoupeného vyrobku obsahuje nasledujici soucasti:
« vysokotlaky cistic

« vysokotlaky vodni Cisti¢ v¢etné navijece hadice a vysokotlaké hadice

« vysokotlaka hadice s rychlospojkou

« hydropistole

« hydropistole s reguldtorem tlaku

+ nastavec;

« souprava koncovek na sani;

« hadicka pro nasavani Cisticiho prostiedku z externi nadrze;

« ndvod k pouzivani - bezpec¢nostni nafizeni;

« ndvod k pouzivani - pouzivani a udrzba;

« prohlaseni o shodé;

« zarucni list;

« servisni knizka;

- jehla pro cisténi trysky.

V piipadé problém( se obratte na prodejce nebo na autorizované servisni stfedisko.
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VOLITELNE PRISLUSENSTVi

Standardni vybaveni vysokotlakého cistice je mozné doplnit nésledujici fadou pfislusenstvi:

« navijec hadice;

« hydropistole s requldtorem tlaku;

« zafizeni proti vodnimu kameni se zrychlenim iontg;

- piskovaci tryska: vhodna pro lesténi povrch(i a odstranovani rzi, natéru, inkrustaci atd.;

- sonda pro cisténi trubek: vhodna pro ¢isténi trubek a potrubi;

- rotacni tryska: vhodna pro odstrafiovani velké a staré Spiny;

« pénovaci tryska: urcena pro lepsi distribuci Cisticiho prostfedku;

« rlzné typy trysek.

- odpojovac privodu vody: navrzeny pro spinéni pozadavkd platnych pravnich predpist upravujicich
pfipojeni do vodovodni sité pitné vody;

- rota¢ni hydrokartac: urceny pro jemné, ale Ucinné cisténi velkych povrchd (napf. karosérie vozidel);

« sbérac¢ odpadovych spalin z kominu.

INSTALACE - MONTAZ PRISLUSENSTVi

« Pfipojte pfipojku k rychlospojce (31) hadice (30) na pfipojce pro odvod vody (16) a fadné utdhnéte
objimku. Operace B, Obr. 8.

- Nasroubuijte piipojku pro vysokotlakou hadici (37) na zavit hydropistole (24) nebo (40) a fddné utdhnéte
dvéma jednostrannymi kli¢i 22 mm (nejsou soucésti dodévky). Operace A, Obr. 8.

« Vlozte filtr (18) do pfipojky (17) a tésnéni (26) do drzdku hadice (25); pfisroubujte drzak hadice (25) k
pfipojce (17). Operace C, Obr. 8.

PROVOZ - PRIPRAVNE OPERACE

« Odsroubujte $roub (19) pomoci inbusového klice o velikosti 6 mm / 0,23 in (neni soucésti), pohybujte
fiditky podle Pokynti F na Obr. 1, a potom sroub znovu zasroubujte, abyste fiditka upevnili v dané poloze.

« Pfeneste ¢isti¢ do pracovniho mista pomoci rukojeti (2).

« Aktivujte parkovaci brzdu (34) otécivého kolecka (33).

« Zcela rozvinte vysokotlakou hadici (30).

« Pomoci sponky (39) upevnéte k nasadce na privod vody (25) pfivodni hadici s vnitfnim primérem
19 mm/0,75 in. Operace C, Obr. 8.

« Pfivodni hadici vody pfipojte ke kohoutku.

« Oteviete kohoutek pro pfivod vody (v pfipadé pfipojeni k vodovodni siti je povinné pouzit odpojovac
privodu vody: pro jeho pouziti odkazujeme na pfislusny navod k pouzivéani) a zkontrolujte, jestli z ného
nekape voda (nebo zasurite nasévaci hadici do saci nadrze).

« Zkontrolujte, zda je regulacni kolecko isticiho prostiedku (29) zcela uzavieno.

« Ovérte, zda je hlavni vypinac (1) v poloze ,,0“, a zasurite zastrcku. Operace D, Obr. 8.

« Hlavni vypinac (1) prestavte do polohy “I”.

POZNAMKA (pouze tiifazové modely): jestlize blika svételna kontrolka (36), znamena to, Ze se musite
obrétit na Specializovaného Technika, ktery prepoji dvé faze v zastréce vysokotlakého Cistice a v zasuvce,
ke které je pfipojen.

« Stisknéte packu (22) hydropistole a pockejte, dokud nezacne vytékat souvisly proud vody.

« Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy ,,0“, pfipojte k hydropistoli (24) nebo (40) néstavec (21) a fadné
utdhnéte. Operace E, Obr. 8.



STANDARDNIi PROVOZ BEZ OHREVU VODY/(S VYSOKYM TLAKEM)

« Zkontroluijte, jestli je regulacni kolecko teploty (35) v poloze “0".

- Ujistéte se, Ze hlavice trysky (27) neni v poloze pro pfivod cisticiho prostiedku (viz také odstavec
~PROVOZ S CISTICIM PROSTREDKEM“).

« Zapnéte distic tak, Zze uvedete hlavni vypinac (1) do polohy “1”.

« Stisknéte packu (22) hydropistole a zkontrolujte, jestli voda stfikd rovnomérné a nekape.

+ Vodni isti¢ je nastaveny pro provoz pfi maximalnim povoleném tlaku. Jestlize ho potfebujete pouzit
omezujiciho/regula¢niho ventilu tlaku

Hodnotu tlaku mlzete zménit pomoci reguldtoru (48) hydropistole (24) (vizOperace H, Obr. 5) pro
zvyseni tlaku nebo (viz Operace L, Obr. 5) pro jeho snizeni

« Hodnota tlaku je zobrazena na indikatoru tlaku (13).

POZNAMKA: pokud hladina nafty v nadri je pod minimalini Grovni, kontrolka (38) z(istane rozsvécena i
pfi provozu se studenou vodou.

STANDARDNI PROVOZ S OHREVEM VODY (S VYSOKYM TLAKEM)

« Zkontrolujte, jestli je regulacni kolecko teploty (35) v poloze “0".

- Ujistéte se, Ze hlavice trysky (27) neni v poloze pro pfivod isticiho prostfedku (viz také odstavec
»~PROVOZ S CISTICIM PROSTREDKEM").

« Odsroubujte zatku (7) a nddrz (maximalni objem 15 1/4,0 USgal) naplfite motorovou naftou, dejte
pozor, aby kapalina nepretekla (doporucuje se pouzit ndlevku vhodnou k tomuto ucelu), poté zatku
opét zasroubujte.

« Zapnéte Cisti¢ tak, Ze uvedete hlavni vypinac (1) do polohy “1”.

« Otacenim regula¢niho kolecka teploty (35) zvolte pozadovanou teplotu.

« Stisknéte packu (22) hydropistole a zkontrolujte, jestli voda stfikd rovnhomérné a nekape.

« Vodni Cistic je nastaveny pro provoz pfi maximalnim povoleném tlaku. Jestlize ho potfebujete pouzit
omezujiciho/regula¢niho ventilu tlaku
Hodnotu tlaku mizete zménit pomoci regulatoru (48) hydropistole (24) (viz Operace H, Obr. 5) pro
zvyseni tlaku nebo (viz Operace L, Obr. 5) pro jeho snizeni

« Hodnota tlaku je zobrazena na indikétoru tlaku (13).

« V pfipadé nedostatku nafty se hotak zastavi a rozsviti se kontrolka (38).

« Horak se zapne po uplynuti asi tfi sekund od otevieni hydropistole a prerusi svij provoz, jakmile se
hydropistole zavie nebo je dosazena nastavena teplota.

« Pokud chcete piejit z provozu s teplou vodou na provoz se studenou vodou, otocte reguldtor
teploty (35) do polohy “0".

PROVOZ S CISTICiM PROSTREDKEM

Doporucené cistici prostfedky jsou biodegradabilni (nad 90%).
Ohledné zplsobu pouziti ¢isticiho prostfedku odkazujeme na stitek na jeho obalu.

« Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy ,0”.

« Zkontrolujte, jestli je reguldtor tlaku (48) nastaven na maximdlni hodnotu. Operace H, Obr. 5

« Nasavani z nadrze distice: vytahnéte zatku (11) a nddrz (maximalni objem 3,51/0,9 USgal) napliite
motorovou naftou; dejte pozor, aby kapalina nepretekla (doporucujeme pouzit ndlevku vhodnou k
tomuto Ucelu), a dodrzujte doporuceni tykajici se dadvkovani uvedend na obalu isticiho prostiedku.
Nakonec zatku opét nasadte.

- Nasdavani z externi nadrze: vytahnéte zatku (43) a vsurite do koncovky (42) ptipojku (44) hadicky pro
nasdvani Cisticiho prostredku z externi nddrze (45) (viz také obr. 3); zasunte hadicku (45) do externi
nadrze obsahujici vhodné naredény cistici prostredek.
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« Otacejte regulacnim koleckem ¢isticiho prostredku (29) ve sméru hodinovych rucicek.

« Pomoci hlavice trysky (27), jak je vyobrazeno na obr. 7-a, spustte znovu vysokotlaky cisti¢ prestavenim
hlavniho vypinace (1) do polohy “1”, poté aktivujte packu (22): séni a michani probihaji automaticky pfi
prachodu vody. K obnové funkce pfi vysokém tlaku vypnéte vysokotlaky cisti¢ prestavenim hlavniho
vypinace (1) do polohy “0” a pisobenim na hlavici (27), jak je znazornéno na obr. 7-b.

POZNAMKA. Jestlize je regulator tlaku (35) v poloze “0”, ¢istici prostfedek bude pFivadén se studenou
vodovu; jestlize je vSak v poloze “I”, pfivod bude probihat s teplou vodou.

« Otacejte koleckem (29), dokud nebude vytékat chténé mnozstvi prostfedku. Po pouZiti otécejte regulac¢nim
koleckem (29) proti sméru hodinovych rucic¢ek az do mezni polohy a v pfipadé nasavani cisticiho
prostfedku z externi nddrze vytahnéte pfipojku (44) z koncovky (42) a znovu nasadte zétku (43).

PRERUSENi PROVOZU - TOTAL STOP

« Uvolnénim péky (22) hydropistole se prerusi piivod tlakové vody a Cisti¢ prejde do rezimu obtoku a
okamzité se vypne jednofazové; Okamzity Total Stop), resp. po uplynuti cca 13 sekund po setrvani v
tomto stavu (Nac¢asovany Total Stop).

« Jeho normalni provoz se obnovi opétovnym stisknutim packy pistole.

A POZOR

« Jestlize potfebujete prerusit pfivod vysokotlaké kapaliny a polozit hydropistoli bez zastaveni strojniho zafizeni,
aktivujte pojistku pdcky hydropistole (23). Operace S, Obr. 5.

ZASTAVENI

« Vysokotlaky cisti¢ spustte na par minut bez ohtevu vody.

« Zavrete kohoutek pro pfivod vody (nebo vytahnéte nasavaci hadici z nadrze).

« Vypustte z Cistice vodu tak, Ze ho nechate v provozu nékolik sekund se stisknutou packou (22) hydropistole.

« Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy,,0".

« Vytdhnéte zastr¢ku ze zasuvky.

- Pfipadné odstrante z vysokotlaké hadice (30) zbyly tlak tak, ze stisknete na nékolik sekund packu (22)
hydropistole.

« Pockejte na vychlazeni hydropistole.

UVEDENI DO KLIDU

« Opatrné navinte vysokotlakou hadici (30) a vyhnéte se ohyblm; u verze bez navijece hadice ji ulozte tak,
abyste ji neposkodili.

« Opatrné navinte napdjeci kabel (6) a povéste jej na drzak (10).

« Peclivé Cisti¢ ulozte na suché a Cisté misto a ddvejte pozor, abyste neposkodili napajeci kabel a vysokotlakou
hadici.

« Je-li to nutné z divodu vnéjsich rozmérd, je mozné fiditka slozit (2): odsroubujte Sroub (19) pomoci
inbusového kli¢e o velikosti 6 mm /0,23 in (neni soucasti), pohybujte fiditky podle Pokynt G na Obr. 1,
a potom Sroub znovu zasroubujte, abyste fiditka upevnili v dané poloze.



BEZNA UDRZBA
Provedte operace popsané v odstavci ,ZASTAVENI” a Fidte se Uidaji uvedenymi v nasledujici tabulce.

INTERVAL PRO -
PROVEDEN| UDRZBY L
Pti kazdém pouziti « Kontrola napajeciho kabelu, vysokotlaké hadice, spojek, hydropistole a
nastavce.
Jestlize je poskozen jeden nebo vice komponentd, v Zzadném pfipadé disti¢
nepouzivejte a ihned se obratte na Specializovaného Technika.

Tydné Zkontrolujte a pfipadné vycistéte filtr vstupni vody (18).

Odsroubujte drzék hadice (25) a vytahnéte filtr (18) z ptipojky (17).

Pro ¢isténi filtru je béZné dostatecné ho oplachnout pod proudem tekouci
vody nebo ho profouknout stlacenym vzduchem. V pfipadé velkého zaspinéni
pouZzijte prostfedek na odstranéni vodniho kamene nebo filtr vyménte pomoci
néhradniho dilu, ktery zakoupite u Specializovaného Technika.

Provedenim vyse uvedeného postupu v opa¢ném poradifiltru znovu namontujte.

Cisténi trysky.

Pro cisténi trysky bézné staci protahnout otvorem trysky dodanou jehlu (28).
Jestlize vysledky nebudou uspokojivé, vyménite trysku pomoci ndhradniho
dilu, ktery si zakoupite u Specializovaného Technika. Trysku mlzete vyménit
pomoci klice 14 mm/0,55 in (neni soucasti dodéavky).

Cisténi filtru sani &isticiho prostfedku (46).

Pro cisténi filtru je bézné dostatecné ho oplachnout pod proudem tekouci
vody nebo ho profouknout stlacenym vzduchem. V ptipadé velkého zaspinéni
poutzijte prostredek na odstranéni vodniho kamene nebo filtr vyménte pomoci
nahradniho dilu, ktery zakoupite u Specializovaného Technika.

Cisténi naftového filtru (47).

Odsroubujte zatku naftové nadrze (7), abyste se dostali k naftovému filtru.
Vytdhnéte filtr a vycistéte ho.V pfipadé velkého zaspinéni filtr vyménite pomoci
nahradniho dilu, ktery zakoupite u Specializovaného Technika
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MIMORADNA UDRZBA
Mimoradnou Udrzbu mize provadét pouze Specializovany Technik podle Gidajd uvedenych v nasledujici
tabulce (indikativni udaje).

INTERVAL PRO

PROVEDENI UDRZBY UKON

Kazdych 200 hodin

« Kontrola hydraulického okruhu (vody)
Cerpadla.

« Kontrola upevnéni ¢erpadla.

« Nastaveni elektrod.

« Kontrola/doplInéni oleje ¢erpadla.

- Cigténi naftové trysky.
« Kontrola/vyména naftového filtru.
+ Kontrola/vyména vodniho filtru.

Kazdych 500 hodin

« Vyména oleje ¢erpadla.

+ Vyména elektrod.

« Vyména naftové trysky.

« Kontrola ventild na saci/vytla¢né
strané Cerpadla.

« Kontrola utazeni Sroubt c¢erpadla.

- Kontrola regulac¢niho ventilu ¢erpadla.

. Cisténi kotle.
« Odstranéni vodniho kamene z hadu.
« Kontrola bezpec¢nostnich zafizeni.
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PROBLEMY

V piipadé uvedeni

vypinace (1) do
polohy “1”, nedojde
ke spusténi cistice.

PROBLEMY, PRIiCIN

PRICINY

Zasah ochranného zafizenirozvodné
sité, do které je zapojen vysokotlaky
Cisti¢ (pojistka, diferencidlni jisti¢
atd.).

A RESENI
RESENI
Zprovoznéte ochranné zafizeni.
Vv PRIPADE NOVEHO ZASAHU
OCHRANNEHO ZARIZENIi CISTIC

NEPOUZIVEJTE A OBRATTE SE NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Nespravné zasunuta zastrcka.

Odpojte zastrcku a fadné ji zasunite.

Cisti¢ velmi vibruje a
je hlu¢ny.

Filtr vstupni vody (18) je ucpany.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“BEZNA UDRZBA".

Sani vzduchu.

Zkontrolujte neporusenost saciho okruhu.

Nedostatecny ptivod vody nebo
nasavani vody z pfiliéné hloubky.

Zkontrolujte celkové otevieni kohoutku
a prl’]tok vody ve vodovodni siti nebo
saci vysku; vée musi odpovidat udajlim
uvedenym v odstavci “CHARAKTERISTIKA
ATECHNICKE UDAJE",

Cisti¢ nedosahne
maximalniho tlaku.

Regulator tlaku (48) hydropistole (24)
nastaveny na niz3i hodnotu tlaku.

Reguldtor zcela otocte, viz Operace H,
Obr. 5.

Hlavice trysky (27) ma nizky tlak
(Obr. 7 - Polohy a).

Postupuijte podle Obr. 7 - Polohy b.

Tryska je opotfebovana.

Vymérite trysku podle pokynd uvedenych v
odstavci "BEZNA UDRZBA".

Nedostatecny pfivod vody nebo
nasavani vody z pfilisné hloubky.

Zkontrolujte celkové otevieni kohoutku
a prCutok vody ve vodovodni siti nebo
saci vysku; vse musi odpovidat udajim
uvedenym v odstavci "CHARAKTERISTIKA
ATECHNICKE UDAJE".

Funkéni porucha odpojovace sité.

Nahlédnéte do pfislusného navodu.

Nedostatecné
nasavani cisticiho
prostredku.

Hlavice trysky (27) vystavena
vysokému tlaku (Obr. 7 - Polohy b).

Postupujte podle Obr. 7 - Polohy a.

Regulator tlaku (48) nastaveny na
hodnotu nizsi nez je maximalni
hodnota

Obnovte maximalni hodnotu
tlaku. Operace H, Obr. 5

Regula¢ni kolec¢ko cisticiho
prostiedku (29) neni dostate¢né
oteviené.

Otécejte koleckem ve sméru hodinovych
rucicek.

Po pouziti s externi nadrzi nedoslo
ke spravnému nasazeni zatky (43).

Spravné nasadte zatku.

Filtr sani Cisticiho prostredku (46)
ucpan.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“BEZNA UDRZBA".

Pouzity prostredek je pfilis viskdzni.

Poutzijte prostfedek doporuceny vyrobcema
dodrzujte poméry fedéni uvedené na stitku.

(pokracuje na ndsleduijici strdnce)




PROBLEMY

Z trysky netece zadnd
voda nebo pratok je
nizky.

PRICINY
Chybi voda.

RESENI

Zkontrolujte, jestli je vodovodni kohoutek
zcela otevieny nebo jestli mlze nasavaci
hadice nasavat vodu.

Prilisna saci vyska

Zkontrolujte, jestli saci vyska odpovida
tomu, co je uvedené v odstavci
"CHARAKTERISTIKA ATECHNICKE UDAJE".

Ucpand vodni tryska

Vycistéte a/nebo vyménte trysku podle
pokynd uvedenych v odstavci “BEZNA
UDRZBA”.

Funkéni porucha odpojovace sité.

Nahlédnéte do pfislusného navodu.

Prosakovani vody
pod vysokotlakym
CistiCem.

Zasah pojistného ventilu.

V PRIPADE NOVEHO ZASAHU
OCHRANNEHO ZARIZENi CISTIC
NEPOUZIVEJTE A OBRATTE SE NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Vysokotlaky cistic¢
se béhem provozu
zastavi.

Zasah ochranného zafizenirozvodné
sité, do které je zapojen vysokotlaky
Cisti¢ (pojistka, diferencidlni jisti¢
atd.).

Zprovoznéte ochranné zafizeni.

Vv PRIPADE NOVEHO ZASAHU
OCHRAVN'NEHO ZARIZENI CIsTIC
NEPOUZIVEJTE A OBRATTE SE NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Zasah ampérmetrického
ochranného zafizeni nebo teplotni
pojistky.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“BEZPECNOSTNI ZARIZENI",

Cisti¢ se spusti
spontanné bez
ohledu na stav Total
Stop.

Uniky a/nebo kapéni vody v
privodnim okruhu.

Zkontrolujte neporusenost pfivodniho
okruhu.

Pri otoceni hlavniho
vypinace (1) motor
hudi, ale nespusti se.

Nevhodny elektricky rozvod a/nebo
prodluzovaci kabel.

ZkontroIUJte JeSt|I byla dodrzena nafizeni
pro pfipojeni zafizeni k napajecimu vedeni
(viz] NAVOD K POUZIVANI - BEZPECNOSTNI
NARIZENI), se zvla$tnim ohledem na pouzity
prodluzovaci kabel.

Vysokotlaky cisti¢
nedodava horkou
vodu.

Nedostate¢nd hladina nafty v nadrzi
(kontrolka (38) sviti).

Dopliite naftu.

Naftovy filtr je zaneseny.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“MIMORADNA UDRZBA".

Zasah bezpec¢nostniho termostatu
kotle.

Viysokotlaky cisti¢ 0Ch|aZthe nékolik minut,
aby byl umozZnén reset zafizeni.

V PRIPADE NOVEHO ZASAHU
OCHRANNEHO ZARIZENI CISTIC
NEPOUZIVEJTE A OBRATTE SE NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Sveételna
kontrolka (36) blika
(pouze tiifazové
modely).

Zaménafaze v zasuvce nebo zastréce
vysokotlakého Cistice.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“PROVOZ - PRIPRAVNE OPERACE",
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OVERSATTELSE AF DEN ORIGINALE BRUGSANVISNING
A i Laes og overhold anvisningerne i INSTRUKTIONSMANUAL -
ADVARSEL SIKKERHEDSFORSKRIFTER.

TEKNISKE KARAKTERISTIKA OG DATA

HDR-H 60-14

ELTILSLUTNING
Strgmforsyning 400V

3~ 50Hz
Effektforbrug (kW -HP) 50-68
Sikring 16A
HYDRAULISK KREDSL@B
Maksimal fremlabstemperatur (°C-°F) 60-140
Minimal fremlghstemperatur (°C-°F) 5-41
Minimal vandforsyningsrate (I/min - USgpm) 14-37
Maksimal vandforsyningstryk (bar - psi) 8-116
Maksimal primingsdybde (m-ft) 15-49
YDEEVNE
Maksimalt flow (I/min - USgpm) 12-32
Nominelt flow (I/min - USgpm) 105-28
Maksimalt tryk (bar - psi) 180-2610
Nominelt tryk (bar - psi) 170- 2465
Maks. temperatur i vandudlgb (°C-°F) 110-230
Maks. reaktionskraft pa sprajtepistol N 30
Lydtryksniveau - Usikkerhed (dB(A) 787-07
Lydeffektniveau (dB(A) 93 (1
Operatar hand-arm vibration - Usikkerhed (m/s) 09-04
PUMPEOLIE ENI MULTITECH THT
VAGT OG DIMENSIONER
Lengde x bredde x hojde (mm-in) 950x620x850-37,4x24,4x33,5
Vaegt (kg-1b) 100-220
Dieseltank (I-USgal) 15-40
Tank til rengaringsmiddel (I-USgal) 35-09

(1) Malingeri henhold tl EN 60335-2-79.
Se ogsd tilharende olietabeller.
Karakteristika og data er vejledende. Producenten forbeholder sig retten til at udfare aendringer pa maskinen, der skannes hensigtsmaessige.



ENI MULTITECH THT tilsvarende olier:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

Se fig. 1til 7.
1. Hovedafbryder

IDENTIFIKATION AF DELENE

. Sammenfoldeligt handtag 28. Nal til renggring af dyse

2
3. Lansestgtte
4

29. Knop til regulering af rengeringsmiddel

. Advarselsskilte. Oplyser om resterende risici  30. Hgjtryksslange
og de ngdvendige personlige vaernemidler. ~ 31. Lynkobling til hgjtryksslange

w

. Typeskilt. Angiver serienummer, garanteret 32. Punkt til fastgerelse af slangeopruller (tilbehgr)

lydeffektniveau (jf. direktiv 2000/14/EF) og de 33. Drejehjul
vigtigste tekniske karakteristika. 34. Bremse til drejehjul

6. Elkabel

7. Lag til dieseltank
8. Kofanger i for

9. Kofanger i bag
10. Stette til elkabel

35. Knop til regulering af temperatur

36. Fasekontrol-advarselslampe (kun tre-fasede
modeller)

37. Kobling til hgjtryksslange

38. Kontrollampe for lavt dieselniveau

11. Lag til tank til rengeringsmiddel 39. Slangeklemme til indtagsslange

12. Slangeopruller
13. Trykindikator

40. Hojtrykspistol
41. Indtagsslange til renggringsmiddel

14. Knop til slangeopruller 42. Indtagskobling til rengeringsmiddel fra ekstern tank
15. Lasehandtag til slangeopruller 43. Lagtilindtagskobling til rengeringsmiddel fra ekstern
16. Kobling til vandudlgb tank

17. Kobling til vandindtag 44. Kobling til indtagsslange til rengaringsmiddel fra
18. Filter til vandindtag ekstern tank

19. Skrue til frigerelse/lasning af handtag 45. Indtagsslange til rengeringsmiddel fra ekstern tank

20. Udstadningsrer
21. Lanse

46. Filter til indtagsslange til rengeringsmiddel fra
ekstern tank

22. Udlgser til hgjtrykspistol 47. Filter til pafyldning af diesel
23. Sikkerhedsstop til udlaser til hgjtrykspistol ~ 48. Trykregulator
24. Rensepistol med trykregulator 49. Kontrolpanel til enkelt-fasede modeller

25. Slangekobling til

vandindtag 50. Kontrolpanel til tre-fasede modeller

26. Pakning til slangekobling til vandindtag

27. Dyseholder

BETYDNINGEN AF DE ANVENDTE GRAFISKE SYMBOLER

Hovedafbryderens (1) position “0” (slukket).

©
()

Hovedafbryderens (1) position “I” (teendt).

/N

Forkert forbindelse mellem faserne. Hvis advarselslampen (36) blinker, betyder det,
at du skal kontakte en Specialiseret Tekniker fot at fa byttet om pa de to fasers
forbindelse i hgjtryksrenserens stik eller den kontakt, den tilsluttes (kun tre-fasede
modeller).

W

Lavt braendstofniveau. Hvis advarselslampen (38) lyser, betyder det, at der skal fyldes
braendstof pa hejtryksrenseren.
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SIKKERHEDSANORDNINGER

« Varme- eller amperometrisk beskyttelse (afhaengig af model).
Denne sikkerhedsanordning stopper hgjtryksrenseren i tilfeelde af overophedning og/eller elektrisk
overspanding. Hvis den udlgses, falges nedenstaende instruktioner:
- Drej hovedafbryderen (1) til “0”, og flern stikket fra stikkontakten.
- Tryk pa udlgseren (22) til hgjtrykspistolen, sa eventuelt resttryk fiernes.
- Vent 10-15 minutter, sa hgjtryksrenseren afkgles.
- Kontrollér, at forskrifterne for eltilslutning er overholdt (se INSTRUKTIONSMANUAL -

SIKKERHEDSFORSKRIFTER), og kontrollér iszer forlaengerledningen.
- Seet stikket i igen, og gentag fremgangsmaden for start, der er beskrevet i et af afsnittene under
“FUNKTION".

« Sikkerhedsventil
Kalibreret overtryksventil, der fierner det overskydende tryk i tilfeelde af fejl i trykreguleringssystemet.

« Sikkerhedsanordning i kedel.
Denne anordning afbryder breenderen i tilfeelde af overophedning af vandsystemet som falge af en fejl
i systemet for temperaturregulering.

« Breenderkontrol (tilbehgr)
Denne anordning afbryder breenderen i tilfaelde af, at forbraendingsflammen slukker.

« Begraensnings-/reguleringsventil for tryk
Denne ventil er kalibreret af producenten, saledes at driftstrykket kan justeres (arbejdet skal udfgres af en
Specialiseret Tekniker), og den pumpede vaeske kan returneres til pumpens sugeenhed, for at undga
farlige trykniveauer, nar pistolen er lukket, eller nar tryktallet er indstillet over det maksimalt tilladte
niveau.

« Sikkerhed for torkersel
Denne anordning afbryder braenderen i tilfaelde af terkersel.

« Blokeringsanordning for udlgseren til hgjtrykspistolen
Sikkerhedsstoppet (23) gor det muligt at blokere udlgseren (22) til hgjtrykspistolen (24) eller (40) i lukket
position, sa der ikke kan trykkes pa den ved et uheld (fig. 5-s).

STANDARDUDSTYR

Kontrollér, at pakken med det indkebte produkt indeholder falgende dele:
« Hojtryksrenser

« Hojtryksrenser udstyret med slangeholder og hgjtryksslange

« Hojtryksslange med lynkobling

+ Hojtrykspistol

« Hajtrykspistol med trykregulator

« Lanse;

« Indtagskobling;

- indtagsslange til renggringsmiddel fra ekstern tank;

« Instruktionsmanual - Sikkerhedsforskrifter;

« Instruktionsmanual - Brug og vedligeholdelse;

« Overensstemmelseserklzering;

« Garantibevis;

« Haefte med servicecentre;

« Nal til renggring af dyse.

Kontakt forhandleren eller et autoriseret servicecenter i tilfeelde af problemer.



ILBEHOR

Det er muligt at kombinere hgjtryksrenserens standardudstyr med fglgende tilbeher:

« Slangeopruller;

+ Hajtrykspistol med trykregulator;

- kalkfjerner med ionacceleration;

« Lanse til sandblaesning. Velegnet til overfladeslibning, fiernelse af rust, maling, belaegninger osv.;

« Rorrenser. Velegnet til rengering af rer og ledninger;

« Lanse med roterende dyse. Velegnet til fiernelse af genstridigt snavs;

« Skumlanse. Velegnet til en mere effektiv fordeling af renggringsmidlet;

« Forskellige typer lanser og dyser;

- Tilbagestreamssikring: projekteret til overholdelse af de geeldende bestemmelser pd omradet om tilslutning
til vandforsyningen;

« Roterende berste: udviklet til skansom renggring men er samtidig effektiv pa store overflader (eksempelvis
karrosserier);

« Aftraeksrer til rag fra fyr.

INSTALLATION - MONTERING AF TILBEH@R

« Slutlynkoblingen (31) pa slangen (30) til koblingen til vandudlgb (16), og fastspaend metalringen manuelt.
Trin BiFig. 8.

« Skru hgjtryksslangens kobling (37) pa hejtrykspistolens (24) eller (40) gevind, og fastspaend med to 22 mm
fastnegler (medfelger ikke). Trin A i Fig. 8.

« St filtret (18) i koblingen (17) og pakningen (26) i slangekoblingen (25); skru slangekoblingen (25) pa
koblingen (17). Trin Cii Fig. 8.

FUNKTION - KLARGORING

« Lasn skruen (19) med en 6 mm /0,23 in unbrakonggle (medfglger ikke), og bevaeg handtaget som vist i
Trin FiFig. 1. Fastspaend herefter skruen for at fastholde hdndtagets position.

« Baer hgjtryksrenseren til arbejdspladsen ved hjzlp af handtaget (2).

« Indkobl bremsen (34) til drejehjulet (33).

« Rul hgjtryksslangen (30) helt ud.

- Fastger en forsyningsslange med en indvendig diameter pa 19 mm/0.75 in pa slangekoblingen til
vandindtaget (25) ved hjaelp af en slangeklemme (39). Trin Cii Fig. 8.

+ Slut forsyningsslangen til en vandhane.

« Abn vandhanen (hvis der er forbundet til hovedforsyningen, er det obligatorisk at anvende en
sikkerhedsventil: For at anvende denne enhed, se den relevante betjeningsvejledning) og serg for, at
der ingen utaetheder er (anbring alternativt en sugeslange i en beholder).

« Kontrollér, at knoppen til regulering af rengeringsmiddel (29) er helt lukket.

« Kontrollér, at hovedafbryderen (1) stér pa “0”, og seet stikket i. Trin D i Fig. 8.

+ Drej hovedafbryderen (1) til “1”.

BEMZARK (kun tre-fasede modeller): Hvis kontrollampen (36) blinker, betyder dette, at det er ngdvendigt
at kontakte en Specialiseret Tekniker med henblik pa ombytning af de to faser i hgjtryksrenserens stik
eller i stikkontakten, hvor hgjtryksrenseren er tilsluttet.

« Tryk pa udlgseren (22) til hgjtrykspistolen, indtil der strammer en konstant vandstréle ud.

« Drej hovedafbryderen (1) til “0”, slut lansen (21) til hgjtrykspistolen (24) eller (40), og fastspaend.
Trin EiFig. 8.
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STANDARDFUNKTION MED KOLDT VAND (H@JTRYK)

« Tjek at knappen til temperaturreguleringen (35) star pa “0".

« Kontrollér, at dyseholderen (27) ikke er indstillet til rengeringsmiddel (se ogsa afsnittet “FUNKTION MED
RENG@RINGSMIDDEL").

« Start hgjtryksrenseren igen ved at dreje hovedafbryderen (1) til “I”.

« Tryk pd udlgseren (22) til hgjtrykspistolen, og kontrollér, at dysen sprgjter ensartet, og at den ikke drypper.
« Hojtryksrenseren er indstillet at arbejde ved det maksimalt tilladte tryk, hvis der skal anvendes lavere
tryktal, skal man kontakte en Specialiseret Tekniker, som vil resette trykkontrol-/justeringsventilen
Trykventilen kan aendres ved at dreje pa regulatoren (48) pa hgjtrykspistolen (24), som i Trin H i Fig. 5
for at @ge trykket, eller som i Trin L i Fig. 5 for at mindske trykket

« Trykket kan aflaeses pa trykindikatoren (13).

BEMARK: Hvis dieselniveauet i tanken er lavere end min. niveauet, forbliver kontrollampen (38) teendt
ogsa ved brug af koldt vand.

STANDARDFUNKTION MED VARMT VAND (H@JTRYK)

« Tjek at knappen til temperaturreguleringen (35) star pa “0”.

« Kontrollér, at dyseholderen (27) ikke er indstillet til rengaringsmiddel (se ogsa afsnittet “FUNKTION MED
RENG@RINGSMIDDEL").

« Lasn laget (7), og pafyld tanken (maks. 15 1/4,0 US gal) med diesel til motorkeretgjer. Pas pa, at veesken
ikke Igber over (det anbefales at bruge en tragt, der efterfalgende ikke anvendes til andre formal). Skru
laget pa igen.

- Start hejtryksrenseren igen ved at dreje hovedafbryderen (1) til “I”.

« Drej knoppen til regulering af temperatur (35) til den gnskede temperatur.

« Tryk pa udlgseren (22) il hgjtrykspistolen, og kontrollér, at dysen sprgjter ensartet, og at den ikke drypper.

« Hajtryksrenseren erindstillet at arbejde ved det maksimalt tilladte tryk, hvis der skal anvendes lavere tryktal,
skal man kontakte en Specialiseret Tekniker, som vil resette trykkontrol-/justeringsventilen
Trykventilen kan andres ved at dreje pa regulatoren (48) pa hajtrykspistolen (24), som i Trin H i Fig. 5
for at @ge trykket, eller som i Trin L i Fig. 5 for at mindske trykket

« Trykket kan aflaeses pa trykindikatoren (13).

« Breenderen afbrydes, og kontrollampen (38) teender, hvis der ikke er nok diesel.

« Breenderen aktiveres efter ca. 3 sekunder fra dbningen af hgjtrykspistolen. Breenderen afbrydes, nar
hejtrykspistolen lukkes, eller nar den indstillede temperatur nds.

« Hvis du @nsker at skifte fra at arbejde med varmt vand til koldt vand, drejes knappen til
temperaturregulering (35) om pa “0”.

FUNKTION MED RENG@RINGSMIDDEL

De anbefalede rengaringsmidler er over 90 % biologisk nedbrydelige.
Se etiketten pd renggringsmidlets emballage vedrarende brug.

« Drej hovedafbryderen (1) til “0”.

« Tjek at trykregulatoren (48) er indstillet til maksimumtryk. Trin H i Fig. 5

« Indsugning fra hgjtryksrenserens tank: Fjern laget (11), og péfyld tanken (maks. 3,5 1/0.9 US gal) i
henhold til anbefalingerne vedrarende dosering pa rengeringsmidlets emballage. Pas p§, at vaesken
ikke lgber over (det anbefales at bruge en tragt, der efterfglgende ikke anvendes til andre formal). St
laget pa igen.

« Indsugningfra ekstern tank: Fjern l3get (43), og stik koblingen (44) tilindtagsslangen til rengaringsmiddel
fra den eksterne tank (45) ind i koblingen (42) (se ogsa fig. 3). Stik slangen (45) ind i den eksterne tank
med rengeringsmiddel i det @nskede blandingsforhold.

« Drej knoppen til regulering af rengeringsmiddel (29) med uret.

« Drejpadyseholderen (27) som visti Fig. 7-a, og start hgjtryksrenseren igen ved at dreje hovedafbryderen (1)
til “I”. Tryk herefter pa udlgseren (22). Indtaget og blandingen sker automatisk, nar vandet passerer.



Stands hgjtryksrenseren ved at dreje hovedafbryderen (1) til “0”, og drej pa dyseholderen (27) som vist
i Fig. 7-b for at genetablere hgjtryksfunktionen.

BEMARK. Hvis knappen til temperaturregulering (35) star pa “0”, vil renggringsmidlet blive fordelt i
koldt vand; hvis den star pa “I' vil rengeringsmidlet blive fordelt i varmt vand.

Drej knoppen (29), indtil der strammer den gnskede maengde renggringsmiddel ud. Drej knoppen (29)
helt mod uret efter brug. Fjern koblingen (44) fra koblingen (42), og st laget (43) pa plads i tilfaelde af
indsugning fra ekstern tank.

AFBRYDELSE AF FUNKTION - TOTAL STOP

Slip hejtrykspistoludlgseren (22) for at stoppe hgjtryksstralen, og hgjtryksrenseren gar til by-pass
driftstilstand og stopper med det samme gjeblikkeligt Total Stop), eller den forbliver i denne tilstand
efter cirka 13 sekunder (timet Total Stop).

Hojtryksrenseren vender tilbage til normal funktion, nér derigen trykkes pa udlgseren til hgjtrykspistolen.

A FORSIGTIG

« Hvis du er nadt til at afbryde hgjtryksstrammen og leegge pistolen ned, skal du aktivere ngdstoppet (23).
Operation SiFig. 5.

STANDSNING

Betjen hgjtryksrenseren et par minutter med koldt vand.

Luk vandhanen helt (eller tag sugeslangen op af beholderen).

Tom hejtryksrenseren for vand ved at betjene den nogle sekunder med udlgseren (22) til hgjtrykspistolen
trykket ind.

Drej hovedafbryderen (1) til “0”.

« Tag stikket ud af kontakten.

Fjern eventuelt resttryk fra hgjtryksslangen (30) ved at trykke udlgseren (22) til hgjtrykspistolen ind i
nogle sekunder.
Vent, indtil hgjtryksrenseren er afkglet.

OPBEVARING

Rul hgjtryksslangen (30) omhyggeligt op og pas pa, at den ikke bliver bgjet; pa versioner uden slangeholder
opbevares den omhyggeligt uden at blive beskadigt.
Rul kablet (6) omhyggeligt op og haeng det op pa statten (10).

« Anbring hgjtryksrenseren et tort og rent sted, sa elkablet og hgjtryksslangen ikke beskadiges.

Hvis det af hensyn til de udvendige mal er ngdvendigt, kan handtaget (2) ogsa foldes sammen: Lasn
skruen (19) med en 6 mm / 0,23 in unbrakonggle (medfalger ikke), og beveeg handtaget som vist i Trin
Gi Fig. 1. Fastspaend herefter skruen for at fastholde handtagets position.
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ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE
Udfer de handlinger, der er beskrevet i afsnittet “STANDSNING”, i henhold til felgende skema.

VEDLIGEHOLDELSESINTERVAL
Ved hver brug

INDGREB

« Kontrol af elkabel, hgjtryksslange, koblinger, hgjtrykspistol og
lanse.
Hojtryksrenseren ma ikke anvendes, hvis en eller flere af delene er
beskadiget. Kontakt en Specialiseret Tekniker.

Ugentligt

Kontrol og eventuel renggring af filteret til vandindtaget (18).
Skrue slangekoblingen (25) af og tag filteret (18) ud af koblingen (17).
Generelt er rindende vand eller trykluft nok til at rense filtret. | de
vanskeligste tilfelde anvendes en kalkfjerner, eller filtret udskiftes
ved at kontakte en Specialiseret Tekniker og kebe reservedelen der.
Monter filtret igen ved at folge ovenstaende i modsat raekkefglge.

Manedligt

Rengering af dyse.

Det er normalt tilstreekkeligt at stikke den medfelgende ndl (28) ind i
dysen for at rengere den. Hvis resultatet ikke er tilfredsstillende, skal
den udskiftes. Kontakt en Specialiseret Tekniker vedrgrende kgb
af reservedele. Dysen kan udskiftes ved hjeelp af en 14 mm nggle
(medfglger ikke).

Rengering af filter til indtagsslange til renggringsmiddel (46).
Det er normalt tilstraekkeligt at skylle filteret under rindende vand
eller bleese det med trykluft for at rengere det. Anvend i mere
vanskelige tilfeelde et afkalkningsmiddel, eller udskift det. Kontakt
en Specialiseret Tekniker vedrgrende keb af reservedele.
Rengoering af filter til pafyldning af diesel (47).

Lasn laget til dieseltanken (7) for at fa adgang til filteret til pafyldning.
Tag filteret ud, og fiern eventuelle snavspartikler. Udskift filtereti mere
vanskelige tilfeelde. Kontakt en Specialiseret Tekniker vedrgrende
kob af reservedele.

EKSTRAORDINAR VEDLIGEHOLDELSE

Den ekstraordinaere vedligeholdelse ma kun udferes af en Specialiseret Tekniker i henhold til felgende

tabel (vejledende).

VEDLIGEHOLDELSESINTERVAL
Hver 200 timer

INDGREB

« Kontrol af pumpens
vandsystem.

« Rengering af dieseldyse.
« Kontrol/udskiftning af

- Kontrol af pumpens fastgerelse. | dieselfilter.
+ Regulering af elektroder. « Kontrol/udskiftning af
- Kontroller pumpens olieniveau / | vandfilter.

fyld olie pa.

Hver 500 timer

- Skift af olie i pumpe.

« Udskiftning af elektroder.

- Udskiftning af dieseldyse.

+ Kontrol af indtags-/trykventiler

« Kontrol af pumpens
reguleringsventil.

« Rengering af kedel.

+ Fjernelse af aflejringer pa

til pumpe. varmeelementet
« Kontrol af skruernes tilspaending |« Kontrol af
pa pumpen. sikkerhedsanordningerne.




FEJL

Hojtryksrenseren
starter ikke nar
hovedafbryderen (1)
drejes til “1”.

FEJL, ARSAGER OG AFHJALPNING

ARSAG

Sikkerhedsanordningen for det system,
hojtryksrenseren er tilsluttet, er udlgst
(sikring, fejlstremsafbryder osv.).

AFHJALPNING

Genetablér sikkerhedsanordningen.
ANVEND IKKE HBJTRYKSRENSEREN,
HVIS ANORDNINGEN UDL@SES
IGEN. KONTAKT EN SPECIALISERET
TEKNIKER.

Stikket er ikke sat korrekt i stikkontakten.

Fjern stikket, og saet det korrekt i igen.

Hojtryksrenseren
vibrerer meget og
stgjer.

Filteret til vandindtaget (18) er snavset.

Se afsnittet “ALMINDELIG
VEDLIGEHOLDELSE".

Der tages luft ind.

Kontrollér indtagssystemet.

Der frigives ikke vand nok, eller
primingsdybden er for stor.

Serg for, at hanen er helt dben, og at
vandstremmen eller primingsdybden
svarer til de specificerede i kapitlet
“SPECIFIKATIONER OG TEKNISKE
DATA".

Hajtryksrenseren nar
ikke maks. tryk.

Trykregulatoren (48) parenserpistolen (24)
er indstillet til et lavere tryktal.

Drej regulatoren helt som vist i Trin H
i Fig. 5.

Dyseholderen (27) star under lavt tryk
(fig. 7-a).

Ger som vist i fig. 7-b.

Dysen er slidt.

Udskift dysen i henhold til afsnittet
“ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE".

Der frigives ikke vand nok, eller
primingsdybden er for stor

Kontrollér, at vandhanen er helt aben,
og at vandforsyningens flow eller
sugedybden svarer til det, der er
beskrevetiafsnittet “KARAKTERISTIKA
OG TEKNISKE DATA".

Fejlfunktion i tilbagestremssikring

Se manualen.

Begreenset indtag af
renggringsmiddel.

Dyseholderen (27) star under hgjt tryk
(fig. 7-b).

Ger som vist i fig. 7-a.

Trykregulatoren (48) er indstillet til et
tryktal, der er under det maksimale

Indstil det maksimale tryktal. Trin H
i Fig.5..

Knoppen til regulering af
rengeringsmiddel (29) er ikke
tilstraeekkeligt dben.

Drej knoppen med uret.

Laget (43) er blevet anbragt forkert efter
brug med den eksterne tank.

Anbring laget korrekt.

Filteret til indtagsslangen til
renggringsmiddel (46) er tilstoppet.

Folg anvisningerne i afsnittet
“ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE".

Rengeringsmidlet er for tykt.

Anvend et anbefalet rengeringsmiddel,
og bland det op i henhold til
anvisningerne pa emballagen.

(fortsaettes pd naeste side)
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FEJL

Derkommerintetvand
gennem dysen eller
gennemstrgmningen
er begraenset.

ARSAG

AFHJALPNING

Intet vand. Kontrollér, at vandhanen er helt aben,
og at sugeslangen fungerer.
Sugedybde for stor. Serg for, at primingsdybden er i

overensstemmelse med det anferte
i kapitlet “SPECIFIKATIONER OG
TEKNISKE DATA".

Vanddysen er tilstoppet.

Rengor og/eller udskift dysen i
henhold til afsnittet “ALMINDELIG
VEDLIGEHOLDELSE".

Fejlfunktion i tilbagestremssikring.

Se manualen.

Vandlaekager under

Sikkerhedsventilen er udlast.

ANVEND IKKE HOJTRYKSRENSEREN,

hgjtryksrenseren. HVIS ANORDNINGEN FORTSAT ER
UDL@ST. KONTAKT EN SPECIALISERET
TEKNIKER.
Hojtryksvandrenseren | Sikkerhedsanordningen for det system, | Genetablér sikkerhedsanordningen.
stopper under drift hgjtryksrenseren er tilsluttet, er udlgst | ANVEND IKKE HOJTRYKSRENSEREN,
(sikring, fejlstremsafbryder osv.). HVIS ANORDNINGEN UDL@SES
IGEN. KONTAKT EN SPECIALISERET
TEKNIKER.
Varme- eller amperometrisk beskyttelse | Fglg de instruktioner, der givesiafsnittet
er blevet udlgst. “SIKKERHEDSANORDNINGER".
Hojtryksrenseren|Laekager og/eller drypning i|Kontrollér hgjtrykssystemet.

starter af sig selv fra
Total Stop.

hejtrykssystemet.

Motoren summer,
men teender ikke, nar
hovedafbryderen (1)
drejes.

Eltilslutningen

og/eller

forleengerledningen er forkerte.

Kontrollér, at forskrifterne for
eltilslutning er overholdt (se
INSTRUKTIONSMANUAL -
SIKKERHEDSFORSKRIFTER), og
kontrollér iseer forleengerledningen.

Der kommer ikke
varmt vand ud af
hejtryksrenseren.

Der er ikke tilstraekkeligt diesel i tanken
(kontrollampen (38) er teendt).

Pafyld diesel.

Dieselfilteret er tilstoppet.

Se afsnittet “EKSTRAORDINAR
VEDLIGEHOLDELSE".

Udlgsning af sikkerhedstermostat i kedel.

Lad hejtryksrenseren afkele i nogle
minutter, sa anordningen kan
genetableres.

ANVEND IKKE HBJTRYKSRENSEREN,
HVIS ANORDNINGEN UDL@SES
IGEN. KONTAKT EN SPECIALISERET
TEKNIKER.

Advarselslampe (36)
blinker (kun tre-
fasede modeller).

Faseombytning i stikket eller i kontakten

pa hejtryksrenseren.

Folg de instruktioner, der er
angivet i afsnittet om “FUNKTION _
KLARG@RING".




i UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN

A i Lesen und beachten Sie bitte die Hinweise
ACHTUNG der GEBRAUCHSANWEISUNG - SICHERHEITSHINWEISE.

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UND DATEN

HDR-H 60-14

STROMANSCHLUSS
Netzversorgung 400V

3~ 50Hz
Aufgenommene Stromleistung (kW-HP) 50-68
Sicherung 16A
HYDRAULIKANSCHLUSS m
Wasserversorgungshdchsttemperatur (°C-°F) 60-140
Wasserversorgungsmindesttemperatur (°C-°F) 5-41
Wasserversorgungsmindestdurchsatz ~~ (I/min - USgpm) 14-37
Wasserversorgungshdchstdurchsatz (bar - psi) 8-116
Hachstansaugtiefe (m-ft) 15-49
LEISTUNGEN
Hachstfordermenge (I/min - USgpm) 12-32
Nennférdermenge (I/min - USgpm) 105-28
Hachstdruck (bar - psi) 180-2610
Nenndruck (bar - psi) 170 - 2465
Max. Arbeitstemperatur Wasseraustritt (°C-°F) 110-230
Hachstreaktionskraft an der Handspritzpistole (N) 30
Schalldruckpegel - Unsicherheit (dB(A) 787-07
Schallleistungspegel (dB(A) g3
Hand-Arm-Schwingung Bediener - Unsicherheit  (m/s?) 09-024 M
OL PUMPE ENIMULTITECHTHT (@
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lange x Breite x Hohe (mm-in) 950x620x850-37,4x24,4x33,5
Gewicht (kg-Ib) 100-220
Kraftstofftank (I-USgal) 15-40
Reinigungsmitteltank (I-USgal) 35-09

(1 1n (bereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiirte Messungen
(2) Siehe auch die Tabelle der passenden le

Die Figenschaften und Angaben sind nur Richtwerte. Der Hersteller behlt sich das Recht vor, am Gerét alle fiir notwendig befundenen Ainderungen vorzunehmen. 6



Passende Ole ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

1.

KENNZEICHNUNG DER BAUTEILE
Auf die Abbildungen von 1 bis 7 Bezug nehmen.

Gerateschalter

2. klappbarer Lenker Wasserzulaufschlauch
3. Halterung fiir Strahlrohr 27. Dusenhalterungskopf
4., Warnschilder. Sie informieren tiber die Restrisiken 28. Nadel fiir Diisenreinigung
und Uber die zu verwendenden personlichen 29. Drehknopf flr Reinigungsmitteldosierung
Schutzvorrichtungen. 30. Hochdruckschlauch
5. Typenschild. Es gibt die Seriennummer, 31. Schnellanschluss Hochdruckschlauch
den garantierten Schallleistungswert (in 32. Befestigungsstelle Schlauchtrommel
Ubereinstimmung mit der EU-Richtlinie 2000/14) (Sonderzubehorteil)
und die wichtigsten technischen Eigenschaften 33. Drehbares Rad
wieder. 34. Bremse fiir drehbares Rad
6. Netzkabel 35. Drehknopf fiir Temperaturregelung
7. Einfulléffnung fur Kraftstoff 36. Kontrolllampe Phasenkontrolle
8. vorderer StoRdampfer (nur dreiphasige Modelle)
9. hinterer StoRdampfer 37. Hochdruckschlauchanschluss
10. Halterung fiir Netzkabel 38. Kontrolllampe Kraftstoffmangel
11. Einfulléffnung Reinigungsmitteltank 39. Schelle Ansaugschlauch
12. Schlauchtrommel 40. Handspritzpistole
13. Druckanzeiger 41. Ansaugschlauch Reinigungsmittel
14. Knopf Schlauchtrommel 42. Anschluss Ansaugung Reinigungsmittel aus
15. Drehknopf zum Sichern der Schlauchtrommel externem Tank
16. Anschluss Wasserablauf 43, Stopfen Ansaugung Reinigungsmittel aus
17. Anschluss Wasserzulauf externem Tank
18. Filter Wasserzulauf 44, Verbindung Ansaugschlauch
19. Befestigungsschraube des Lenkers Reinigungsmittel aus externem Tank
20. Abgasabzug 45. Schlauch Ansaugung Reinigungsmittel aus
21. Strahlrohr externem Tank
22. Hebel Handspritzpistole 46. Filter Ansaugschlauch Reinigungsmittel aus
23. Sicherheitsfeststeller fiir den Hebel der externemTank
Handspritzpistole 47. Filter Auffillen Diesel
24. Handspritzpistole mir Druckregler 48. Druckregler . .
25. Halterung Wasserzulaufschlauch 49. Bedienfeld einphasige Modelle
26. Dichtung der Halterung fiir den 50. Bedienfeld dreiphasige Modelle

BEDEUTUNG DER VERWENDETEN GRAPHISCHEN SYMBOLE

»0"-Position (aus) des Gerateschalters (1).

©
()

1"-Position (an) des Gerateschalters (1).

Anzeige falsche Phasenverbindung. Wenn die Kontrolllampe (36) blinkt, bedeutet
das, dass es nétig ist, sich an einen Fachtechniker zu wenden, um die Verbindung
der beiden Phasen im Stecker des Hochdruckreinigers oder in der Steckdose, an die
er angeschlossen ist, austauschen zu lassen (nur dreiphasige Modelle).

AV

Anzeige niedriger Gasdlpegel. Wenn die Kontrollleuchte (38) anist, hei3t das, dass der
Hochdruckreiniger mit Gasél nachgefillt werden muss.

W/




SICHERHEITSEINRICHTUNGEN

 Thermische oder amperometrische Schutzvorrichtung (in Abhéngigkeit vom Modell).
Es handelt sich um eine Vorrichtung, die den Betrieb des Hochdruckreinigers bei Uberhitzung oder
Stromiiberbedarf anhalt.
Bei ihrem Eingreifen wie folgt vorgehen:
- den Gerdteschalter (1) auf ,,0” stellen und den Netzstecker ziehen;
- den Hebel (22) der Handspritzpistole driicken, so dass der eventuelle Restdruck abgelassen wird;
- 10-15 Minuten warten, um den Hochdruckreiniger abzukihlen;
- prifen, dass der Stromanschluss vorschriftsmaBig ist (siehe BEDIENUNGSANLEITUNG -

SICHERHEITSHINWEISE), beachten Sie dabei vor allem auf das verwendete Verlangerungskabel;
- den Netzstecker wieder in die Steckdose stecken und nach den Anweisungen einer der Abschnitte
4BETRIEB” die Bedienablaufe fiir die Inbetriebnahme wiederholen.

« Sicherheitsventil.
Das Sicherheitsventil fiir den max. Betriebsiiberdruck ist werkseitig eingestellt; es lasst den GibermaBigen
Betriebstiberdruck ab, wenn eine Stérung bei der Druckregelung auftritt.

« Sicherheitsvorrichtung Heizkessel.
Vorrichtung, die den Brenner ausschaltet, wenn das Wasser sich (ibermaBig aufheizt, wenn eine Stérung bei
der Temperaturregelung auftritt.

« Brennersteuerung (optionales Zubehor).
Vorrichtung, die den Brenner ausschaltet, falls die Brennerflamme erlischt.

« Druckbegrenzungs-/regelungsventil.
Ein werksseitig eingestelltes Ventil, mit dem der Betriebsdruck reguliert werden kann (dem Fachtechniker m
vorbehaltene Tatigkeit). Die gepumpte Fliissigkeit kann so zur Pumpenansaugung zuriickflieBen. Dies
verhindert, dass gefahrliche Driicke auftreten, wenn die Handspritzpistole geschlossen wird oder wenn
versucht wird, Druckwerte einzustellen, die Giber den max. zugelassenen liegen.

« Wassermangelsicherung
Die Wassermangelsicherung verhindert, dass der Brenner bei Wassermangel einschaltet.

« Feststeller fiir den Hebel der Handspritzpistole
Sicherheitsfeststeller (23), der den Hebel (22) der Handspritzpistole (24) oder (40) in der Schlief3stellung
feststellt und so eine ungewollte Inbetriebnahme verhindert (Abb. 5, Position S).

STANDARDAUSSTATTUNG

Uberpriifen Sie, dass die Produktpackung folgende Teile enthalt:

« Hochdruckreiniger

« Hochdruckreiniger mit Schlauchtrommel und Hochdruckschlauch
« Hochdruckzulaufschlauch mit Schnellanschluss

« Handspritzpistole

« Handspritzpistole mit Druckregler

« Strahlrohr;

« Ansauganschlussset;

« Ansaugschlauch Reinigungsmittel aus externem Tank;

« Bedienungsanleitung - Sicherheitshinweise;

+ Bedienungsanleitung - Bedienung und Wartung;

« Konformitatserklarung;

« Garantieschein;

« Heft mit Adressen der Kundendienstzentren;

« Nadel fiir Dlsenreinigung;

Bei Problemen wenden Sie sich bitte an Ihren Handler oder an einen zugelassenen Kundendienst.

OPTIONALES ZUBEHOR

Die Standardausstattung des Hochdruckreinigers kann durch das folgende Zubehor ergénzt werden:

« Schlauchrolle;

« Handspritzpistole mit Druckregler;

« Entkalkungsvorrichtung mit lonenbeschleunigung; 65



« Sandstrahlrohr: Das Sandstrahlrohr dient dazu, Oberflachen abzuschleifen und von Rost, Lack, Verkrustungen

usw. zu befreien.

Rohrreinigungssonde: Die Rohrreinigungssonde dient dazu, verstopfte Rohrleitungen zu reinigen.

Strahlrohr mit rotierender Diise: Das Strahlrohr mit rotierender Dise ist fiir die Entfernung von hartnackigem

Schmutz bestimmt;

Schaumstrahlrohr: Das Schaumstrahlrohr dient dazu, das Reinigungsmittel wirksamer zu verteilen;

« Strahlrohre und Diisen verschiedener Art.

Wassersystemtrenner: Er wurde zur Einhaltung der beziiglich des Anschlusses an das Trinkwassernetz

geltenden Normen konzipiert.

- rotierende Waschbiirste: konzipiert fiir eine sanfte, aber gleichzeitig effiziente Reinigung groer Oberflachen
wie z. B. die Karrosserien der Fahrzeuge;

« Abgasstutzen.

INSTALLATION - MONTAGE DES ZUBEHORS

« Den Schnellanschluss (31) des Rohrs (30) an den Wasserablaufanschluss (16) anschlieBen und die Nutmutter

per Hand bis zum Anschlag anziehen. Bedienablauf B von Abb. 8.

Den Anschluss (37) des Hochdruckrohrs an das Gewinde der Handspritzpistole anschrauben (24) oder (40)

und bis zum Anschlag mit zwei festen 22-mm-Schliisseln (nicht im Lieferumfang enthalten) anziehen.

Bedienablauf A von Abb. 8.

« Den Filter (18) in den Anschluss (17) und die Dichtung (26) in den Schlauchhalter (25) stecken; den
Schlauchhalter (25) an den Anschluss (17) anschrauben. Bedienablauf C von Abb. 8.

BETRIEB - VORBEREITENDE HANDGRIFFE

Die Schraube abschrauben (19), wofiir ein Inbusschliissel 6 mm /0,23 in (nicht inbegriffen) verwendet wird,

den Lenker dann wie in Bedienablauf F von Abb. 1 beschrieben bewegen, dann die Schraube wieder

einschrauben, um den Lenker in seiner Position zu halten.

Den Hochdruckreiniger in Arbeitsposition bringen und durch Nutzung des Lenkers (2) bewegen.

« Die Bremse (34) des drehbaren Rades (33) betatigen.

Den Hochdruckschlauch (30) komplett abrollen.

UnterVerwendung einer Schelle (39) an der Halterung Wasserzulaufschlauch (25) einen Versorgungsschlauch

mit einem Innendurchmesser von 19 mm/0,75 in befestigen. Bedienablauf C von Abb. 8.

SchlieBen Sie den Zulaufschlauch an einen Wasserhahn an.

- Den Wasserversorgungshahn (bei Anschluss an das Trinkwassernetz ist die Verwendung eines

Wassersystemtrenners obligatorisch: fiir seine Verwendung auf das entsprechende Anweisungshandbuch

Bezug nehmen) 6ffnen und dabei Gberprifen, dass er nicht tropft (oder den Ansaugschlauch in einen

Tauchbehdlter einflihren).

Priifen Sie, dass der Drehknopf fiir die Reinigungsmitteldosierung (29) vollstandig geschlossen ist.

« Priifen Sie, dass der Gerdteschalter (1) auf Position ,,0" steht und stecken Sie den Netzstecker in die Steckdose.

Bedienablauf D von Abb. 8.

Stellen Sie den Gerateschalter (1) auf Position ,1"

BEMERKUNG (nur dreiphasige Modelle): Wenn die Kontrolllampe (36) blinkt, bedeutet das, dass es

notig ist, sich an einen Fachtechniker zu wenden, um die Verbindung der beiden Phasen im Stecker des

Hochdruckreinigers oder in der Steckdose, an die er angeschlossen ist, austauschen zu lassen.

« Betdtigen Sie den Hebel (22) der Handspritzpistole und warten Sie, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl
austritt.

« Bringen Sie den Gerateschalter (1) auf die Position ,,0“ und schlieen Sie das Strahlrohr (21) an die

Handspritzpistole (24) oder (40) an; ziehen Sie bis zum Anschlag fest. Bedienablauf E von Abb. 8.

STANDARDBETRIEB MIT KALTWASSER (HOCHDRUCK)

« Uberpriifen dass den Drehknopf fiir Temperaturregelung (35) auf ,,0“ steht.
« Der Kopf der Diisenhalterung (27) darf nicht in der Position fiir die Ausgabe von Reinigungsmittel stehen
(vgl. Abschnitt ,BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL")
« Nehmen Sie den Hochdruckreiniger erneut in Betrieb, indem Sie den Gerateschalter (1) auf Position ,1”
stellen.
66 - Betdtigen Sie den Hebel (22) der Handspritzpistole und warten Sie, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl aus



der Diise austritt; die Diise darf nicht tropfen.
« Der Hochdruckreiniger ist eingestellt, um mit dem hdchsten gestatteten Druck zu arbeiten; sollte es notig
sein, geringere Druckwerte zu verwenden, muss man sich an einen Fachtechniker wenden, der das
Druckbegrenzungs-/regelungsventil neu eichen wird.
Der Druckwert kann durch Betatigung des Druckreglers (48) der Handspritzpistole (24) gedndert werden,
wie bei Vorgang H der Abb. 5 zum Erhéhen des Drucks bzw. wie bei Vorgang L der Abb. 5 zum Verringern
des Drucks
« Der Wert fiir den Arbeitsdruck kann auf dem Druckanzeiger (13) abgelesen werden.
ACHTUNG: Wenn der Kraftstofftank im Tank unter das Minimum sinkt, leuchtet die Kontrolllampe (38) weiter,
auch wenn das Gerdt mit Kaltwasser betrieben wird.

STANDARDBETRIEB MIT HEISSWASSER (HOCHDRUCK)

« Uberpriifen dass den Drehknopf fiir Temperaturregelung (35) auf ,,0“ steht.

« DerKopf der Diisenhalterung (27) darf nicht in der Position fiir die Verwendung mit Reinigungsmittel stehen
(vgl. Abschnitt ,,BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL")

« Drehen Sie den Deckel von der Einfiill6ffnung (7) ab und achten Sie darauf, dass die Fltssigkeit nicht Gberflief3t
(die Verwendung eines nur fiir diesen Zweck bestimmten Filters wird empfohlen); filllen Sie den Tank (max.
Kapazitat 15 1/4,0 US Gal.) mit Dieselkraftstoff und drehen Sie den Deckel wieder zu.

« Nehmen Sie den Hochdruckreiniger erneut in Betrieb, indem Sie den Gerateschalter (1) auf
Position ,1” stellen.

« Drehen Sie den Temperaturregler (35), um die gewlinschte Temperatur einzustellen.

- Betdtigen Sie den Hebel (22) der Handspritzpistole und warten Sie, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl aus
der Diise austritt; diese darf nicht tropfen.

« Der Hochdruckreiniger ist eingestellt, um mit dem hdchsten gestatteten Druck zu arbeiten; sollte es notig
sein, geringere Druckwerte zu verwenden, muss man sich an einen Fachtechniker wenden, der das
Druckbegrenzungs-/regelungsventil neu eichen wird.

Der Druckwert kann durch Betatigung des Druckreglers (48) der Handspritzpistole (24) gedandert werden,
wie bei Vorgang H der Abb. 5 zum Erhéhen des Drucks bzw. wie bei Vorgang L der Abb. 5 zum
Verringerndes Drucks

« Der Wert fuir den Arbeitsdruck kann auf dem Druckanzeiger (13) abgelesen werden.

« Sollte Kraftstoff fehlen, schaltet der Brenner aus und die Kontrolllampe leuchtet auf (38).

« DerBrenner schaltet sich ca. drei Sekunden nach der Offnung der Handspritzpistole wieder ein und unterbricht
den Betrieb, wenn die Handspritzpistole geschlossen wird oder die eingestellte Temperatur erreicht wurde.

+ Soll vom Betrieb mit HeiBwasser auf den Betrieb mit Kaltwasser umgeschaltet werden, den Drehknopf fur
Temperaturregelung (35) auf Null ,,0“ stellen.

BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL

Die vom Hersteller empfohlenen Reinigungsmittel sind zu tiber 90% biologisch abbaubar.
Fir die Gebrauchsanleitung beachten Sie bitte die Angaben auf dem Packungsaufdruck des Reinigungsmittels.

- Stellen Sie den Gerateschalter (1) auf Position ,,0“.

- Uberpriifen, dass der Druckregler (48) auf Hochstdruck eingestellt ist. Vorgang H der Abb. 5

« Ansaugung aus dem Tank des Hochdruckreinigers: Den Stopfen (11) abnehmen und den Tank fiillen
(Hochstfassungsvermdgen 3,5 1/0,9 USgal), wobei darauf zu achten ist, keine Flussigkeit tiberlaufen zu
lassen (Es wird empfohlen, einen nur fiir diesen Zweck vorgesehenen Trichter zu verwenden.) und den auf
der Reinigungsmittelverpackung wiedergegebenen Dosierungsempfehlungen zu folgen ist; den Stopfen
wieder positionieren.

- Ansaugung aus einem externen Tank: Den Stopfen (43) abnehmen und in den Anschluss (42) die
Verbindung (44) des Reinigungsmittelansaugschlauchs aus externem Tank (45) (siehe auch Abb. 3)
stecken; den Schlauch (45) in den externen Tank mit dem Reinigungsmittel in der gewtinschten Verdiinnung
stecken.

« Den Drehknopf zur Reinigungsmitteleinstellung (29) im Uhrzeigersinn drehen.

« Betatigen Sie den Kopf der Diisenhalterung (27) wie auf Abb. 7-a und schalten Sie den Hochdruckreiniger
wieder an, indem Sie den Gerateschalter (1) auf die Position ,1” stellen und den Hebel (22) der
Handspritzpistole betétigen. Die Ansaugung und Mischung erfolgen automatisch, wenn Wasser durchflief3t.
Um den Hochdruckreiniger wieder mit Hochdruck zu betreiben, das Gerdt ausschalten, indem Sie den
Geréteschalter (1) auf die Position ,,0" stellen und den Kopf (27) betatigen wie in Abb. 7-b.
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ANMERKUNG. Wenn der Drehknopf fiir die Temperaturregelung (35) sich in der Position ,,0” befindet,
erfolgt die Ausgabe des Reinigungsmittels mit kaltem Wasser; ist er in Position I, erfolgt die Ausgabe des
Reinigungsmittels mit heiBem Wasser.

Drehen Sie den Drehknopf (29), bis die gewlinschte Menge an Reinigungsmittel abgeben wird. Am Ende
der Verwendung den Drehknopf (29) vollstandig gegen den Uhrzeigersinn drehen und bei Ansaugung
aus externem Tank, die Verbindung (44) aus dem Anschluss (42) nehmen und den Stopfen (43) wieder
positionieren.

GERAT AUSSCHALTEN- TOTAL STOP

« Ldsst man den Hebel (22) der Handspritzpistole los, wird die Ausgabe des HD-Strahls unterbrochen
und der Hochdruckreiniger geht automatisch in den Bypass-Betrieb Gber und halt sofort an (nur
Modelle bzw.nach ca. 13 Sekunden des Verweilens in diesem Zustand (zeitgesteuerter Total Stop).

« Der Hochdruckreiniger nimmt den normalen Betrieb wieder auf, wenn der Hebel der Handspritzpistole
erneut betdtigt wird.

AACHTUNG

« Falls man die Ausgabe des HD-Strahls unterbrechen und die Handspritzpistole ablegen muss, muss die
Sicherheitssperre (23) verwendet werden. Bedienablauf S von Abb. 5.

GERAT AUSSCHALTEN

Betreiben Sie das Gerét einige Minuten mit Kalkwasser.

SchlieBen Sie den Wasserzulauf vollstdndig (oder den Ansaugschlauch aus dem Tauchbehélter ziehen).

- Lassen Sie das Wasser aus dem Gerat ab, indem Sie das Gerdt einige Sekunden mit gedffneter
Handspritzpistole (22) (Hebel gedriickt) betreiben.

Stellen Sie den Gerateschalter (1) auf Position 0.

Den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

Lassen Sie den eventuellen Restdruck aus dem Hochdruckschlauch (30) ab, indem Sie die Handspritzpistole
einige Sekunden lang betdtigen (Hebel (22) driicken).

Warten Sie bis das Gerat sich abgekiihlt hat.

GERAT VERSTAUEN

Den Hochdruckschlauch (30) sorgféltig aufwickeln, dabei darf dieser nicht geknickt werden. Bei der
Ausflihrung ohne Schlauchtrommel ihn sorgfaltig wieder aufhdangen und seine Beschadigung vermeiden.
Wickeln Sie das Netzkabel (6) sorgféltig wieder auf und hdngen Sie dieses an die Halterung (10).

Das Gerat an einem trockenen und sauberen Ort abstellen; darauf achten, dass die elektrische Leitung und
der Hochdruckschlauch nicht beschadigt werden.

Falls es aus Platzgriinden notwendig ist, kann der Lenker (2) auch zusammengeklappt werden: Die Schraube
(19) mit einem Inbusschlissel 6 mm / 0,23 in (nicht inbegriffen) abschrauben, den Lenker wie in Abb. 1
Vorgang G gezeigt bewegen, dann die Schraube wieder einschrauben, um den Lenker in seiner Position
zu halten.

REGELMASSIGE PFLEGE UND WARTUNG

Fiihren Sie die Bedienabliufe im Abschnitt ,GERAT AUSSCHALTEN” aus, halten Sie sich dabei an die folgende
Tabelle.

WARTUNGSINTERVALLE ARBEITEN

Nach jedem Betrieb « Uberpriifen Sie das Netzkabel, den Hochdruckschlauch, die
Anschliisse, die Handspritzpistole und das Strahlrohr.
Sollten ein oder mehrere Teile beschadigt sein, verwenden Sie in keinem Fall
den Hochdruckreiniger, sondern wenden Sie sich an einen Fachtechniker.
(geht auf der folgenden Seite weiter)




WARTUNGSINTERVALLE
Wochentlich

ARBEITEN

« Priifen Sie den Wasserzulauffilter (18) und reinigen Sie diesen
gegebenenfalls;
Den Schlauchhalter (25) losschrauben und den Filter(18) aus dem Anschluss (17)
nehmen.
Fiir die Reinigung ist esim allgemeinen ausreichend, den Filter unter flieBendem
Wasser auszuspllen und dann mit Druckluft zu reinigen. In besonders
schwierigen Fallen ein kalklésendes Produkt verwenden oder ersetzen und
sich fiir den Kauf des Ersatzteils an einen Fachtechniker wenden.
Den Filter wieder einbauen. Fiir den Wiedereinbau in umgekehrter Reihenfolge
vorgehen.

Monatlich

Reinigung der Diise

Fiir die Reinigung ist es in der Regel ausreichend, die Diisendffnung mit
der im Lieferumfang enthaltenen Nadel (28) zu reinigen. Sollte man keine
liberzeugenden Ergebnisse erhalten, ersetzen und sich fiir den Kauf des
Ersatzteils an einen Fachtechniker wenden. Die Diise kann mit einem Schliissel
der GréBRe 14 mm/0,55 inches ersetzt werden (nicht im Lieferumfang enthalten);
Reinigung Filter Ansaugung Reinigungsmittel (46).

Fir die Reinigung reicht es in der Regel aus, den Filter unter einen Strahl
laufendes Wasser zu halten oder ihn mit Pressluft durchzublasen. In
schwierigeren Fallen ein Entkalkungsmittel verwenden oder ihn ersetzen und
sich fur den Kauf des Ersatzteils an einen Fachtechniker wenden.
Reinigung Filter Auffiillen Diesel (47).

Den Stopfen des Dieseltanks (7) losschrauben, um Zugang zum Auffiillfilter zu
erhalten. Den Filter herausnehmen und eventuelle Unreinheiten entfernen. In
schwierigeren Féllen ersetzen und sich fiir den Kauf des Ersatzteils an einen

Fachtechniker wenden.

BESONDERE WARTUNG

Die besondere Wartung darf nur von einem Fachtechniker durchgefiihrt werden, dabei muss die
untenstehende Tabelle beachtet werden (Richtdaten).

WARTUNGSINTERVALLE ARBEITEN
alle 200 Stunden « Kontrolle der Wasserkreislaufs Pumpe. | « Reinigung der Kraftstoffdiise
« Kontrolle der Befestigung der Pumpe. |+ Kontrolle/Ersatz des
« Regulierung der Elektroden. Kraftstofffilters.
« Kontrolle/Nachfiillen Olpegel Pumpe. | « Kontrolle/Ersatz des Wasserfilters.
alle 500 Stunden - Olwechsel (Pumpe). + Kontrolle der Regulierungsventile
« Ersatz der Elektroden. der Pumpe.
« Ersatz der Kraftstoffdlse « Reinigung des Kessels.
« Kontrolle der Ansaugventile/ + Entkrustung der Schlange.
Zulaufventile der Pumpe. « Prifung der
« Kontrolle, ob die Schrauben der Sicherheitseinrichtungen.
Pumpe festgezogen sind.

STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFE

STORUNGEN

Wird der

Gerateschalter (1) auf ,1*
gestellt, schaltet sich
der Hochdruckreiniger
nicht ein.

URSACHEN ABHILFEN

Die Schutzschalter der Anlage,
an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich
eingeschaltet (Sicherung,
Differenzialschalter usw.).

Stellen Sie den Schutzschalter wieder zuriick.
SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT AUFTRETEN,
VERWENDEN SIE DEN HOCHDRUCKREINIGER
NICHT, SONDERN WENDEN SIE SICH AN
EINEN FACHTECHNIKER.

Die Kontrolllampe ist nicht
korrekt angebracht.

Ziehen Sie den Netzstecker ab und schlieBen

Sie diesen wieder korrekt an.

(geht auf der folgenden Seite weiter)
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STORUNGEN

Der Hochdruckreiniger
vibriert stark und ist laut.

URSACHEN

Der Wasserzulauffilter (18) ist
verschmutzt.

ABHILFEN

Beachten Sie die Hinweise im Abschnitt
»+REGELMASSIGE PFLEGE UND WARTUNG";

Luft wird angesaugt.

Kontrollieren Sie die Unversehrtheit des
Ansaugkreislaufs.

Unzureichende
Wasserversorgung oder zu
grofe Ansaugtiefe

Uberpriifen, dass der Hahn ganz offen ist
und, dass die Férdermenge des Wassernetzes
oder die Ansaugtiefe dem im Abschnitt
4+TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UND
ANGABEN" Wiedergegebenen entsprechen.

Der Hochdruckreiniger
erreicht die max.
Druckleistung nicht.

Der Druckregler (48) der
Handspritzpistole (24) ist
auf einen kleineren Wert
eingestellt.

Den Regler vollstdndig drehen wie in Vorgang
H der Abb. 5.

Der Kopf der
Dusenhalterung (27) ist auf
Niedrigdruck eingestellt
(Abb. 7 Position a)

Wie in Abb. 7 - Pos. b vorgehen.

Abgenutzte Diise.

Die Diise auswechseln, dazu die Hinweise im
Abschnitt ,REGELMASSIGE PFLEGE UND
WARTUNG" beachten.

Unzureichende
Wasserversorgung oder zu
grofe Ansaugtiefe

Uberpriifen Sie, dass der Hahn vollstindig
geoffnet ist und dass die Férdermenge im Netz
und die Ansaugtiefe den Angaben in Abschnitt
»EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN“
entspricht.

Anomales Funktionieren des
Wassersystemtrenners

Auf das entsprechende Handbuch Bezug
nehmen.

Das Gerdt saugt kaum
Reinigungsmittel an.

Disenhalterungskopf(27)
unter Hochdruck (Abb. 7-
Position b).

Wie in Abb. 7 - Pos. a vorgehen.

Der Druckregler (48) ist auf
einen Wert eingestellt, der
unter der max. Druckleistung
liegt.

Wieder den Hochstdruckwert einstellen.
Vorgang H der Abb. 5

Der Drehknopf fiir die
Reinigungsmitteldosierung (29)
ist nicht ausreichend gedffnet.

Den Drehknopf im Uhrzeigersinn drehen.

Nach der Verwendung mit
einem externen Tank, wurde
der Stopfen (43) nicht richtig
positioniert.

Den Stopfen wieder richtig positionieren.

Filter Ansaugung
Reinigungsmittel (46)
verstopft.

Sich an das im Abschnitt ,REGELMASSIGE
PFLEGE UND WARTUNG" Wiedergegebene
halten.

Das Reinigungsmittel ist zu
dickflussig.

Verwenden Sie ein vom Hersteller empfohlenes
Reinigungsmittel, halten Sie sich dabei an

die auf dem Typenschild angegebenen
Verdlinnungen.

(geht auf der folgenden Seite weiter)




STORUNGEN

Aus der Diise kommt
kein Wasser oder die
Fordermenge ist gering

URSACHEN ABHILFEN
Es fehlt Wasser. Uberpriifen, dass der Hahn des Wassernetzes
ganz offen ist oder, dass der Ansaugschlauch
ansaugen kann.
Zu grol3e Ansaugtiefe. Uberpriifen, dass die Ansaugtiefe dem im

Abschnitt ,TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

UND ANGABEN" Wiedergegebenen entspricht.

Die Wasserddse ist verstopft.

Die Diise auswechseln bzw. reinigen, dazu
die Hinweise im Abschnitt ,REGELMASSIGE
PFLEGE UND WARTUNG" beachten.

Anomales Funktionieren des
Wassersystemtrenners.

Auf das entsprechende Handbuch Bezug
nehmen.

Durchsickern von
Wasser unter dem
Hochdruckreiniger.

Eingriff des Sicherheitsventils.

SOLLTE DAS EINGREIFEN ANDAUERN, DEN
HOCHDRUCKREINIGER NICHT VERWENDEN
UND SICH AN EINEN FACHTECHNIKER
WENDEN.

Der Hochdruckreiniger
schaltet wahrend des
Betriebs aus.

Die Schutzschalter der Anlage,
an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich
eingeschaltet (Sicherung,
Differenzialschalter usw.).

Bringen Sie die Schutzvorrichtung wieder an.
SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT AUFTRETEN,
VERWENDEN SIE DEN HOCHDRUCKREINIGER
NICHT, SONDERN WENDEN SIE SICH AN
EINEN FACHTECHNIKER.

Eingriff thermische
oder amperometrische
Schutzvorrichtung.

Die Hinweise im Abschnitt
»SICHERHEITSEINRICHTUNGEN" beachten.

Der Hochdruckreiniger
schaltet pl6tzlich aus
dem Status Total Stop
ein.

Undichtigkeiten bzw. Tropfeln
aus der Zuleitung.

Kontrollieren Sie die Unversehrtheit der
Zulaufleitung.

Wenn der
Gerdteschalter (1)
gedreht wird, brummt
der Motor, springt
jedoch nicht an;

Die elektrische Anlage bzw.
die Verlangerungsschnur
erfillen die Anforderungen
nicht.

Prifen, dass die Vorschriften fiir den
Stromanschluss beachtet wurden
(sieche BEDIENUNGSANLEITUNG -
SICHERHEITSHINWEISE), beachten
Sie dabei vor allem auf das verwendete
Verlangerungskabel.

Der Hochdruckreiniger

gibt kein HeiBwasser ab.

Kraftstoffmangel im Tank
(Kontrolllampe (38) leuchtet).

Kraftstoff nachfillen.

Der Kraftstofffilter ist verstopft.

Beachten Sie die Hinweise im Abschnitt
+BESONDERE WARTUNG";

Das Sicherheitsthermostat des
Kessel hat sich eingeschaltet.

Lassen Sie den Hochdruckreiniger einige
Minuten abkiihlen, um die Vorrichtung
zurlickzustellen.

SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT AUFTRETEN,
VERWENDEN SIE DEN HOCHDRUCKREINIGER
NICHT, SONDERN WENDEN SIE SICH AN
EINEN FACHTECHNIKER.

Kontrolllampe (36)
blinkt (nur dreiphasige
Modelle).

Umpolung einer Phase im
Stecker oder in der Steckdose
des Hochdruckreinigers.

Die Hinweise im Abschnitt ,,BETRIEB -
VORBEREITENDE HANDGRIFFE” beachten.
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VERTALING VAN DE ORIGINELE AANWUZINGEN
A i Lees de INSTRUCTIEHANDLEIDING en neem de voorschriften
LET OP in acht - VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN.

KENMERKEN EN TECHNISCHE GEGEVENS

HDR-H 60-14

ELEKTRISCHE AANSLUITING
Netvoeding 400V

3~ 50Hz
Opgenomen vermogen (kW - HP) 50-68
Zekering 16A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater (°C-°p 60-140
Minimum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 5-41
Minimum toevoerdebiet water (I/min - USgpm) 14-37
Maximum toevoerdruk water (bar - psi) 8-116
Maximum pompdiepte (m-ft) 15-49
PRESTATIES
Maximum debiet (I/min - USgpm) 12-32
Nominaal debiet (I/min - USgpm) 105-28
Maximum druk (bar - psi) 180-2610
Nominale druk (bar- psi) 170 - 2465
Maximumtemperatuur uitgang water (C-°F) 110-230
Maximum reactiekracht op waterpistool (N) 30
Geluidsdrukniveau - onzeker (dB(A) 787-07
Geluidvermogenniveau (dB(A)) 93 (1)
Trilingen hand-arm bediener - onzeker (m/s) 09-024
OLIE POMP ENI MULTITECH THT @
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte (mm-in) 950x620x850-37,4%24,4x33,5
Gewicht (kg-Ib) 100-220
Gasolietank (I-USgal) 15-40
Reinigingsmiddeltank (- USqal) 35-09

(1) Metingen verricht in overeenstemming met EN 60335-2-79.
2 7ie detabel met soortgelijke ofes.
Kenmerken en gegevens zijn van indicatieve aard. De fabrikant behoudt zich het recht voor alle wenselijk geachte wijzigingen aan het apparaat aan te brengen.



Soortgelijke olies ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

1.
2. Opklapbare handgreep

3.

4. Waarschuwingsplaatjes. Geven informatie over de

w

LLJST VAN DE ONDERDELEN
Raadpleeg de afbeeldingen 1 tot 7.

Hoofdschakelaar

Lanshouder

restrisico’s en over de te gebruiken PBM's

. Typeplaatje. Toont het serienummer, de waarde

van het gegarandeerd geluidsvermogen (in
overeenstemming met de richtlijn 2000/14/EG)
en de belangrijkste technische kenmerken

. Voedingskabel

. Dop gasolietank

. Voorbumper

. Achterbumper

. Kabel houder

. Dop reinigingsmiddeltank

. Slanghaspel

. Drukaanwijzer

. Knop slanghaspel

. Blokkeerknop slanghaspel

. Aansluiting wateruitlaat

. Aansluiting waterinlaat

. Waterinlaatfilter

. Schroef blokkering/deblokkering handgreep
. Schoorsteen

. Spuitlans

. Hendel spuitpistool

. Veiligheidsblokkering hendel spuitpistool
. Spuitpistool met drukregelaar

. Slangaansluitstuk waterinlaat

. Pakking slangaansluitstuk waterinlaat
. Mondstukhouder

. Reinigingspin mondstuk

. Regelknop reinigingsmiddel

. Hogedrukslang

. Snelkoppeling hogedrukslang

. Bevestigingspunt optionele slangoproller

. Draaiwiel

. Wielrem

. Temperatuuregelknop

. Fase controlelampje (uitsluitend driefasige

modellen)

. Koppeling hogedrukslang
. Controlelampje laag gasoliepeil
. Klemband inlaatslang

. Waterpistool

. Reinigingsmiddel aanzuigleiding

. Aansluiting aanzuiging reinigingsmiddel uit
externe tank

. Dop aanzuiging reinigingsmiddel uit externe
tank

. Koppeling aanzuigleiding reinigingsmiddel uit
externe tank

. Aanzuigleiding reinigingsmiddel uit externe tank

. Filter aanzuigleiding reinigingsmiddel uit externe

tank

. Diesel vulfilter

. Drukregelaar

. Bedieningspaneel eenfasige modellen
. Bedieningspaneel driefasige modellen

BETEKENIS VAN DE GEBRUIKTE SYMBOLEN

O

Stand“0” (uit) van de hoofdschakelaar (1).

()

Stand “I” (aan) van de hoofdschakelaar (1), met inschakeling van de werking met
koud water van de hogedrukreiniger.

AV

Signalering verkeerde aansluiting fasedraden. Als het lampje (36) knippert, moet u
zich wenden tot een Gespecialiseerd Monteur om de aansluiting van twee draden
te laten omdraaien in de stekker van de hogedrukreiniger of in de contaststop waar
deze op is aangesloten (uitsluitend driefasige modellen).

W/

met diesel worden bijgevuld.

Signalering dieselpeil laag. Als het lampje (38) brandt, moet de hogedrukreiniger
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VEILIGHEIDSINRICHTINGEN

« Ampérometrische of thermische beveiliging (afhankelijk van het model).

Deze beveiliging onderbreekt de werking van de hogedrukreiniger bij een oververhitting en/of als te

veel elektrische stroom wordt opgenomen.

Pas bij een activering de volgende procedure toe:

- zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “0” en haal de stekker uit het stopcontact;

- druk op de hendel (22) van het spuitpistool, zodat eventuele restdruk wordt geélimineerd;

- wacht 10 tot 15 minuten zodat de hogedrukreiniger kan afkoelen;

- controleer of aan de voorschriften voor de aansluiting op het elektriciteitsnet is voldaan (zie de
INSTRUCTIEHANDLEIDING - VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN) vooral met betrekking tot het gebruik
van een verlengsnoer;

- steek de stekker weer in het stopcontact en herhaal de startprocedure die in één van de paragrafen
van ‘'WERKING' beschreven wordt.

« Veiligheidsklep.
Met een op de juiste wijze afgestelde drukontlastklep wordt de overdruk afgevoerd wanneer zich een
storing voordoet in het drukregelsysteem.

« Veiligheidsinrichting ketel.
Deze inrichting stopt de werking van de brander wanneer het hydraulische circuit oververhit raakt als
gevolg van een storing in het temperatuurregelsysteem.

« Controle van de brander (optie).
Deze inrichting onderbreekt de werking van de brander wanneer de verbrandingsvlam uitgaat.

« Drukbegrenzingsklep/drukregelklep.

Met deze klep, geijkt door de fabrikant, kunt u de bedrijfsdruk regelen (laat deze handeling door een

Gespecialiseerd Monteur verrichten). Dankzij de klep kan de verpompte vloeistof naar de aanzuiging van

de pomp terugstromen. Hierdoor wordt het ontstaan van gevaarlijke druk vermeden als u de waterpistool

afsluit of als u een druk hoger dan de toegestane maximum limieten probeert in te stellen.
« Beveiliging geen water.
Deze inrichting verhindert de werking van de brander als er geen water is.
« Blokkeerinrichting van de hendel van het spuitpistool.
Veiligheidsblokkering (23) waarmee de hendel (22) van het spuitpistool (24) of (40) in de gesloten stand
kan worden geblokkeerd, zodat de machine niet onbedoeld in werking kan treden (Afb. 5, stand S).

STANDAARDUITRUSTING

Controleer of de verpakking van het product dat u hebt aangeschaft, de volgende elementen bevat:
« hogedrukreiniger

+ hogedrukreiniger met slanghaspel en hogedrukslang

« hogedrukslang met snelkoppeling

spuitpistool

spuitpistool met drukregelaar

spuitlans;

inlaatkoppelingsset;

externe aanzuigleiding reinigingsmiddel uit tank;

« instructiehandleiding - veiligheidswaarschuwingen;
instructiehandleiding - gebruik en onderhoud;

conformiteitsverklaring;

garantiebewijs;

boekje met servicecentra;

reinigingspin mondstuk.

Wend u bij problemen tot de verkoper of tot een erkend servicecentrum.



OPTIONELE HULPSTUKKEN

De standaarduitrusting van de waterreiniger kan met de volgende hulpstukken worden aangevuld:

« slanghaspel;

« spuitpistool met drukregelaar;

- antikalkinrichting en ionische acceleratie;

- zandstraallans: voor het polijsten van oppervlakken, verwijderen van roest, verf, afzettingen, enz;

« sonde voor ontluchting van de leidingen: voor het ontstoppen van leidingen en buizen;

+ lans met draaiend mondstuk: voor het verwijderen van hardnekkig vuil;

« schuimlans: voor een betere afgifte van het reinigingsmiddel;

- verschillende soorten lansen en mondstukken.

- terugstroomsluiter: ontworpen in overeenstemming met de toepasselijke normen op het gebied van
aansluitingen op het drinkwaternet;

- roterende borstel: voor een zachte doch efficiénte reiniging van grote oppervlakken, zoals bijvoorbeeld
de carrosserie van voertuigen;

- afvoer uitlaatgassen afkomstig uit schoorsteen.

INSTALLATIE - MONTAGE VAN DE HULPSTUKKEN

Sluit de snelkoppeling (31) van de slang (30) op de aansluiting van de wateruitlaat (16) aan en haal de
moer met de hand helemaal aan. Handeling B van Afb. 8.

Draai de koppeling (37) van de hogedrukslang vast op de schroefdraad van het spuitpistool (24) of (40)
en haal hem helemaal aan met twee vaste sleutels van 22 mm (niet bijgeleverd). Handeling A van Afb. 8.
« Breng het filter (18) op de aansluiting (17) en de pakking (26) op het slangaansluitstuk (25) aan; draai het
slangaansluitstuk (25) op de aansluiting (17) vast. Handeling C van Afb. 8.

WERKING - VOORAFGAANDE HANDELINGEN

« Draai de schroef (19) los met een inbussleutel 6 mm / 0,23 in (niet geleverd). Verplaats de handgreep

volgens de aanwijzingen van Handeling F in Afb. 1. Draai de schroef vervolgens weer vast om de

handgreep in deze stand te blokkeren.

Breng de hogedrukreiniger met behulp van de handgreep (2) naar de werkplaats.

Schakel de rem (34) van het draaiwiel (33) in.

Rol de hogedrukslang (30) geheel af.

Maak gebruik van de meegeleverde klemring (39) en sluit een toevoerslang met een binnendiameter

19 mm/0,75 in. aan op het watertoevoer aansluitstuk (25). Handeling C van Afb. 8.

Sluit de watertoevoerleiding op een kraan aan.

Open het kraantje (in het geval van een aansluiting op het waterleidingnet moet u een terugstroomafsluiter

gebruiker: raadpleeg de desbetreffende handleiding voor het gebruik ervan), controleer of er geen water

druppelt (of breng een zuigslang aan in een reservoir).

Controleer of de regelknop van het reinigingsmiddel (29) geheel gesloten is.

Controleer of de hoofdschakelaar (1) in de stand “0” staat en steek de stekker in het stopcontact.

Handeling D van Afb. 8.

Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “I".

OPMERKING (uitsluitend driefasige modellen): als het lampje (36) knippert, moet u zich wenden tot

een Gespecialiseerd Monteur om de aansluiting van twee draden te laten omdraaien in de stekker van

de hogedrukreiniger of in de contaststop waar deze op is aangesloten.

+ Druk de hendel (22) van het spuitpistool in en wacht tot er een ononderbroken waterstraal uit het
mondstuk stroomt.

« Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “0” en koppel de spuitlans (21) aan het spuitpistool (24) of (40)
en draai hem helemaal vast. Handeling E van Afb. 8.
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STANDAARD WERKING MET KOUD WATER (MET HOGE DRUK)

- Verifieer of de temperatuurregelknop (35) is geplaatst op “0”.

« Controleer of de mondstukhouder (27) niet in de afgiftestand van het reinigingsmiddel staat (zie ook de
paragraaf “WERKING MET REINIGINGSMIDDEL ”).

« Start de waterreiniger weer door de hoofdschakelaar (1) “I” in de stand te zetten.

« Druk de hendel (22) van het spuitpistool in en controleer of er een gelijkmatige waterstraal uit het
mondstuk komt en of er geen water lekt.

De hogedrukreiniger is ingesteld voor de werking op de toelaatbare maximumdruk. Als een lagere druk
nodig is, dient u de ijking van de drukbegrenzings-/drukregelklep door een Gespecialiseerde Monteur
te laten wijzigen

De drukwaarde kan worden gewijzigd met de regelaar (48) van de spuitpistool (24), zie Handeling H van
Afb. 5 om de druk te verhogen, of zie Handeling L van Afb. 5 om de druk te verlagen

« De drukwaarde kan van de drukaanwijzer (13) worden afgelezen.

OPMERKING: als het gasoliepeil in de tank onder het minimum is, blijft het controlelampje (38) ook branden
tijdens de werking met koud water.

STANDAARD WERKING MET HEET WATER (MET HOGE DRUK)

- Verifieer of de temperatuurregelknop (35) is geplaatst op “0”.

« Controleer of de mondstukhouder (27) niet in de afgiftestand van het reinigingsmiddel staat (zie ook de
paragraaf “WERKING MET REINIGINGSMIDDEL").

« Draai de dop (7) los en vul de tank met gasolie voor automatische aandrijvingen (maximuminhoud
151/4,0 US gal) zonder de vloeistof te laten overlopen (het is raadzaam een trechter te gebruiken die
alleen voor dit doel bestemd is); draai de dop weer vast.

- Start de waterreiniger weer door de hoofdschakelaar (1) “I” in de stand te zetten.

- Draai de temperatuurregelknop (35) op de gewenste temperatuur.

« Druk de hendel (22) van het spuitpistool in en controleer of er een gelijkmatige waterstraal uit het
mondstuk komt en of er geen water lekt.

De hogedrukreiniger is ingesteld voor de werking op de toelaatbare maximumdruk. Als een lagere druk
nodig is, dient u de ijking van de drukbegrenzings-/drukregelklep door een Gespecialiseerde Monteur
te laten wijzigen

De drukwaarde kan worden gewijzigd met de regelaar (48) van de spuitpistool (24), zie Handeling H van
Afb. 5 om de druk te verhogen, of zie Handeling L van Afb. 5 om de druk te verlagen

« De drukwaarde kan van de drukaanwijzer (13) worden afgelezen.

- Bij onvoldoende gasolie stopt de brander en gaat het controlelampje (38) branden.

« De brander treedt ongeveer drie seconden na de opening van het spuitpistool in werking en onderbreekt
zijn werking als het spuitpistool gesloten wordt of als de ingestelde temperatuur wordt bereikt.

« Draai de temperatuurregelknop (35) op “0” als u van de werking met warm water naar de werking met
koud water wilt overschakelen.

WERKING MET REINIGINGSMIDDELTE

De reinigingsmiddelen die door de fabrikant zijn aanbevolen zijn voor 90% afbreekbaar.
Zie voor de gebruikswijze het etiket op de verpakking van het reinigingsmiddel.

. Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “0".

- Verifieer of de drukregelaar (48) om de maximumdruk is ingesteld. Handeling H van Afb. 5

- Aanzuiging vanuit de tank van de hogedrukreiniger: verwijder de dop (11). Let erop dat u geen
vloeistof morst (we raden u aan om een trechter toe te passen die u uitsluitend voor dit doeleinde
gebruikt). Vul de tank (maximum inhoud 3,5 1/0,9 USgal) volgens de aanwijzingen voor de dosering die
zijn gegeven op de verpakking van het reinigingsmiddel. Breng vervolgens de dop weer aan.

- Aanzuiging vanuit een externe tank: verwijder de dop (43) en breng op de aansluiting (42) de
koppeling (44) aan van de aanzuigleiding reinigingsmiddel uit een externe tank (45) (zie tevens Afb. 3).



Breng de leiding (45) aan in de externe tank met het reinigingsmiddel dat op gewenste wijze is aangelengd.
« Draai de reinigingsmiddel regelknop (29) rechtsom.
+ Draaiaan de mondstukhouder (27) zoals in Afb. 7-a en start de waterreiniger weer door de hoofdschakelaar
(1) in de stand “I”, te zetten en activeer daarna de hendel (22): bij de doorgang van het water wordt het
reinigingsmiddel automatisch aangezogen en vermengd. Om de werking met hoge druk te hervatten
moet de waterreiniger worden gestopt door de hoofdschakelaar (1) in de stand “0” te zetten en moet
de mondstukhouder (27) worden versteld zoals in Afb. 7-b.
OPMERKING. Het reinigingsmiddel wordt met koud water afgegeven als de temperatuurregelknop (35)
op “0" is geplaatst; het reinigingsmiddel wordt met warm water afgegeven als de temperatuurregelknop
op “I" is geplaatst.
Draai aan de knop (29) totdat de gewenste hoeveelheid van het product wordt afgegeven. Draai aan
het einde van het gebruik de knop (29) linksom. Neem, bij een aanzuiging uit een externe tank de
koppeling (44) weg van de aansluiting (42) en breng de dop (43) weer aan.

ONDERBREKING VAN DE WERKING - TOTAL STOP

« Door de hendel (22) van het spuitpistool los te laten wordt de hogedrukstraal onderbroken en activeert de
hogedrukreiniger de bypass-werking. De hogedrukreiniger komt nu onmiddellijk tot stilstand, d.w.z. na
ongeveer 13 seconden in deze status (Getimede Total Stop).

De waterreiniger hervat zijn normale werking als de hendel van het spuitpistool weer wordt ingedrukt.

A LET OP

« Breng de veiligheidspal (23) aan als u de afgifte moet onderbreken en het waterpistool moet neerleggen
zonder dat u de machine uitschakelt. Handeling S van Afb. 5.

STILSTAND

Laat de waterreiniger enkele minuten met koud water werken.

- Draai het watertoevoerkraantje geheel dicht (of haal de aanzuigleiding uit de tank).

Laat het water uit de waterreiniger lopen door de hendel (22) van het spuitpistool enkele seconden
ingedrukt te houden.

Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “0”.

Haal de stekker uit het stopcontact.

Elimineer de mogelijke restdruk uit de hogedrukslang (30) door de hendel (22) van het spuitpistool enkele
seconden ingedrukt te houden.

« Wacht tot de waterreiniger afgekoeld is.

OPSLAG

Wikkel de hogedrukslang (30) zorgvuldig en zonder vouwen op; berg in het geval van de versie zonder
slanghaspel de hogedrukslang voorzichtig om schade te voorkomen.

Rol de voedingskabel (6) zorgvuldig op en hang hem aan de kabelhouder (10).

Zet de waterreiniger met zorg op een droge en schone plek en zorg er daarbij voor de voedingskabel en
de hogedrukslang niet te beschadigen.

Wanneer dit wegens ruimtegebrek nodig is, kan de handgreep (2) ook worden ingeklapt: draai de
schroef (19) los met een inbussleutel 6 mm / 0,23 in (niet geleverd). Verplaats de handgreep volgens de
aanwijzingen van Handeling G in Afb. 1. Draai de schroef vervolgens weer vast om de handgreep in
deze stand te blokkeren.
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GEWOON ONDERHOUD

Voer de werkzaamheden die in de paragraaf ‘STILSTAND’ beschreven zijn uit aan de hand van de
onderstaande tabel.

ONDERHOUDSINTERVAL INGREEP

Bij ieder gebruik « Controleer de voedingskabel, de hogedrukslang, de koppelingen, het
spuitpistool, de spuitlans.

Indien één of meerdere delen beschadigd zijn, gebruik dan de waterreiniger
beslist niet en wend u tot een Gespecialiseerd Monteur.

Wekelijks

Controle en eventuele reiniging van het waterinlaatfilter (18).

Draai het slangaansluitstuk (25) los en verwijder het filter (18) uit de
aansluiting (17).

Normaal gesproken is het voor het reinigen van het filter voldoende dat u
het onder stromend water schoon spoelt of met perslucht schoon blaast.
Bij hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of het filter vervangen. Wend
u voor reserveonderdelen tot een Gespecialiseerd Monteur.
Hermonteer het filter door de bovenstaande procedure in omgekeerde
volgorde uit te voeren.

Maandelijks Reiniging van het mondstuk.

Voor reiniging volstaat het meestal de bijgeleverde pin (31) in het gat van
het mondstuk te voeren. Wanneer geen noemenswaardige resultaten
worden verkregen, vervang het dan en wend u voor de aankoop van
het vervangingsonderdeel tot een Gespecialiseerd Monteur. Het
mondstuk kan worden vervangen met een (niet-bijgeleverde) sleutel van
14 mm/0,55in.

Het filter op de reinigingsmiddel (46) reinigen.

Normaal gesproken is het voor het reinigen van het filter voldoende dat u
het onder stromend water schoon spoelt of met perslucht schoon blaast.
Bij hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of het filter vervangen. Wend
u voor reserveonderdelen tot een Gespecialiseerd Monteur.

Het diesel vulfilter (47) reinigen.

Draai de dop van de dieseltank (7) los voor toegang tot het vulfilter. Neem
het filter uit en verwijder eventueel vuil. Wend u tot een Gespecialiseerd
Monteur als het vervangen moeilijk is.

BUITENGEWOON ONDERHOUD

Buitengewoon onderhoud moet aan de hand van onderstaande tabel (indicatieve gegevens) worden
uitgevoerd door een Gespecialiseerd Monteur.

ONDERHOUDSINTERVAL INGREEP
ledere 200 uur « Controle hydraulisch circuit (water) |« Reiniging mondstuk gasolie.
pomp. + Controle/vervanging gasoliefilter.

« Controle van de pompbevestiging. |+ Controle/vervanging waterfilter.
« Bijstelling van de elektroden.
+ Oliepeil pomp controleren/bijvullen.

ledere 500 uur « Vervanging oliepomp. « Controle regelklep pomp.
« Vervanging elektroden. « Reiniging ketel.
« Vervanging mondstuk gasolie. « Verwijdering aanslag spiraal.

« Controle inlaat-/uitlaatkleppen pomp. | « Controle veiligheidsinrichtingen.
« Controle aanhaling schroeven pomp.




STORINGEN

Door de schakelaar (1)
op “I"” te zetten start de
waterreiniger niet.

STORINGEN, OORZAKEN EN OPLOSSINGEN

OORZAKEN

Een beveiliging van de installatie
waarop de waterreiniger is
aangesloten is in werking getreden
(zekering, aardlekschakelaar, enz.).

OPLOSSINGEN

Herstel de beveiliging.

GEBRUIK BIlJ EEN NIEUWE
INWERKINGTREDING ERVAN DE
WATERREINIGER NIET ENWEND U TOT EEN
GESPECIALISEERD MONTEUR.

De stekker is niet goed in het
stopcontact gestoken.

Haal de stekker uit het stopcontact en steek
hem er weer correct in.

De waterreiniger trilt
erg en maakt veel
lawaai.

Het waterfilter (18) is vuil.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf
‘GEWOON ONDERHOUD'.

Luchtaanzuiging.

Controleer of het inlaatcircuit niet
beschadigd is.

Onvoldoende watertoevoer of het
water wordt op een te grote diepte
aangezogen

Controleren of het kraantje helemaal
geopend is en of het debiet van het
waterleidingnet of de pompdiepte
overeenstemmen met de gegevens
van de paragraaf ‘EIGENSCHAPPEN EN
TECHNISCHE GEGEVENS'.

De waterreiniger
bereikt de
maximumdruk niet.

Drukregelaar (48) van het
spuitpistool (24) ingesteld op een
lagere drukwaarde.

Draai de regelaar helemaal om volgens
Handeling H van Afb. 5.

De mondstukhouder (27) staat in
de stand voor lage druk (Afb. 7 -
Stand a).

Ga te werk zoals in Afb. 7 - Stand b is
weergegeven.

Het mondstuk is versleten.

Vervang het mondstuk volgens de
aanwijzingen in de paragraaf ‘GEWOON
ONDERHOUD'.

Onvoldoende watertoevoer of het
water wordt op een te grote diepte
aangezogen

Controleer of de kraan geheel open is en
of de capaciteit van de waterleiding of
de aanzuigdiepte overeenstemt met de
gegevens in de paragraaf ‘KENMERKEN EN
TECHNISCHE GEGEVENS'.

De terugstroombeveiliger
functioneert niet normaal

Raadpleeg de desbetreffende handleiding.

Het reinigingsmiddel
wordt te weinig
aangezogen.

Mondstukhouder (27) onder hoge
druk (Afb. 7 - Stand b).

Ga te werk zoals in Afb. 7 - Stand a is
weergegeven.

Drukregelaar (48) ingesteld op
een drukwaarde lager dan
de maximumdruk.

Herstel de maximumdruk. Handeling H
van Afb. 5

De regelknop van het
reinigingsmiddel (29) staat
onvoldoende open.

Draai de knop rechtsom.

Na het gebruik met een externe tank
is de dop (43) verkeerd aangebracht.

Breng de dop correct aan.

Reinigingsmiddel aanzuigfilter (46)
verstopt.

Neem de aanwijzingen in acht van de
paragraaf “"GEWOON ONDERHOUD".

Het reinigingsmiddel heeft een te
hoge viscositeit.

Gebruik een door de fabrikant
aanbevolen reinigingsmiddel en volg de
verdunningsinstructies op het plaatje.

(wordt vervolgd op de volgende pagina)
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STORINGEN

Uit de vernevelaar spuit
geen of weinig water

OORZAKEN OPLOSSINGEN
Geen water. Controleren of het kraantje geopend is of
controleren of de aanzuigleiding water kan
opzuigen.
Te grote pompdiepte. Controleren of de pompdiepte overeenstemt

met de aanwijzingen van de paragraaf
‘EIGENSCHAPPEN EN TECHNISCHE
GEGEVENS.

Het watermondstuk is verstopt.

Reinig en/of vervang het mondstuk volgens
de aanwijzingen in de paragraaf ‘GEWOON
ONDERHOUD'.

De terugstroombeveiliger
functioneert niet normaal

Raadpleeg de desbetreffende handleiding.

Waterlekkage onderde
hogedrukreiniger.

Inwerkingtreding veiligheidsklep.

WANNEER DE VEILIGHEIDSKLEP BLIJFT
INGRIJPEN DE HOGEDRUKREINIGER
NIET GEBRUIKEN EN U TOT EEN
GESPECIALISEERD MONTEUR WENDEN.

De hogedrukreiniger
komt tijdens de
werking tot stilstand

Een beveiliging van de installatie
waarop de waterreiniger is
aangesloten is in werking getreden
(zekering, aardlekschakelaar, enz.).

Herstel de beveiliging.

GEBRUIK BIlJ EEN NIEUWE
INWERKINGTREDING ERVAN DE
WATERREINIGER NIET EN WEND U TOT EEN
GESPECIALISEERD MONTEUR

De thermische of ampérometrische
beveiliging heeft ingegrepen.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf
“VEILIGHEIDSINRICHTINGEN".

De waterreiniger start
spontaan uit een Total
Stop-conditie.

Lekkage en/of druppelen in het
perscircuit.

Controleer of het perscircuit niet beschadigd
is.

Door aan de
hoofdschakelaar (1)
te draaien bromt de
motor, maar start niet.

De elektrische installatie en/of het
verlengsnoer zijn niet geschikt.

Controleer of aan de voorschriften voor de
aansluiting op het elektriciteitsnet is voldaan
(ZIE DE INSTRUCTIEHANDLEIDING -
VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN) vooral
met betrekking tot het gebruik van een
verlengsnoer.

De waterreiniger geeft
geen heet water af.

Onvoldoende gasolie in de tank
(controlelampije (38) aan).

Gasolie toevoegen.

Het gasoliefilter is verstopt.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf
‘BUITENGEWOON ONDERHOUD'.

De veiligheidsthermostaat van de
ketel is in werking getreden.

Laat de waterreiniger enkele minuten
afkoelen, zodat de inrichting kan worden
hersteld.

GEBRUIK BIJ EEN NIEUWE
INWERKINGTREDING ERVAN DE
WATERREINIGER NIET ENWEND U TOT EEN
GESPECIALISEERD MONTEUR.

Het lampje (36)
knippert (uitsluitend
driefasige modellen).

Een fasedraad in de stekker of
in de contactstop van de
hogedrukreiniger omdraaien.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf
“WERKING - VOORAFGAANDE
HANDELINGEN".




UWAGA? DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA oraz stosowa¢ w praktyce

TLUMACZENIE ORYGINALNYCH INSTRUKCIJI
c i Zapoznac sie doktadnie z trescia INSTRUKCJI - ZALECENIA
i zawarte w niej wytyczne.

WLASCIWOSCI | DANE TECHNICZNE

HDR-H 60-14

POLACZENIE ELEKTRYCZNE
Siec zasilajaca 400V

3~ 50Hz
Moc pobierana (kW-HP) 50-68
Bezpiecznik 16A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej (°C-°F) 60-140
Minimalna temperatura wody zasilajacej (°C-°F) 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej ~ (I/min-USgpm) 14-37
Maksymalne ciénienie wody zasilajacej (bar- psi) 8-116
Maksymalna gfebokos¢ zalewania (m-ft) 15-49
WYDAJNOSC
Maksymalny przeplyw (I/min - USgpm) 12-32
Przeptyw nominalny (I/min - USgpm) 105-28
Maksymalne ciénienie (bar- psi) 180-2610
(inienie nominalne (bar - psi) 170 - 2465
Maksymalna temperatura wylotu wody (°C-°p 110-230
Sita odrzutu pistoletu wodnego (N) 30
Poziom ciénienia dAwiekowego — brak pewnosd  (dB(A)) 787-07
Poziom mocy akustycznej (dB(A) 93
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci (m/s) 09-0,24 M
OLEJ POMPY ENIMULTITECHTHT @
CIEZAR IWYMIARY
Dhugos¢ x szerokosc x wysokos¢ (mm-in) 950x620%850-37,4x24,4x33,5
(igzar (kg-1b) 100-220
Zbiornik paliwa (I-USgal) 15-40
Zbiornik detergentu (I-USgal) 35-09

() pomiary wykonane zgodnie 2 EN 60335-2-79.
@) Zobaczy take tabele odpowiadajacych olei.
Whasciwoscii dane maja charakter indykatywny. Producent zachowuje prawo do nanoszenie wszystkich zmian uwazanych za konieczne na urzadzeniu.
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Oleje odpowiadajace ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

w N

OPIS ELEMENTOW

Nalezy zapoznac sie takze z rysunkamiod 1 do 7.
1. Gtéwny wyfacznik

. Sktadany uchwyt
. Podpora podtrzymujaca lance
. Tabliczki ostrzegawcze. Informuje o resztkowym

ryzyku oraz 5.0.l. do zastosowania

. Tabliczka znamionowa. Zawiera numer seryjny,

warto$¢ gwarantowanej mocy akustycznej (w

zgodnosci z Dyrektywa 2000/14/WE) oraz gtéwna

charakterystyke technicznag

. Kabel zasilajacy

. Korek zbiornika paliwa

. Zderzak przedni

. Zderzak tylny

. Uchwyt kabla elektrycznego

. Korek zbiornika detergentu

. Nawijarka do weza

. Wskaznik cisnienia

. Pokretto nawijarki

. Blokada nawijarki

. Ztaczka wylotu wody

. Ztaczka wlotu wody

. Filtr wlotu wody

. Sruba blokujaca/odblokowujaca uchwyt
. Komin

. Przewod lancy

. Dzwignia pistoletu wodnego

. Ogranicznik bezpieczenstwa dzwigni wodnego

pistoletu

. Pistolet wodny z regulatorem cisnienia
. Podfaczenie wlotu wody

. Uszczelka podtaczenia wlotu wody

. Glowica dyszy

45.
46.

47.
48.
49.
50.

. Igta do czyszczenia dyszy

. Pokretto requlacji srodka czyszczacego

. Waz wysokiego cisnienia

. Szybkoztgczka weza wysokiego cisnienia

. Punkt przymocowania zwijacza do przewodu

opcjonalny

. Kétko zwrotne

. Hamulec kétka zwrotnego

. Pokretto regulacji temperatury

. Lampka kontrolna fazy (tylko dla modeli

tréjfazowych)

. Ztaczka weza wysokiego cisnienia

. Lampka kontrolna niskiego poziomu paliwa
. Zacisk weza ssacego

. Pistolet wodny

. Przewdd ssawny detergentu

. Gniazda zasysania detergentu z

zewnetrznego zbiornika

. Korek zasysania detergentu z zewnetrznego

zbiornika

. Zfaczka przewodu ssawnego detergentu z

zewnetrznego zbiornika

Przewod ssawny detergentu z zewnetrznego
zbiornika

Filtr przewodu ssawnego detergentu z
zewnetrznego zbiornika

Filtr do napetniania gazolu

Regulator ci$nienia

Tablica sterownicza modeli jednofazowych
Tablica sterownicza modeli tréjfazowych

ZNACZENIE ZASTOSOWANYCH ZNAKOW GRAFICZNYCH

Pozycja,0” (wytaczona) gtéwnego wytacznika (1).

[©
()

Pozycja,l” (wkaczona) gtéwnego wytacznika (1).

/N

tréjfazowe).

Sygnat nieprawidtowego podtaczenia faz. Jezeli lampka kontrolna (36) miga, oznacza to,
ze nalezy zgtosic sie do Wyspecjalizowanego Technika w celu zamiany podfaczenia
dwoch faz we wtyczce myjki lub w gniezdzie, do ktérego jest podtaczona (tylko modele

)

Sygnat niskiego poziomu gazolu. Jezeli lampka kontrolna (38) jest zapalona, oznacza
to, ze nalezy dolac gazol do myjki.




URZADZENIA ZABEZPIECZAJACE

« Ochronnik termiczny lub amperometryczny (w zaleznosci od modelu).

Urzadzenie zatrzymujace funkcjonowanie myjki w przypadku przegrzania i/lub nadmiernej absorpcji

pradu elektrycznego.

W przypadku interwencji nalezy postepowac w nastepujacy sposob.

- przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,0” lub wyciagnac wtyczke z gniazdka;

- nacisnac spust (22) wodnego pistoletu, tak aby usuna¢ ewentualne, pozostate cisnienie;

- odczekac 10+15 minut, aby ochtodzi¢ myjke;

- sprawdzi¢, czy zostaty zachowane wskazdéwki, co do podtaczenia do sieci elektrycznej (patrz
INSTRUKCJA - ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA), ze szczegdlnym zwréceniem uwagi na
zastosowany przedtuzacz;

- podfaczy¢ wtyczke i powtdrzyc procedure opisang w rozdziale. ,DZIALANIE".

Zawor bezpieczenstwa.

Zawor maksymalnego cisnienia, odpowiednio wykalibrowany, ktéry usuwa zbedne cisnienie jesli tylko

pojawi sie anomalia w systemie regulacji cisnienia.

Urzadzenie bezpieczenstwa kotta.

Urzadzenie, ktére zatrzymuje dziatanie palnika, gdy w ukfadzie hydraulicznym nastepuje przegrzanie w

nastepstwie anomalii systemu regulacji temperatury.

Urzadzenie sterujace palnikiem (opcja).

Urzadzenie, ktdre przerywa dziatanie palnika w przypadku wygasniecia ptomienia spalania.

Zawor ograniczajacy/regulujacy cisnienie.

Zawor, odpowiednio wykalibrowany przez Producenta, pozwala na regulacje ci$nienia roboczego

(czynno$¢ zastrzezona dla Wyspecjalizowanego Technika) i ponadto pozwala pompowanej cieczy

na powrdt do obwodu ssania pompy, nie dopuszczajac do wystapienia niebezpiecznego cisnienia, w

momencie, gdy zamyka sie pistolet wodny lub prébuje sie ustawi¢ wartosci cisnienia powyzej tych

maksymalnie dozwolonych.

« Zabezpieczenie w przypadku braku wody.

Urzadzenie, ktére nie dopuszcza do dziatania palnika w przypadku braku wody.

« Urzadzenie blokujace dzwignie pistoletu.

Ogranicznik bezpieczeinstwa (23), ktéry pozwala na zablokowanie dZzwigni (22) wodnego
pistoletu (24) lub (40) w pozycji zamknietej, przewidujac przypadkowe dziatania (Rys. 5, pozycja S). ﬂ.

WYPOSAZENIE STANDARDOWE

Sprawdzi¢, czy w opakowaniu zakupionego produktu znajduja sie ponizej opisane elementy:

« myjka wysokocisnieniowa

« myjka wysokocisnieniowa witacznie ze zwijaczem do przewodu i przewodem wysokocisnieniowym
+ waz ttoczacy wysokiego cisnienia z szybkozlgczem

« pistolet wodny;

« pistolet wodny z regulatorem ci$nienia

+ przewdd lancy;

- zestaw zfgczek zasysania;

« przewod ssawny detergentu z zewnetrznego zbiornika

« instrukcja - zalecenia dotyczace bezpieczenstwa;

« instrukcja - obstugi i konserwacji;

- deklaracje zgodnosci;

- certyfikat gwarancji;

« wykaz autoryzowanych serwiséw;

- igta do czyszczenia dyszy.

W przypadku problemoéw zwrdci¢ sie o pomoc do punktu sprzedazy lub do autoryzowanego centrum
serwisowego.
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AKCESORIA OPCJONALNE

Mozliwe jest dodanie do standardowego wyposazenia myjki wodnej ponizszej gamy akcesoriéw:

« nawijarki do weza;

pistolet wodny z regulatorem cisnienia;

urzadzenie zapobiegajace odktadaniu sie kamienia z akceleratorem jonowym;

lancy do piaskowania: idealnej do gtadzenia powierzchni, eliminujacej rdze, lakier, kamien, itp.;
czujnika oczyszczajacego weze: idealnego do oczyszczania wezy i przewodu;

« lancy dyszy obrotowej: idealnej do usuwania uporczywego brudu;

lancy pianotworczej: idealnej do lepszego rozprowadzania srodka myjacego;

lanc i dysz r6znego rodzaju.

Roztgcznik sieci wodnej: zaprojektowany w oparciu o normy obowigzujace w zakresie podtaczania do
sieci wodnej pitnej wody;

szczotka wodna obrotowa: stworzona z myslg o delikatnym myciu, jednoczes$nie bardzo skuteczna, do
duzych powierzchni, jak na przykfad karoserie pojazdow;

« przenosnik dymu pochodzacego z komina.

INSTALACJA - MONTAZ AKCESORIOW

Potaczy¢ szybkoztaczke (31) weza (30) do ztaczki wylotu wody (16) i doktadnie, recznie przykreci¢ pokretto.
Czynnos¢ B Rys. 8.

Przykreci¢ ztaczke (37) weza wysokiego cisnienia do gwintu wodnego pistoletu (24) lub (40) i doktadnie
dokreci¢ przy pomocy dwdch statych kluczy na 22 mm (nie bedacych na wyposazeniu). Czynnos¢ A
Rys. 8.

Wiozy¢ filtr (18) do tacznika (17) oraz uszczelke (26) do krdéca (25); dokrecic krdciec (25) na faczniku (17).
Czynnos¢ CRys. 8.

DZIALANIE - CZYNNOSCI WSTEPNE

Odkrecic srube (19) przy pomocy kluczaimbusowego 6 mm /0,23 in (nie w zestawie), poruszac uchwytem
tak jak pokazuje Czynno$¢ F na Rys. 1, a nastepnie dokreci¢ z powrotem srube, aby utrzymac uchwyt
W pozycji.

Ustawi¢ myjke na pozycji roboczej, poruszajac nig za pomoca rekojesci (2).

Uruchomi¢ hamulec (34) zwrotnego kétka (33).

Catkowicie odkreci¢ waz wysokiego cisnienia (30).

« Za pomoca opaski zaciskowej (39) przymocowac do krééca wlotu wody (25) rure doprowadzajaca o
$rednicy wewnetrznej 19 mm/0,75 in. Czynnosc C Rys. 8.

Podfaczy¢ waz zasilajacy wode do kurka doptywu wody.

Otworzy¢ kurek zasilania woda (w przypadku podtaczenia do sieci wodociaggowej wody pitnej
obowiazkowo nalezy zastosowac roztacznik hydrauliczny: w celu uzyskania informacji na temat jego
zastosowania zapoznac sie z odnosna instrukcja), sprawdzajac, czy nie dochodzi do wyciekéw (lub
wprowadzi¢ przewod zasysania do zbiornika pobierania).

« Sprawdzi¢, czy pokretto regulacji detergentu (29) jest catkowicie przekrecone.

Sprawdzi¢, czy gtéwny wytacznik (1) jest w pozycji ,0” i podtaczy¢ wtyczke. Czynnosé D Rys. 8.
Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,1".

ADNOTACJA (tylko dla modeli tréjfazowych): jezeli lampka kontrolna (36) miga, oznacza to, ze nalezy
zgtosic sie do WYSPECJALIZOWANEGO TECHNIKA w celu odwrdcenia podtgczenia dwdch faz we wtyczce
myjki lub w gniezdzie, do ktérego jest podtaczona.

« Nacisna¢ na dzwignie (22) wodnego pistoletu i odczekac, az pojawi sie ciggly strumier wody.

« Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,0” i podtaczy¢ wodny pistolet (24) lub (40) waz lancy (21),
doktadnie wszystko dokrecajac. Czynnos$¢ E Rys. 8.



STANDARDOWE DZIALANIE W TRYBIE Z ZIMNA WODA
(NA WYSOKIE CISNIENIE)

« Sprawdzi¢ czy gatka do regulacji temperatury (35) znajduje sie w pozycji “0".

« Sprawdzi¢, czy gtowica dyszy (27) nie jest w pozycji dozujacej detergent (patrz rozdziat ,DZIALANIE Z
DETERGENTEM").

« Ponownie wigczy¢ myjke przekrecajac gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,1”.

« Nacisna¢ dzwignie (22) wodnego pistoletu, sprawdzajac struge dyszy czy jest ciagta i czy nie ma
kapania.

+ Myjka wodna jest ustawiona do pracy z maksymalnie dozwolonym cisnieniem. Gdyby wymagane byto
zastosowanie mniejszych wartosci cisnienia, nalezy zwrdcic sie do Wyspecjalizowanego Technika, ktéry
musi wykalibrowa¢ zawdr ograniczajacy/regulacyjny cisnienie.

Wartos¢ cisnienia moze by¢ zmodyfikowana dziatajac na regulatorze (48) pistoletu wodnego (24), jak w
przypadku Operacji H na Rys. 5 w celu zwiekszenia cisnienia, to znaczy jak w przypadku Operacji L na
Str. 5 w celu zmniejszenia cis$nienia

« Wartosc cisnienia jest widoczna na wskazniku cisnienia (13).

WAZNE: jesli poziom paliwa w zbiorniku jest ponizej minimum, lampka kontrolna (38) pozostaje
wigczona takze przy dziataniu w trybie z zimng wode.

STANDARDOWE DZIALANIE W TRYBIE Z CIEPLA WODA
(NA WYSOKIE CISNIENIE)

« Sprawdzi¢ czy gatka do regulacji temperatury (35) znajduje sie w pozycji “0".

« Sprawdzi¢, czy gtowica dyszy (27) nie jest w pozycji dozujacej detergent (patrz rozdziat ,DZIALANIE Z
DETERGENTEM").

« Odkrecic¢ korek (7) zwracajac uwage, aby nie wyla¢ ptynu (zaleca sie uzywac leja przeznaczonego tylko
do tego celu), napehi¢ zbiornik (maksymalna pojemnos¢ 15 1/4,0 US gal) samochodowym olejem
napedowym; ponownie przykreci¢ korek.

« Ponownie uruchomi¢ myjke przekrecajac do pozycji ,1” gtéwny wytacznik (1).

« Przekreci¢ przetacznik regulacji temperatury (35) w taki sposéb, aby wybrac¢ podang temperature.

- Nacisna¢ dzwignig (22) wodnego pistoletu, sprawdzajac struge dyszy czyJest ciagta i czy nie ma
. kapania. Myﬂ)ka wodna jest ustawiona do pracy z maksymalnie dozwolonym cisnieniem. Gdyby Pl
wymagane byto zastosowanie mniejszych wartosci ci$nienia, nalezy zwrdcic sie do
Wyspecjalizowanego Technika, ktory musi wykalibrowac zawor ograniczajacy/regulacyjny cisnienie
Wartos¢ cisnienia moze by¢ zmodyflkowana dziatajac na regulatorze (48) pistoletu wodnego (24), jak w
przypadku Operacji H na Rys. 5 w celu zwigkszenia cisnienia, to znaczy jak w przypadku Operacji L na
Str. 5 w celu zmniejszenia cisnienia.

« Wartos¢ cisnienia jest widoczna na wskazniku cisnienia (13).

« W przypadku braku paliwa palnik wytaczy sie i zapali sie lampka kontrolna (38).

+ Palnik zadziata po trzech sekundach od otwarcia wodnego pistoletu i przerwie swoje dziatanie gdy zamyka
sie pistolet lub gdy uzyska sie wartos¢ ustawionej temperatury.

- Jezeli chce sie przejs¢ do pracy z ciepta wodg na prace z zimng woda, ustawi¢ pokretto regulacji
temperatury (35) w pozycji “0”.

DZIALANIE Z DETERGENTEM

Detergenty zalecane przez producenta s 90 % biodegradacyjne.
W ramach zastosowania nalezy przestrzegac zalecen podanych na etykiecie opakowania detergentu.

+ Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,,0”.

« Sprawdzi¢ czy regulator ci$nienia (48) jest ustawiony na maksymalne ci$nienie. Operacja H na Rys. 5

« Odsysanie ze zbiornika myjki: wyciagna¢ korek (11) i uwazajac, aby nie wylat sie ptyn (zaleca sie
uzycie lejka przeznaczonego wytacznie do tego celu), napehic zbiornik (maksymalna pojemnos¢ 3,5
1/0,9 USgal), odnoszac sie do zalecer odnos$nie dozowania podanych na opakowaniu detergentu; z
powrotem zatozy¢ korek.
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« Odsysanie z zewnetrznego zbiornika: zdjac korek (43) i wlozy¢ do gniazda (42) ztacze (44) przewodu
ssawnego detergentu z zewnetrznego zbiornika (45) (patrz rowniez Rys. 3); witozy¢ przewdd (45) do
zewnetrznego zbiornika zawierajacego odpowiednio rozciericzony detergent.

Przekreci¢ w prawo pokretto regulacji detergentu (29).

Zadziata¢ na gtowice dyszy (27) jak przedstawia Rys. 7-a i ponownie uruchomi¢ myjke, przekrecajac
gtéwny wylacznik (1) do pozycji ,1”, po czym podnies¢ dzwignie (22): proces ssania i mieszania nastepuje
automatycznie przy przeptywie wody. Aby przywrdci¢ dziatanie na wysokie cisnienie, zatrzymac myjke,
przekrecajac gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,0” i zadziata¢ na gtowice (27) jak przedstawia Rys. 7-b.
ADNOTACJA: Jezeli pokretto regulacji temperatury (35) jest w pozycji ,0”, wydanie detergentu nastapi
z zimng wodg; jezeli jest w pozycji ,1”, wydanie detergentu nastapi z ciepta woda.

Przekreci¢ pokretto (29), az do uzyskania zadanej ilosci produktu. Na zakoriczenie przekreci¢ w lewo do
oporu pokretto (29) i w przypadku odsysania zzewnetrznego zbiornika wyciggnac ztacze (44) zgniazda (42)
i zatozy¢ z powrotem korek (43).

PRZERWANIE DZIALANIA - SYSTEM TOTAL STOP

« Puszczajac dzwignie (22) pistoletu wodnego, przerywa sie wydawanie strumienia pod wysokim
ci$nieniem i myjka wodna przechodzi do pracy w by-pass (obejscie), zatrzymujac sie chwilowo , to
znaczy po okoto 13 sekundach utrzymywania tego stanu (Total Stop Czasowy).

Myjka ponownie przejdzie do regularnego dziatania po nacisnieciu dZzwigni wodnego pistoletu.

A UWAGA

« W przypadku, gdy konieczne jest przerwanie dostarczania strumienia pod wysokim cisnieniem i odfozenia
pistoletu wodnego nalezy wigczy¢ blokade bezpieczeristwa (23). Czynnos¢ S z Rys. 5.

ZATRZYMANIE

Nastawi¢ myjke przez dwie minuty na dziatanie w trybie z zimng woda.

« Zakreci¢ catkowicie kurek doptywu wody (lub wyciggnac¢ przewdd zasysania ze zbiornika poboru).
Usuna¢ wode z myjki uruchamiajac ja przez kilka sekund przy pomocy dzwigni (22) wcisnietego wodnego
pistoletu.

Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozyciji ,,0"

Wyciagnac wtyczke z gniazdka pradowego.

Usunac¢ ewentualne, pozostate ci$nienie z weza wysokiego cisnienia (30), trzymajac wcisnieta przez kilka
sekund dzwignie (22) wodnego pistoletu.

+ Odczeka¢, az myjka sie ochtodzi.

NIEUZYTKOWANIE

Zwina¢ ostroznie przewod wysokocisnieniowy (30) unikajac zagie¢; w wersji bez zwijacza, odtozy¢
ostroznie na bok, uwazajac, aby go nie uszkodzic.

Zwinac ostroznie kabel zasilajacy (6) i powiesi¢ go na wsporniku (10).

Umiesci¢ myjke w suchym i czystym miejscu, zawracajac uwaga, aby nie uszkodzi¢ kabla zasilajacego i
weza wysokiego cisnienia.

W razie koniecznosci z powodu zbyt duzych wymiaréw, istnieje rowniez mozliwos¢ ztozenia uchwytu (2):
odkreci¢ srube (19) przy pomocy klucza imbusowego 6 mm /0,23 in (nie w zestawie), porusza¢ uchwytem
tak jak pokazuje Czynnos$¢ G na Rys. 1, a nastepnie dokreci¢ z powrotem srube, aby utrzymac uchwyt
W pozycji.



PODSTAWOWA KONSERWACJA

Wyjkonac czynnosci opisane w rozdziale ,ZATRZYMANIE", wzorujac sie na ponizszej tabeli.

OKRESY

KONSERWACJI CZYNNOSCI KONSERWACYJINE

Przy kazdym |« Sprawdzi¢ kabel zasilajacy, waz wysokiego ci$nienia, ztaczki, wodny pistolet,
uzyciu przewod lancy.

Jesli jedna lub wiecej czesci bedzie uszkodzona nie uzywac absolutnie myjki i zwréci¢
sie 0 pomoc do Wykwalifikowanego Technika.

Tygodniowo « Sprawdzi¢ i ewentualnie wyczyscic filtr wlotu wody (18).

Odkrecic¢ krociec (25) i wyciagnac filtr (18) z tacznika (17).

W celu wyczyszczenia, zazwyczaj wystarczy przeptukac filtr pod biezacg woda
lub przedmuchac sprezonym powietrzem. W trudniejszych przypadkach, uzy¢
odkamieniacza lub wymieni¢ wktad, zwracajac sie w celu za-kupu czesci zamiennej do
Wyspecjalizowanego Technika.

Z powrotem zamontowac filtr, wykonujac wyzej wymienione czynnos$ci w odwrotnym
porzadku.

Miesiecznie « Czyszczenie dyszy.

Aby wyczysci¢ dysze wystarczy zazwyczaj wiozy¢ do otworu dyszy igte (28) bedaca na
wyposazeniu. W przypadku, gdy nie uzyska sie zadowalajacych wynikéw, nalezy go
wymieni¢; w celu zakupienia czesci zamiennej zgtosic¢ sie do Wyspecjalizowanego
Technika. Dysze mozna wymieni¢ przy uzyciu klucza na 14 mm/0,55 (nie bedacego
na wyposazeniu).

Czyszczenie filtra odsysania detergentu (46).

W celu wyczyszczenia, zazwyczaj wystarczy przeptukac filtr pod biezacg woda
lub przedmuchac sprezonym powietrzem. W trudniejszych przypadkach, uzy¢
odkamieniacza lub wymienic wkiad, zwracajac sie w celu zakupu czesci zamiennej do
Wyspecjalizowanego Technika.

Czyszczenie filtra napetniania gazolu (47).

Wykreci¢ korek zbiornika gazolu (7) w celu uzyskania dostepu do filtra napetniania. | [JIil
Wyciggnac filtr i usuna¢ ewentualne zanieczyszczenia. W trudniejszych przypadkach
wymieni¢ go, zwracajac sie w celu zakupu czesci zamiennej do Wyspecjalizowanego
Technika.

DODATKOWA KONSERWACJA

Dodatkowa konserwacja musi by¢ wykonana tylko i wytacznie przez Wykwalifikowanego Technika bazujac
na ponizszej tabeli (dane indykatywne).

OKRES
KONSERWACJI CZYNNOSC KONSERWACYJNA

Co 200 godzin « Kontrola uktadu hydraulicznego (woda) pompy. |« Czyszczenie dyszy paliwa.
+ Kontrola zamocowania pompy. « Kontrola/wymiana filtra paliwa.
+ Regulacja elektrod. + Kontrola/wymiana filtra wody
« Kontrola/uzupetnienie poziomu oleju pompy.

Co 500 godzin + Wymiana oleju pompy. « Czyszczenie kotta.
+ Wymiana elektrod. « Usuniecie kamienia z wezownicy
+ Wymiana dyszy paliwa. « Sprawdzenie urzadzen
- Kontrola zaworu ssacego/ttoczacego pompy. zabezpieczajacych.

+ Kontrola dokrecenia srub pompy.
« Kontrola zaworu regulacji pompy.
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PROBLEMY, PRZYCZYNY | SRODKI ZARADCZE

PROBLEMY

Przekreci¢ wyfacznik (1)
do pozygiji ,1”, myjka nie
wiacza sie.

PRZYCZYNY

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace instalacje, do ktorego
jest podtaczona myjka (bezpiecznik
topikowy, przefacznik réznicowy itp.).

SRODKI ZARADCZE

Przywréci¢ do dziatania urzadzenie
zabezpieczajace.

W PRZYPADKU PONOWNEGO
ZADZIALANIA NIE UZYWAC
MYJKI | ZWROCIC SIE O POMOC DO
WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Wtyczka nie wtozona poprawnie.

Odtaczy¢ wtyczke i ponownie poprawnie
podtaczyc.

Myjka wibruje i jej
dziafanie jest hatasliwe.

Filtr wlotu wody (18) zanieczyszczony.

Przestrzega¢ zalecen z rozdziatu
»~PODSTAWOWA KONSERWACJA".

Ssanie powietrza.

Sprawdzi¢ stan uktadu ssacego.

Zasilanie woda jest niewystarczajace
lub pobieranie zachodzi na zbyt duzej
gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
otwarty i czy natezenie przeptywu z
w sieci wodociggowej lub gtebokos¢
pobierania sg zgodne ze wskazaniami w
rozdziale “CHARAKTERYSTYKA | DANE
TECHNICZNE".

Myjka nie dochodzi
do maksymalnego
cisnienia.

Regulator cisnienia (48) pistoletu
wodnego (24) ustawiony na mniejszej
wartosci cisnienia.

Przekreci¢ do oporu regulator jak w
przypadku Operacji H na Str. 5.

Gtowica dyszy (27) pod niskim
cisnieniem (Rys. 7 - Pozycja a) (tylko
modele bez zbiornika).

Postepowac zgodnie z Rys. 7 - Pozycja b.

Zuzyta dysza.

Wymieni¢ dysze wedtug wskazéwek
zawartych w rozdziale ,PODSTAWOWA
KONSERWACJA".

Zasilanie woda jest niewystarczajace
lub pobieranie zachodzi na zbyt duzej
gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
odkrecony i czy wydajnos¢ sieci wodnej
lub gtebokos¢ zalewania odpowiadaja
wytycznym z rozdziatu ,WLASCIWOSCI |
DANE TECHNICZNE".

Anomalne funkcjonowanie
roztacznika sieci wodnej

Odnie$¢ sie do odpowiedniego podrecznika.

Znikome pobieranie
detergentu

Kotpak oprawy dyszy (27) pod
wysokim ci$nieniem (Rys. 7 -
Pozycja b).

Postepowac zgodnie z Rys. 7 - Pozycja a.

Regulator cisnienia (48) ustawiony
na nizszej wartosci cisnienia niz
maksymalna

Przywréci¢ maksymalng wartos¢ cisnienia.
Operacja H na Rys. 5

Pokretto regulacji detergentu (29) nie
wystarczajaco przekrecone.

Przekreci¢ pokretto w prawo.

Po uzyciu zzewnetrznym zbiornikiem,
korek (43) zostat Zle zatozony

Zatozy¢ odpowiednio korek.

Filtr ssawny detergentu (46) zapchany.

Odnies¢ sie do paragrafu
“PODSTAWOWA KONSERWACJA".

Detergent zbyt lepki.

Uzywac¢ detergentu zalecanego przez
producenta, przestrzegajac wskazowek
dotyczacych rozcienczenia na etykiecie.

(c.d. na nastepnej stronie)




PROBLEMY

Z dyszy nie wydobywa
sie woda lub natezenie
przeptywu jest stabe.

PRZYCZYNY
Brak wody.

SRODKI ZARADCZE

Sprawdzi¢, czy kurek sieci wodociggowej
jest catkowicie otwarty lub czy przewéd
zasysania moze pobiera¢ wode.

Zbyt duza gtebokosc zasysania wodly.

Sprawdzi¢, czy gteboko$¢ pobierania jest
zgodna ze wskazaniami zawartymi w
rozdziale “CHARAKTERYSTYKA | DANE
TECHNICZNE".

Zatkana dysza wodna.

Wyczyscic¢ i/lub wymieni¢ dysze wedtug
wskazéwek zawartych w rozdziale
~PODSTAWOWA KONSERWACJA".

Anomalne funkcjonowanie
roztacznika sieci wodnej

Odnies¢ sie do odpowiedniego podrecznika.

Wycieki wody pod
myjka.

Interwencja zaworu bezpieczenstwa.

W PRZYPADKU POWTARZAJACEJ SIE
INTERWENCJI, NIE UZYWAC MYJKITYLKO
ZGLOSICSIEDOWYSPECJALIZOWANEGO
TECHNIKA.

Myjka wytacza sie
podczas pracy

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace instalacje, do ktérego
jest podfaczona myjka (bezpiecznik-
topikowy, przefacznik réznicowy itp.).

Przywréci¢ do dziatania urzadzenie
zabezpieczajace.

W PRZYPADKU PONOWNEGO
ZADZIALANIA NIE UZYWAC
MYJKI | ZWROCIC SIE O POMOC DO
WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Interwencja ochronnego
urzadzenia termicznego lub
amperometrycznego.

Odniesé¢ sie do paragrafu ,URZADZENIA
ZABEZPIECZAJACE".

Myjka wiacza sig samaw
trybie Total Stop.

Przeciek i/lub kapanie w uktadzie
ttoczacym.

Sprawdzi¢ stan uktadu ttoczacego.

Przekrecajac gtowny
wytgcznik (1) silnik
brzeczy, ale sig nie
uruchamia.

Instalacja elektryczna i/lub
przedtuzacz nieodpowiedni.

Sprawdzi¢, czy zostaty zachowane wytyczne,
codo podtaczenia do linii elektrycznej (patrz
INSTRUKCJA - ZALECENIA DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA), ze szczeg6lnym
zwréceniem uwagi na zastosowany
przedtuzacz.

Myjka nie wydaje cieptej
wody.

Niewystarczajaca ilo$¢ paliwa w
zbiorniku (lampka kontrolna (38)
zapalona).

Dola¢ paliwo.

Zatkany filtr paliwa.

Przestrzegac zalecen z rozdziatu
+DODATKOWA KONSERWACJA".

Zadziatat termostat bezpieczenstwa
kotfa.

Odczekac kilka minut, az myjka sie ochtodzi,
pozwalajac urzadzeniu na powrot do
pierwotnego stanu.

W PRZYPADKU PONOWNEGO
ZADZIALANIA NIE UZYWAC
MYJKI I ZWROCIC SIE O POMOC DO
WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Lampka kontrolna (36)
miga (tylko modele
trojfazowe).

Zamiana jednej z faz we wtyczce lub
w gniezdzie myjki.

Odnies¢ sie do paragrafu “DZIALANIE -
CZYNNOSCIWSTEPNE”,
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TRADUCAO DAS INSTRUGCOES ORIGINAIS
A ~ i Leia e tenha em conta as indicacdes deste MANUAL DE
ATENGAO : INSTRUGOES - ADVERTENCIAS DE SEGURANGA.

CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

HDR-H 60-14

LIGAGCAO ELECTRICA
Rede de alimentacdo 400V

3~ 50Hz
Poténcia absorvida (kW-Hp) 50-68
Fusivel 16A
CONEXAO HIDRAULICA
Maxima temperatura da dqua de alimentagio ~ (°C-°F) 60-140
Minima temperatura da dgua de alimentagdo ~ (°C-°F) 5-41
Minimo caudal da dgua de alimentacdo  (I/min - USgpm) 14-37
Méxima pressao da dqua de alimentacdo (bar - psi) 8-116
Maxima profundidade de escorvamento (m-ft) 15-49
PRESTACOES
(audal méximo (I/min - USgpm) 12-32
Caudal nominal (I/min - USgpm) 105-28
Pressao maxima (bar - psi) 180-2610
Pressao nominal (bar - psi) 170- 2465
Temperatura maxima da saida de dgua (°C-°F) 110-230
Méxima forca de reaccdo na hidropistola ) 30
Nivel de pressdo sonora - Incerteza (dB(A)) 787-07
Nivel de poténcia sonora (dB(A) 93 (1)
Vibragio mao-braco do operador - Incerteza (m/s) 09-024 (M
OLEO DA BOMBA ENI MULTITECH THT (2
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura (mm-in) 950x620%850-37,4% 24,4x33,5
Peso (kg-1Ib) 100-220
Depdsito de gasdleo (I-USgal) 15-40
Depdsito de detergente (I-USgal) 35-09

(1) Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79.

(2) Ver tamhbém a tabela dos 6leos correspondentes.

As caractersticas e os dados sdo indicativos. O Fabricante reserva-se o direito de realizar ao aparelho todas as modificades consideradas oportunas.
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Oleos correspondentes ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

1.

w

IDENTIFICACAO DOS COMPONENTES

Remeter-se as figurasde 1a 7.

Interruptor geral

2. Alca dobravel
3.
4, Placas de aviso. Informam sobre os riscos residuais

Suporte para langa

e sobre os DPI a utilizar

. Placa de identificagdo. Contém o numero de

série, o valor de poténcia sonora garantida (de
acordo coma Directriz2000/14/CE) e as principais
caracteristicas técnicas

. Cabo eléctrico de alimentacdo

. Tampa do depésito de gasoleo

. Para-choques anterior

. Para-choques posterior

. Apoio do cabo eléctrico

. Tampa do depésito de detergente

. Rolo do tubo

. Indicador de presséo

. Pega do rolo do tubo

. Prendedor do rolo do tubo

. Junta na saida da 4gua

. Junta na entrada de 4gua

. Filtro na entrada de dgua

. Parafuso de bloqueio/desbloqueio da al¢a

. Escape

. Tubo lanca

. Gatilho da pistola de 4gua

. Travédo de seguranca do gatilho da pistola de dgua
. Hidropistola com regulador de pressao
. Encaixe da mangueira na entrada de agua

. Guarni¢do do encaixe da mangueira na entrada

de dgua

. Cabeca do encaixe do bico

. Agulha para limpeza do bico

. Chave de regulacéo de detergente

. Tubo de alta pressao

31. Engate rapido do tubo de alta pressao

. Ponto defixa¢do do enrolador de tubo opcional

. Roda giratéria

. Travédo da roda giratoria

. Chave de regulagao da temperatura

. Indicador luminoso do controlo da fase (s6
modelos trifasicos)

. Junta do tubo de alta pressao

. Indicador luminoso de nivel de gaséleo baixo

. Anel de aperto do tubo de aspiragdo

. Hidropistola

41. Tubo de aspiracdo do detergente

.Engate de aspiracédo do detergente do
reservatorio externo

.Tampa de aspiracdo do detergente do

reservatorio externo

Juncdo do tubo de aspiracdo do detergente do

reservatorio externo

Tubodeaspiracdo do detergente doreservatério

externo

Filtro do tubo de aspiracao do detergente do

reservatorio externo

47. Filtro de enchimento do gaséleo

48. Regulador de pressdo

49. Quadro de comandos dos modelos monofasicos

50. Quadro de comandos dos modelos trifasicos

45.

46.

SIGNIFICADO DOS SIMBOLOS GRAFICOS UTILIZADOS

O

Posicao de “0” (desligado) do interruptor geral (1).

()

Posicao de “I"” (aceso) do interruptor geral (1).

/N

(s6 modelos trifasicos).

Sinalizacao de conexao errada das fases. Se o indicador luminoso (36) piscar, significa
que é ne-cessario dirigir-se a um Técnico Especializado para mandar inverter a
conexao de duas fa-ses na ficha da hidrolimpadora ou na tomada a qual esta ligada

Y

Sinalizacdo do nivel de gaséleo baixo. Se o indicador luminoso (38) estiver aceso,
significa que & necessario atestar gaséleo na hidrolimpadora.
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DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

« Protector amperométrico.

« Protector térmico ou amperométrico (em funcdo do modelo).
Dispositivo que para o funcionamento da hidrolimpadora em caso de excesso de aquecimento e/ou
absorcdo excessiva de corrente eléctrica.
Em caso de intervencdo é necessario proceder como se segue:
- coloque o interruptor geral (1) na posicdo de “0” e retire a ficha da tomada eléctrica;
- pressione o gatilho (22) da pistola de agua, para descarregar a pressao residua que houver;
- aguarde 10 ~ 15 minutos até a hidrolimpadora arrefecer;
- assegure-se que sejam obedecidas as recomendacbes de ligacao a linha eléctrica (veja o MANUAL DE

INSTRUGOES - ADVERTENCIAS DE SEGURANGCA), particularmente em relacio a extensdo empregada;
- ligue novamente a ficha e repita o processo de inicio descrita em um dos paragrafos do
“FUNCIONAMENTO".

« Valvula de seguranca.
Vélvula de pressdo maxima oportunamente calibrada para descarregas o excesso de pressao caso haja
uma anomalia no sistema de regulagdo da pressao.

« Dispositivo de seguranca da caldeira.
Dispositivo que para o funcionamento do queimador caso haja aquecimento excessivo no circuito
hidraulico em seguida a uma anomalia no sistema de regulacao da temperatura.

« Controlo do queimador (opcional).
Dispositivo que interrompe o funcionamento do queimador caso apague-se a chama de combustéo.

« Valvula de limitagao/regulacéao da pressao.
Valvula, oportunamente calibrada pelo Fabricante, que possibilita regular a pressao de trabalho (actividade
re-servada ao Técnico Especializado) e que consente ao fluido bombeado voltar a aspiracdo da bomba,
e impede que surjam pressoes perigosas, quando fechar a hidropistola ou tentar configurar valores de
pressao acima dos maximos permitidos.

« Seguranca na falta de agua.
Dispositivo que impede o funcionamento do queimador caso falte dagua.

« Dispositivo que prende o gatilho da pistola de agua.
Travao de seguranca (23) para prender o gatilho (22) da pistola de d4gua (24) ou (40) na posicéo fechada,
para evitar funcionamentos acidentais (Fig. 5, posicao S).

EQUIPAMENTO STANDARD

Assegure-se que na embalagem do produto adquirido haja os seguintes itens:
« hidrolimpadora a alta pressao

« hidrolimpadora a alta pressao com rolo do tubo e tubo de alta pressao

« tubo para fluxo de alta pressdo com engate rapido

« pistola de dgua

« hidropistola com regulador de pressao

« tubo da langa;

« jogo de juntas de aspiracéo;

« tubo de aspiracdo do detergente do reservatdrio externo;

- manual de instru¢des - adverténcias de seguranca;

« manual de instrugdes - uso e manutencao;

« declaragéo de conformidade;

- certificado de garantia;

- livrete dos centros de assisténcia técnica;

- agulha de limpeza do bico.

Em caso de problemas, dirija-se a um revendedor ou a um centro de assisténcia técnica
autorizado.



ACESSORIOS OPCIONAIS

E possivel integrar o equipamento standard da hidrolimpadora com a seguinte gama de acessorios:

« rolo do tubo;

« hidropistola com regulador de presséo;

- dispositivo anticalcario de aceleracdo idnica;

« langa para jacto de areia: concebida para polir superficies, e eliminar ferrugem, tinta, incrustagoes etc.;

« sonda para desentupir: concebida para desentupir tubagens e condutos;

« lanca bico rotativa: concebida para eliminar sujidade persistente;

« langa para espuma: concebida para distribuir detergente de maneira mais eficaz;

« lancas e bicos de vérios tipos.

« desconector hidrico: projectado respeitando as normas em vigor em matéria de ligacao a rede hidrica
da dgua potavel;

« hidro-escova rotatoria: ideada para uma limpeza delicada, mas ao mesmo tempo eficaz, de grandes
superficies, como, por exemplo, as carrocarias dos veiculos;

- transportador de fumos exaustos da chaminé.

INSTALACAO - MONTAGEM DE ACESSORIOS

Ligue a junta de engate rapido (31) do tubo (30) a junta de saida de dgua (16) e aperte a anilha a méo até
o fundo. Operacao B da Fig. 8.

Atarraxe a junta (37) do tubo de alta pressao a rosca da pistola de agua (24) ou (40) e aperte até o fundo
com duas chaves de boca de 22 mm. (ndo fornecidas). Operacéo A da Fig. 8.

- Coloque ofiltro (18) na junta (17) y a guarnicao (26) no encaixe da mangueira de entrada de dgua (25) e
atarraxe-a a junta (17). Operacao C da Fig. 8.

FUNCIONAMENTO - OPERACOES PRELIMINARES

- Desaperte a parafuso (19) utilize uma chave Allen de 6 mm./0,23 in. (ndo fornecida), desloque a alca

conforme consta na Operacao F da Fig. 1, por fim atarraxe a parafuso para manter em posicéo a alca.

Levar a hidrolimpadora para o lugar de trabalho, deslocando-a através do guiador (2).

Accione o travao (34) da roda giratéria (33).

Desenrole inteiramente o tubo de alta pressao (30).

Desfrutando da faixa em forma de colar (39), fixar ao encaixe da mangueira na entrada de dgua (25) um

tubo de alimentacao tendo 19 mm/0,75 in de didmetro interno. Operagéo C da Fig. 8.

« Ligue o tubo de alimentacdo da 4gua a uma torneira.

Abrir a torneira de alimentacao da dgua (em caso de conexéo a rede hidrica da 4gua potavel é obrigatério

utilizar um desconector hidrico: para a sua utilizacdo remeter-se ao respectivo manual de instrugoes)

verificando que nédo estejam presentes gotejamentos (ou introduzir o tubo de aspiracao num reservatorio

de pescagem).

Assegure-se que a chave de regulagéo do detergente (29) esteja inteiramente fechada.

Assegure-se que o interruptor geral (1) esteja na posicao de “0” e ligue a ficha a tomada. Operacao D

da Fig. 8.

Coloque o interruptor geral (1), na posicao de “I”.

NOTA (s6 modelos trifasicos): se o indicador luminoso (36) piscar, significa que é necessério dirigir-se

a um Técnico Especializado para mandar inverter a conexéao de duas fases na ficha da hidrolimpadora

ou na tomada a qual esta ligada.

« Pressione o gatilho (22) da pistola de dgua e aguarde até sair um jacto de dgua continuo.

« Coloque o interruptor geral (1) na posicao de“0” e ligue a pistola de 4gua (24) ou (40) o tubo langa (21),
e aperte até o fundo. Operacao E da Fig. 8.
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FUNCIONAMENTO STANDARD COM AGUA FRIA (A ALTA PRESSAO)

- Verifique que a chave de regulacdo da temperatura (35) se encontre em posicéo “0”.

« Assegure-se que a cabeca de encaixe do bico (27) ndo esteja na posicao de fornecimento de detergente
(veja também o paragrafo “FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE”).

- Ligue novamente a hidrolimpadora e coloque o interruptor geral (1) na posicao de “I”.

« Pressione o gatilho (22) da pistola de 4gua, a assegurar-se que o jorro do bico esteja uniforme e que nédo
goteje.

« A hidrolimpadora esté4 configurada para operar no maximo da presséo permitida. Caso fosse necessario
utilizar valores de pressao inferiores, é preciso dirigir-se a um Técnico Especializado, que procedera a
reconfigurar a regulagdo da vélvula de limitacao/regulacéo da pressao
O valorda presséo pode ser modificado agindo no regulador (48) da hidropistola (24), como Operacao H
daFig. 5 paraaumentar a pressdo, ou seja como Operacao L da Fig. 5 para diminuir a pressao

« Vé-se o valor da pressao no indicador de presséao (13).

OBSERVACAO: se o nivel de gasoleo no depésito estiver abaixo do minimo, o indicador luminoso (38)
permanecera aceso mesmo a funcionar com agua fria.

FUNCIONAMENTO STANDARD COM AGUA QUENTE (A ALTA PRESSAO)

« Verifique que a chave de regulacdo da temperatura (35) se encontre em posicéo “0”.

+ Assegure-se que a cabeca de encaixe do bico (27) ndo esteja na posicao de fornecimento de detergente
(veja também o paragrafo “FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE ”).

« Desatarraxe atampa (7) e, a ter cuidado para nao vazar liquido (é aconselhavel utilizar um funil reservado
somente a esta finalidade), encha o depésito (capacidade méxima: 15 litros/4,0 US gal.) com gaséleo de
traccao automovel; em seguida atarraxe novamente a tampa.

« Atarraxe novamente a hidrolimpadora e coloque o interruptor geral (1) na posicao de “I”.

« Rode a chave de regulagdo da temperatura (35) para seleccionar a temperatura que desejar.

« Pressione o gatilho (22) da pistola de 4gua, assegure-se que o jorro do bico esteja uniforme e que ndo goteje.

« A hidrolimpadora esté4 configurada para operar no maximo da presséo permitida. Caso fosse necessario
utilizar valores de pressao inferiores, é preciso dirigir-se a um Técnico Especializado, que procedera a
reconfigurar a regulacao da vélvula de limitacdo/regulacao da presséao
O valor da pressao pode ser modificado agindo no regulador (48) da hidropistola (24), como Operacao H
daFig. 5 paraaumentar a pressdo, ou seja como Operacao L da Fig. 5 para diminuir a presséo

+ O valor da pressao é visivel no indicador de pressao (13).

« Em caso de quantidade insuficiente de gaséleo, o queimador péra e o indicador luminoso acende-se (38).

« O queimador entraem funcionamento apos cerca de trés segundos depois da abertura da pistola de dgua
e péra de funcionar quando se fechar a pistola de dgua ou quando se chegar a temperatura configurada.

« Se desejar passar do funcionamento com agua quente ao com agua fria, coloque a chave de regulacéo
da temperatura (35) em posicao “0”.

FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE

Os detergentes recomendados pelo fabricante, séo mais de 90% biodegradaveis.
Sobre os modos de emprego, consulte as recomendacdes do roétulo de embalagem de detergente.

« Coloque o interruptor geral (1) na posicao de “0"

« Verifique que o regulador de presséo (48) esteja configurado para a pressao maxima. Operacao H da
Fig.5

« Aspiracao do reservatorio da hidrolimpadora: extrair a tampa (11) e prestando atencédo para nao fazer
transbordar o liquido (aconselha-se utilizar um funil destinado apenas para esta finalidade), encher o
reservatorio (capacidade maxima 3,5 1/0,9 USgal), seguindo as recomendacbes relativas ao doseamento
indicado na embalagem do detergente; reposicionar a tampa.

- Aspiragao do reservatorio externo: extrair a tampa (43) e introduzir no engate (42) a juncéo (44) do
tubo de aspiracdo do detergente do reservatoério externo (45) (ver também a Fig. 3); introduzir o tubo (45)
no reservatério externo contendo o detergente, segundo a diluicdo desejada.

+ Rodear o manipulo de regulacdo do detergente (29) em sentido dos ponteiros do relégio.



« Ajuste a cabeca de encaixe do bico (27) como na Fig. 7-a e ligue novamente a hidrolimpadora,
coloque o interruptor geral (1) na posicao de “I” e, em seguida, accione o gatilho (22): a aspiracdo e
a mistura serdo automdticas ao passar dgua. Para voltar ao funcionamento com alta presséo, pare a
hidrolimpadora, coloque o interruptor geral (1) na posicéo de “0” e ajuste a cabeca (27) como na Fig. 7-b.
NOTA. Se a chave de regulacao da temperatura (35) se encontra em posicao “0” a distribuicdo do
detergente terd lugar com agua fria; se se encontra em posicao “I”, a distribuicdo do detergente tera
lugar com dgua quente.

Rode a chave (29) até obter o fornecimento da quantidade de produto que desejar. No fim da utilizacéo,
rodear completamente em sentido contrério aos ponteiros do relégio o manipulo (29) e em caso de
aspiracdo do reservatorio externo, extrair a juncao (44) do engate (42) e reposicionar a tampa (43).

INTERRUPCAO DO FUNCIONAMENTO - TOTAL STOP

Abandonando a alavanca (22) da hidropistola, interrompe-se a distribuicdo do jato de alta pressao e
a hidrolimpadora passa ao funcionamento em bypass, parando instantaneamente (s6 modelos, ou
seja depois de cerca de 13 segundos de permanéncia nesse estado (Total Stop Temporizado).

Ahidrolimpadora voltaraafuncionar normalmente a proxima vez que pressionar o gatilho da pistola de agua.

A ATENCAO

+ No caso se tenha de interromper a distribuigcdo do jacto de alta pressdo e apoiar a hidropistola, é necessdrio
introduzir o dispositivo de bloqueio de seguranga (23). Operagédo S da Fig. 5.

PARAGEM

Deixe a hidrolimpadora a funcionar uns dois minutos com agua fria.

Feche inteiramente a torneira de alimentagdo da dgua (ou extrair o tubo de aspiracao do reservatério de
pescagem).

Para esvaziar a 4gua da hidrolimpadora deixe-a a funcionar alguns segundos com o gatilho (22) da pistola
de &gua pressionado.

Coloque o interruptor geral (1) na posicao de “0".

« Retire a ficha de alimentacao da tomada eléctrica.

Para eliminar a pressao residua que por ventura ainda houver no tubo de alta pressao (30), mantenha o
gatilho (22) da pistola de dgua pressionado alguns segundos.

Aguarde a hidrolimpadora arrefecer.

DESCANSO

Enrolar novamente o tubo de alta pressdo (30) com cuidado, evite dobra-lo; para a versao sem rolo de
tubo, guarda-lo com atencéo, para evitar que o mesmo fique danificado.

Enrole novamente com cuidado o cabo de alimentacéo (6) e pendure-o no respectivo apoio (10).

« Guarde com cuidado a hidrolimpadora num lugar enxuto e limpo, tome cuidado para nao danificar o
cabo de alimentagao nem o tubo de alta pressao.

Se for necessario por razdes de espago ocupado, também é possivel dobrar a alca (2): desaperte a
parafuso (19) utilize uma chave Allen de 6 mm./0,23 in. (ndo fornecida), desloque a alga conforme consta
na Operacao G da Fig. 1, por fim atarraxe a parafuso para manter em posicao a alca.
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MANUTENCAO ORDINARIA

Realize as operagdes apresentadas no pardgrafo “PARAGEM ", a obedecer a seguinte tabela.

INTERVALO DE
MANUTENCAO

Cada vez que usar

INTERVENCAO

« Verificacao do cabo de alimentacao, tubo de alta pressao, juntas, pistola de
agua e tubo lancga.
Caso uma ou mais pecas estiverem danificados, ndo utilize absolutamente a
hidrolimpadora e chame um Técnico Especializado.

Semanalmente

Verificacdo e eventual limpeza do filtro na entrada de agua (18).
Desaparafusar o encaixe da mangueira de entrada de agua (25) e extrair o
filtro (18) da junta (17).

Para limpar o filtro, costuma ser suficiente passa-lo de baixo de um jacto de agua
corrente, ou soprar com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um produto
anticalcério ou substitui-lo, dirigindo-se, para a compra da peca sobresselente, a
um Técnico Especializado.

Para montar outra vez o filtro, realize estas mesmas opera¢des, mas na ordem
contraria.

Mensalmente

Limpeza do bico.

Para limpar o bico costuma ser suficiente passar a agulha (28) fornecida pelo furo
do mesmo. No caso de ndo serem obtidos resultados aprecidveis, substitui-lo,
dirigindo-se para a compra da peca sobresselente a um Técnico Especializado.
Para substituir o bico utilize uma chave de 14 mm./0,55 in. (ndo fornecida).
Limpeza do filtro de aspiracdo do detergente (46).

Para a limpeza, em geral é suficiente passar o filtro debaixo de um jacto de agua
corrente ou sopra-lo com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um produto
anti-calcério ou substitui-lo, dirigindo-se para a compra da peca sobresselente a
um Técnico Especializado.

Limpeza do filtro de enchimento do gasdleo (47).

Desaparafusar a tampa do reservatério do gaséleo (7) para ter acesso ao filtro
de enchimento. Extrair o filtro e remover eventuais impurezas. Nos casos mais
dificeis substitui-lo, dirigindo-se para a compra da peca sobresselente a um
Técnico Especializado.

MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

A manutencao extraordinaria deve ser realizada exclusivamente por um Técnico Especializado, obedeca
a seguinte tabela (dados indicativos).

INTERVALO DE 5
MANUTENCAO INTERVENCAO
Cada 200 horas « Verificagdo do circuito hidraulico (dgua) | « Limpeza do bico de gaséleo.
da bomba. « Verificagdo ou substituicdo do filtro
« Verificagcdo se a bomba estd bem presa. | do gaséleo.
+ Regulacao dos eléctrodos. « Verificagdo ou substituicao do filtro
- Controlar/atestar nivel do éleo da | dadgua.
bomba.
Cada 500 horas « Substituicao do 6leo da bomba. « Verificacdo da vélvula de regulacdo

« Substituicao dos eléctrodos.

« Substituicao do bico do gaséleo.

« Verificagdo da valvulas de aspiragdo/
fluxo da bomba.

« Verificagdo do aperto dos parafusos da
bomba.

da bomba.

« Limpeza da caldeira.

- Retirada das incrustacdes da
serpentina.

- Verificagdo dos dispositivos de
seguranca.




INCONVENIENTES, CAUSAS E SOLUCOES

INCONVENIENTES

Com o interruptor (1)
na posicdo de “1”, a
hidrolimpadora néao
arranca.

CAUSAS

Intervencdo do dispositivo de
proteccdo do equipamento
ao qual estiver ligada a
hidrolimpadora (fusivel,
interruptor diferencial etc.).

SOLUGOES

Rearme o dispositivo de protecgdo.

CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME
UM TECNICO ESPECIALIZADO.

Ficha ndo ligada correctamente.

Desligue a ficha e ligue-a novamente de
maneira correcta.

A hidrolimpadora vibra
muito e é barulhenta.

Filtro na entrada de dgua (18) sujo.

Realize as operagdes indicadas no paragrafo
da “MANUTENGAO ORDINARIA”.

Aspiracéo de ar.

Verifique se o circuito de aspiracao estd em
bom estado.

A alimentacdo hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva

Verificar que a torneira esteja
completamente aberta e que o caudal
da rede hidrica ou a profundidade de
escorvamento estejam conformes ao
indicado no paragrafo “CARACTERISTICAS
E DADOS TECNICOS".

A hidrolimpadora nao
chega a pressdo maxima.

Regulador da presséo (48) da
hidropistola (24) configurado para
um valor inferior de presséo.

Rodear completamente o regulador
conforme consta na Operagao H da Fig. 5.

Cabeca de encaixe do bico (27) em
pressao baixa (Fig. 7 - Posicao a).

Realize as operacdes apresentadas na
Fig. 7 - Posicao b.

Bico gasto.

Substitua o bico da maneira indicada no
paragrafo ”MANUTENCAO ORDINARIA”.

A alimentacdo hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva

Assegure-se que a torneira esteja
inteiramente aberta e que o fluxo da
rede hidraulica ou a profundldade de
escorvamento sejam da maneira indicada
no paragrafo “CARACTERISTICAS EDADOS
TECNICOS”.

Funcionamento anémalo do
desconector de rede hidrica

Remeter-se ao respectivo manual.

Aspiracao de detergente
deficiente

Cabeca do encaixe do bico (27) em
alta pressao (Fig. 7 - Posicao b).

Realize as operacdes apresentadas na
Fig. 7 - Posicao a.

Regulador de pressao (48)
configurado para um valor de
pressdo inferior ao maximo

Restabelecer o valor de pressao
maximo. Operacao H da Fig. 5

Chave de regulacédo de
detergente (29) aberta de maneira
insuficiente.

Rodear o manipulo em sentido dos
ponteiros do relégio.

Depois da utilizagdo com um
reservatorio externo, atampa (43)
foi mal reposicionada.

Reintroduzir a tampa correctamente.

Filtro de aspiracdo do
detergente (46) obturado.

Respeitar o que consta do paragrafo
“MANUTENCAO ORDINARIA”,

Detergente excessivamente
Vviscoso.

Utilize um detergente recomendado pelo
fabricante e obedeca as dilui¢des indicadas
na placa.

(continua na pdgina sequinte)
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INCONVENIENTES

Néo sai agua do injector
ou o caudal é escasso

CAUSAS

Falta a 4gua.

SOLUGOES

Verificar que a torneira da rede hidrica
esteja completamente aberta ou que o
tubo de aspiracdo possa escorvar.

Profundidade de aspiracao
excessiva

Verificar que a profundidade de
escorvamento seja conforme ao indicado
no paragrafo “CARACTERISTICAS EDADOS
TECNICOS".

Bico de 4gua entupido.

Limpe ou substitua o bico da maneira
indicada no pardgrafo “MANUTENGAO
ORDINARIA”.

Funcionamento andémalo do
desconector de rede hidrica

Remeter-se ao respectivo manual.

Trefilagem da
dgua debaixo da
hidrolimpadora.

Intervencdo da valvula de
seguranca.

EM CASO DE PERSISTENCIA DA
INTERVENCAO NAO UTILIZAR A
HIDROLIMPADORA E DIRIGIR-SE A UM
TECNICO ESPECIALIZADO.

A hidrolimpadora
para durante o
funcionamento.

Intervencdo do dispositivo de
proteccdo do equipamento ao
qual a hidrolimpadora esté ligada
(fusivel, interruptor diferencial
etc.).

Rearme o dispositivo de proteccéo.

CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME
UM TECNICO ESPECIALIZADO.

Intervencéo do dispositivo de
protecgao térmico ou
amperimétrico.

Realize as operagdes apresentadas
no paragrafo “DISPOSITIVOS DE
SEGURANCA".

Ahidrolimpadoraarranca
espontaneamente da
condicao de Total Stop.

Vazamentos e/ou gotas no
circuito de fluxo.

Verifique se o circuito de fluxo estd em
bom estado.

Rodando o interruptor
geral (1) ha o ruido de
costume no motor mas o
mesmo nao arranca.

Equipamento eléctrico e/ou
extensdo ndo apropriados.

Verifique se foram obedecidas as
recomendacdes de ligacdo a linha
eléctrica (vejao MANUAL DEINSTRUCOES
- ADVERTENCIAS DE SEGURANCA),
particularmente em relacao a extensao
empregada.

A hidrolimpadora nao
fornece d4gua quente.

Gasoleo insuficiente no depdsito
(indicador luminoso (38) aceso).

Acrescente gasoleo.

Filtro de gaséleo entupido.

Realize as operagbes apresentadas
no paragrafo “MANUTENGCAO
EXTRAORDINARIA ”.

Intervencdo do termostato de
seguranca da caldeira.

Aguarde a hidrolimpadora arrefecer
alguns minutos, para o dispositivo pode
rearmar-se. ;
CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME
UM TECNICO ESPECIALIZADO.

Indicador luminoso (36)
que pisca (s6 modelos
trifasicos).

Inversao de uma fase na ficha ou
na tomada da hidrolimpadora.

Realize as operagdes apresentadas no
pardgrafo “FUNCIONAMENTO -
OPERACOES PRELIMINARES”.




(1) Dichiarazione CE/UE di Conformita ai sensi delle Direttive (e successive modificazioni):

(en) EC/EU dedlaration of conformity according to Directive (and following amendments):

(rR) Dédlaration CE/UE de conformité aux termes des directives européennes (et leurs modifications
successives):

(oF) EG/EU-Konformitiitserkldrung gemé Richtlinien (und spéiteren Anderungen):

(es) Declaracion CE/UE de Conformidad en virtud de las Directivas (y sus sucesivas modificaciones):

(°7) Dedlaragao CE/UE de Conformidade nos termos das Directivas (e modificagdes 2006/42/CE
posteriores): 2014/30/UE
(&) Arihwon Miovérnag EK/EE avpgwva pe Tic 08nyiec g (ke Twv axohoubwv 2000/14/CE
TPOTOTONOEwWV): 2011/65/UE

(M) EG/EU- (onfonnneltsvemlanng volgens de Ruhllunen (enlatere W|JZ|g|ngen)
(oK) EF/EU- jf. direkti (g efterfalgende ndringer):

(m Il Fabbricante

(°1) O fabricante 0 De Fabnkant
(&) 0 ¢ (oK F

(o) Der Hersteller
(&) El fabricante

(eN) The Manufacturer
(%) Le Fabricant

Stiirmer Maschinen GmbH, Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26, D-96103 Hallstadt - Germany

(I autorizzato a costituire il fascicolo tecnico, dichiara sotto la propria responsabilita che Idropulitrice:

(en) authorised to compile the technical file, declares under its own responsability that the high pressure cleaner:
(FR) autorisée a constituer le dossier technique, déclare sous sa responsabilité que le nettoyeur haute pression :

(P7) autorizado a construir o processo técnico, dedlara sob a sua prdpria responsabilidade que alavadorea de alta

(0F) der berechtitist, die technischen Unterlagen erklart, unter der eigener

dass der Hochdruckreiniger:

(&) facultado para elaborar el expediente técnico, dedlara bajo su responsabilidad que la hidrolimpiadora:

pressao:
g, | (& dlaBérovrag m e§ouatodotmnon e KatdpTiong Tou Texvikol pakéhou, Snhcvelund Ty evbuvn Tou dtin
nxavi mdong:
(N bevoegd om het technische dossier samen te stellen, verklaart onder eigen verantwoordelijkheid dat de
hogedrukreiniger:

(0% med bemyndigelse til udarbejdelse af det tekniske dossier erklcerer pd eget ansvar, at hajtryksrenseren:

HDR-H 60-14

(M) con numero di serie a partire da:

(08) mit der Seriennummer beginnend:
(Es) con niimero de serie de:

(eN) with serial number starting from:
(FR) avec le numéro de série a partir de :

(NU met serienummer vanaf: 46678845

(0K med serienummer fra:

(PT) com ntimero de série a partir de:
(EL) e OELplak apiBud mou Eexiva amo:

() & conforme ai requisiti di cui alle summenzionate Direttive.

(ENisin Jance with the abs | Dnremves

(FR) est conf iptions des Directives é

o8 in Uberemstlmmung mit denVomhrlften der obengenannten Richtlinien.
(Es) cumpli q las Directivas

(°7) esta em confnn’nldade com requmtos presmtos nas Directivas acima mencionadas.
(E1) GUpIpOp(Y pETICTIp (pépovrat oic 08nyiec.

M) overeemstemt et de genoemde Richtlijnen.
(o) opfylder kravene i ovennaevnte direktiver.

(m Perla verifica della conformita, sono state consultate le sequenti Norme:

(eN) Forthe check of conformity, reference to the following Standard has been made:

(k%) Pourle contrdle de la conformité, les Normes suivantes ont été consultées:

(o) Zur Uberpriifung der Konformitat sind die folgenden Vorschriften hinzugezogen worden:
(es) Para la verificacion de la conformidad, se han consultado las normas a continuacin:

(b7) Para a verificagdo da confonnldade foram consultadas as sequintes Normas:

(E0) [ 7oV ENeyYo QUTIC TG OUHOPQ 0 TaapakdTw mpotuna:
(N0 Voor de conformiteitcontrole zijn de volgende Normen geraadpleegd:

(oK Til kontrol af overensstemmelsen er folgende standarder blevet konsulteret:

«EN50581 «EN55014-1 «EN55014-2 «EN60335-1 EN60335-2-79  «EN61000-3-2 «EN61000-3-3
«EN61000-3-11 «EN61000-4-2 «EN61000-4-4 «EN61000-4-5 «EN61000-4-6 +EN61000-4-11 «EN62233
(mlivello di potenza sonora misurata é: (mllfivello di potenza sonora garantita é:
(eN) The measured sound power level is: (1) O nivel de poténcia sonora medido é de: (&N) The guaranteed sound power levelis: (1) O nivel de poténcia sonora assegurado éde:
(FR) Le niveau de puissance sonore mesuré est | (6L) H ataBjn ynmikric toyUog mou petpribe (FR) Le niveau de puissance sonore garantiest | (EL) H eyyunpévn otdyn nynmikeig toxlo eivat
de: elvat 92dB(A) de: (h) Het gegarandeerde geludsvermogenniveau s | 94 dB(A)
(08) Der gemessene Schalldruckpegel des Gerats | (N Het gemeten geluidsvermogenniveau is: (o) Der g Schallleistungspegel des | (o) Det Je stojniveau er:
betragt: (oK) Det malte stajniveau er: Gerits betrdgt:
(s) El nivel de potencia sonora medido es de: (es) El nivel de potencia sonora arantizado:
(m Portata nominale (massima):
(eN) Nominal flow-rate (maximum): (o6) Nennfdrdermenge (max.): (pT) Fluxo nominal (maximo): () Nominale (maximale) capaciteit: 900/h
(¥R) Débit nominal (maximal) : (es) Caudal nominal (méximo): (6L) Ovoptaoiki] mapoy (péytomn): (oK) Nominelt flow (maks.):
(m Procedura di valutazione della conformita: AllegatoV della direttiva:
(en) Conformity evaluation procedure: AnnexV of directive: (p) Processo de avaliagdo da conformidade: No anexoV da directiva:
(¥R) Procédure dévaluation de la conformité : annexeV de a directive : (61) Atadikaoia a€ioAoynong ouppoppwang : TuvnupévoV g 0dnyiac: 2000/14/CE
o6) A ftes Konformitatsk g AnlageV der Richtlinie: (NL) Goedkeunngsprocedure vande (onformltelt Bulagev van derichtlijn:
(es) Procedimiento de evaluacion de la conformidad: AnexoV/ dela Directiva: (oK) Anvendt procedure for g: Bilag Vi direktivet:

Hallstadt, 13/10/2016 Kilian Stiirmer

(Managing Director)
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() Dichiarazione CE/UE di Conformita ai sensi delle Direttive (e successive modificazioni):
(se) EG/EU-forsékran om dverensstammelsei enlighet med direktiven (och efterfoljande andringar): (sk) ES/EU Viyhlasenie o zhode v zmysle Smernic (a ich naslednych varidcii): 2006/42/CE
(N0)EF/EU-samsvarserklaering i samsvar med dlrektlvene (og senere endringer): () Direktivaknak (€s azt kovetd modositsoknak) megfeleld CE/EU Megfeleldségi 2014/30/UE
(F) EY/EU- jivien (ja niiden mukaan: Bizonyitvany: 2000/14/CE
(1) Deklaracja Zgodnosci CE/UE speinia wymagania Dyrektyw (wraz z kolejnymi zmianami): (st) Izjava ES/EU o skladnosti v skladu z direktivami (in sledecimi sp bami 2011/65/UE
(@ ES/UE Prohlaseni o shodé podle Smémnic (a jejich nslednych variaci): (Rv) fleknapauya Coorsercraus EC/EU B cootsercraum ¢ [lupekTuBoit
(M nocneyloLyMu
(m Il Fabbricante
(sp) Tillverkaren (F) Valmistaja (@ Vyrobce (H)A Gyarto (Rv) Mpou3BoAUTENL
(o) Produsenten (71) Producent (s Vyrobca (st) Proizvajalec

Stiirmer Maschinen GmbH, Dr.-Robert-Pfleger-Str. 26, D-96103 Hallstadt - Germany

(M autorizzato a costituire il fascicolo tecnico, dichiara sotto la propria responsabilita che lidropulitrice:
(5E) somar behdrigatt sIaIIasammanden Ieknlska dokumentationen forsakrarunderegel ansvaratthagtryckstvatten: | (sk) povereny zostavenim technickej dokumentécie vyhlasuje na vlastnti zodpovednost, ze vysokotlakovy Cistic:

(Noymed fullmakt til & utferdige den tekniske dok klaerer pd eget ansvar at hoytrykkssp (Hv)aki a miszaki dokumentacio dsszedllitéséra fel van hatalmazva, a sajat feleldssége tudatéban kijelenti, hogy a
(F) jokaon valtuutenu Iaatlmaan tekmsen tiedoston, vakuuttaa omalla vasluullaan ettd palnepesuri‘ magasnyomasii tisztitoberendezés:
() jitechnicznej, oswiadcz: : | (1) pooblascen za izdelavo tehnicne dok ije, pod lastno odg tjo izjavlja, da je visokotlacni cistilec:
(@ povéreny im technické dof prohlasuje na vlastni odpové fnost, 7e ysokotl V)Y i1 ZLONOTHATB 1 U3MEHATB TeXHiueckwie Gaiinbl, 6epe Ha ce6A OTBETCTBEHHOCTB, UTo annapar
BbICOKOTO JaBTIEHIA:
HDR-H 60-14
() con numero di serie a partire da:
(5E) med seri fran: (R) jonka sarj lahtien numerosta: (@ se sériovym Cislem pocinaje od: (hu)az aldbbi kiinduld sorozatszammal: (RU) a4uHast C CeputitHoro 46678845
(Noymed serienummer fra: (pt) 0 numerze fabrycznym poczawszy od: (5K) 50 sériovym cislom pocinajic od: (s1) sserijsko Stevilko od: HoMepa:
(m & conforme ai requisiti di cui alle summenzionate Direttive.
(se) dverensstimmer med kraven i ovanndmnda direktiv. (71) jestzgodna zwymogami odpowiednich Dyrekty gfelel afentemlitett Ird eldirt ko knek
ppfyller kravene i direkti (@ odpovida pozadavkum vys denych smémi (st) skladen z dolochami zgoraj omenjenih direktiv.
() noudattaa ylla mainittujen direktiivien vaatimuksia. (sK) jevstlades ponadavkaml vyssie uvedenyd1 smemic. TBYeT Tp
(m) Per la verifica della conformita, sono state consultate le seguenti Norme:
(se) For kontroll av dverensstammelse s har man tagit  beaktande foljande normer: (sK) Ku kontrole zhodnosti boli pouzité nasledovné Normy:
(o) For kontroll av overensstemmelsen, er falgende normer konsultert: () A konformitds ellendrzéséhez az alabbi szabvanyokat vették figyelembe:
(k1) Vaatimustenmukaisuus on todettu seuraavien Normien avulla: (st) Za preveritev skladnosti so bili pregledani naslednji Standardi:
(py) Dla sprawdzenia zgodnosci zostaty wziete pod uwage ponizsze normy: (R) [poBepKa Ha CooTBETCTBIE Gbina np Ha 0CHOBAHIN O HOpM:
(@ K posouzeni shody byly pouZity ndsledujici normy:
«EN50581 «EN55014-1 «EN55014-2 +EN60335-1 -EN60335-2-79  -EN61000-3-2 «EN61000-3-3

«EN61000-3-11 «EN61000-4-2 «EN61000-4-4 «EN61000-4-5 «EN61000-4-6 ~EN61000-4-11 «<EN62233

(m Il livello di potenza sonora misurata &: (m Il livello di potenza sonora garantita é:
(se) Den uppmitta ljudeffektsnivan ar: (5K) Hladina nameraného akustického vykonuje: (se) Den garanterade ljudeffektsnivén &r: (sK) Zarucend hladina akustického vykonu je:
(o) Det malte lydtrykknivaet er pa: (H) A mért zajszint: 92dB(A) ||M0 Det det garanterte lydtrykknivéeterpé: | (Hu)A garantélt zajszint: 94dB(A)
() Mitattu danitehotaso on: (51) Izmerjena raven zvocnega tlaka je: (F) taattu danitehotaso: (st) Garantirana raven zvocnega tlaka je:
(pL) Zmierzony poziom mocy akustycznej: (RU) YpoBeHb U3MePeHHOI 3BYKOBOI MOLLHOCTI (pL) gwarantowany poziom mocy akustycznej: | (R)YpoBeHb rapaHTUPOBaHHOI 3BYK0BOIE
(@ Hladina naméfeného akustického vykonu je: COCTaBAIAET: (@ Zarucend hladina akustického vykonu je: MOLLIHOCTYI COCTaBNIAET:

(m Portata nominale (massima):

(se) Nominellt flode (max.): () Nlmelllsvmausnopeus (mak5|m|) @ Nnmlnalnl mnozstvlvody(mammalnn (Hu) A (maximalis) nevlegesteljesnmeny (R) HomMmHanbHas (MakamanbHas) 9001/h
(No) Maks. nominell kapasitet: | (p) Wydajnos¢ (sK) N mnozstvo vody (st) Nazivna poraba vode p CTb:

(m Procedura di valutazione della conformita: AllegatoV della direttiva:

(sE) Procedur for beddmning av dverensstammelsen: Bilaga V i direktivet: (sK) Postup postidenia zhody: PrilohaV smernice:
(No) Fremgangsmateforvurdenng a samsvaret Vedlegng direktiv: (Hv) A konformitdsi értékelésre vonatkozd eljdrds: A irdnyelv V. melléklete: 2000/14/CE
() 3: direktiivin lite V- (s1) Postopek za ocenitev skladnosti: Priloga V Direktive:
(p1) Procedury oceny zgodnosci: Zatqcznlk v dyrektywy (Ru) Mpovietypa oLieHKy cooTBeTCTBUA: [TpUnoxeKite V' AvpeKTHBb:
(@) Postup posouzeni shody: Priloha V smémice:
Hallstadt, 13/10/2016 Kilian Stiirmer
(Managing Director)
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